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Bzúll Kálmán miniszterelnök ma az 
állami tisztviselők országos egyesüle­
tének küldöttségét fogad vám, előtte a 
politikai helyzetről s a kormány pasz- 
í ziv réziszteneziátjfirúl szónokolt.

Az állami tisztviselőket alkalmasint 
meghatotta ez a naízy kitüntetés, de 
ezért mégis keserves csalódással hagy- 
í ott Széli Kálmánt. Elvégre is ük 
nem azért járultak elejébe, hogy a
).;l s7.iv re7isztonezi:író 1 <srezisztencziáról, s a kor- 
1 lánynak e mellett való kitartásáról 
1.álljanak rejtélyes nyilatkozatokat. Ok 
s.regények panaszkodni és kérni mon- 
t k, s a miniszterelnök a maga poli- 
1 Kai terveiről beszélt nekik. Ök azért 
könyöröglek, hogy az állami ti-ztvi- 
b dók fizetéséről szóló javaslatot tár- 
g; altassa le a kormány soron kívül, 
j, ért ehhez az ö életbevfigo érdekeik 
kízűdnek, s a miniszterelnök azzal 
Y:-aszfalta meg a deputácziól, hogy 
L kéből szereti a tisztviselőkéi, de ké­
relmükéi nem teljesítheti.

Miért nem teljesítheti? Azért, mert 
v. rn engedheti, hogy ráz általánosan 
(I, -mert fontos érdekű törvényjavasla­
tok (értsd: a katonai javaslatok) a

nak ugv tetszik, egy hét múltán ki­
adathatja az állami tisztviselőknek a 
javaslatban foglalt nagyobb fizetése­
ket visszamenőleg is.

Hogyan beszélhet tehát G arról, 
hogy az ügy halasztása nem ő rajta, 
hanem az ellenzéken múlik. Ez egy­
szerűen nem igaz.

De Széli Kálmán mindent fölhasz­
nál arra, hogy az ellenzéket a köz­
vélemény előd diszkredHálja, s Íme. 
most még az állami tisztviselők nyo­
morúságát is kiaknázza a maga ózdi­
jaira. A tisztviselők nyomon is ágát 
uszítja rá az ellenzékre. Es ezt a 
kortesfogást burkolja bele a szertelen 
hypokritaságba.

Csúnya dolog ez nagyon! Csúnya 
és e mellett taktikának is szerfölött 
gyarló. Mert az állami tisztviselők 
nem olyan vakok, hogy ne lássák a 
zemmel látható dolgokat. Hiszen va- 
ágos előttük, hogy az ellenzék egy­
elői az ő javukat akarja. Akarja 

őszintén, melegen, minden utógondolat, 
ninden önző érdek nélkül — tisztán 
az -állami érdek szempontjából. Es vi- 
ágos előttük másfelől, hogy az el- 
enzék mostani küzdelme hazafias, 
nemzeti küzdelem, melynek czélja 
egyformán hevítheti az állam minden 
magyarul érző polgárát. Ha erről a 
vét igazságról ‘nem lennénk meggyü- 
ődve: akkor talán érhetne valamit 
zéli Kálmán taktikája. De Így. biz

kisebbség mostani liarcza miatt a 
í, :girendről levétessenek.« Egyúttal a 
miniszterelnök — szokása szerint — 
sokat beszélvén saját magáról s az ö 
nehéz küzdelmében izzadó homloka­
ié.!, azzal vigasztalta a tisztviselőket, 
huny csak legyenek türelemmel. Nem 
tudja" szeptemberig, vagy októberig 
kei.-e küzdeni, hogy az ellenzéket 
megtörje, de a passzív rezisztencziá- 
bun, mely az egyedüli helyes poli­
tika, ki kell tartani. A tisztviselőkről 
szóló javaslat nem kerülhet le a 
napirendről, de hogy mikor lesz tár­
ig, n iható, azt nem tudja. Szóval: a 
miniszterelnök semmit sem tud arról, 
a mi a tisztviselőket érdekli, hanem 
( A azt, hogy nagyon szereti őket. 
Hogy pedig az ö ügyök nem juthat 
dűlőre, azt tulajdonítsák az ellenzék- 
in ... nem pedig neki.

Hát nem tudjuk, min ütődjünk meg 
jobban. A miniszterelnöknek azon a 
< y. in izmusául-e, melybe! az ország és 
nemzet minden égető érdekéről be- 
szél, s mindezt alárendeli a katoná­
sáé (belekének; vagy azon a hypo 
i , migon, mely minden nyilatkozatát
jellemzi.

1;áL kit akar Széli Kálmán ámítani? 
F.-iLehető-e az állami tisztviselőkről 
oh rn.'.vitás, hogy elhigvjék a minisz­
terelnök okfejtéseinek őszinteségét? 
Hiszen az állami tisztviselők jól tud­
ja azt, hogy az ö fizetésük rendezé­
sé rói szóló javaslat tárgyalásának 
semmisem áll útjában. Legkevésbbé
a parlamenti ellenzék készsége. Hát 
i.uü mélységes hypokritaság az, hogy 
Ezéil Kálmán mégis a maga nagylel­
kű sípé röl szónokol a szegény tisztvi­
selőknek, holott egyedül és kizárólag 
az 0 makacssága akadályozza az ál­
lmai tisztviselők nyomorúságának sür­
gős enyhítő

A k.ggeUeiiségi párt volt az, mely 
ismételten sürgette és követelte az 
állami tisztviselők fizetésének rende­
zését. A függetlenségi párt volt az 
mely siettette a javaslat tárgyalásra 
való előkészítését. A függetlenst 
párt volt az, mely a bizottságban 
tisztviselők érdekeire előnyös változ­
tatásokat kért és tétetett a javaslaton 
És a függetlenségi párt volt az, mely 
számtalanszor felajánlotta teljes lova 
lis készségét alihoz, hogy a javasla 
■soron kívül elintéztessék.

A függetlenségi párt most is állja 
ezt az ajánlatot. Vegye elő Széli Kál 
mán a javaslatot és biztosítjuk, hogy
igen hamarosan letárgyaltat!k, mer
az ellenzék nem akar az elé semmi
akadályt gördíteni. Ha Széli Kálmán

házban járt és fölkereste Széli Kálmán miniszter­
elnököt a fizetésemelés dolgában.

A küldöttség nevében I'örös László mondott 
beszédet. A legutóbbi politikai események — 
mondta — szép reményeinket mostanában leg­
alább is alászállitolták és a tisztviselők körében 
általános a jövő iránti lehangoltságés aggodalom s 
ez szolgáljon mentségül, hogyha föltétlenül bízunk 
is a nagyméltőságod bölcs vezetése alatt álló mi­
nisztérium adott Ígéretében és jóakaratában, mégis 
kérjük, méltóztassék bölcsesógével odahatni, hogy 
e sürgős törvényjavaslat soronkivül még oly mó­
don és időben vétessék tárgyalás alá, hogy sok­
szor megígért visszaható ereje is érvényesíthető

l ’örös T.ászló beszédére a miniszterelnök töb­
bek közt a következőket mondta:

Nyugodjanak meg és bízzanak meg ebben, a 
lehangoltság okúi nem látom. Hz :i kérdés 
meg fog oldatni előbb-ntóbb. A napirendről ez a 
javaslat nem fog levétetni. A mai helyzet az el­
lenzék állásfoglalása következtében úgy a 
kormánytól, mint az állami tisztviselőktől ön fel- 
áhlnzúst Lövőtől. [-ipil/anathan fáradton jövök 
rsatúdól. Nap-nap után meg kell küzdenem, 
sőt némelykor órákig kell kierőszakolnom n 
íigvelmct. Hát nem vesz-e el az én
testemből és véremből a küzdelemben reprói­

ban a vizbefulú ember volt, 
szalmaszálakba kapaszkodik.

Hogy igy, meg úgy, hát persze, 
hogy van zavargás. De nem olyan 
igen nagy, nem olyan szörnyen ve­
szedelmes. S van katona elég. (Akkor 
miért kér többet ?) Helyre fogják állí­
tani a rendet. Meg fogják védeni a 
magyar czimert. Nem engedik leülni a 
magyar alattvalókat! . .

S e közben a ez lm ereket folyton 
gyalu zzák, a zászlókat égetik, a ma­
gyart üldözik. Majdnem végig az egész 
államvasulon épen a napokban, teg­
nap és ma, revolverekkel szerelték fül 
a tisztviselőket. Revolvereket kaptak 
az államhivatalnokok is.

Kram isten, micsoda ország, mi­
csoda közbiztonság, micsoda kormány­
zás az. a mikor a hivatalnok revol-

a ki előtt folyamán Mara ez polgáirmesi er é-
Radinics szenátor megjelentek az állomás- 
főnőknél és élénk sajnálkozásukat fe- 
j ezt ék ki az események felelt, a melyek­
ben Erőd városának semmiféle része 
nincsen. Az állam vasutak hivatalnokait 
revolverekkel látták el és az állomás; 
katonailag megszálották. (Miért, ha sem­
mi se történt ?) Hir szerint Maracz polgár­
mester ellen elrendeltél; a fegyelmi 
vizsgálatot. (Talán meri sajnálkozását 1 fe­
jezte ki v) A városban nagy az izgatottság, 
(fíisz a városnak semmi része se volt benne!) 
Az erőd helyőrsége konszignálva van. (Mi­
nek, ha nincs zendüiő ?) Este egy század
ffvaiogsLis indult különvonat on a fen vehe­
tett Rozséira állomásra.

a kezében i^nx-mikénytelen enni, pus-

napra egy 
homlokom

nőm i Mi­ét most is izzad
a stv ír küzdelemben, lés enne!

az marad az, ami: a hypokritaság
züleménye.

Egyebekben pedig Széli Kálmánnak 
nagy önérzettel tett politikai kijelen­
ései se sokat jelentenek. Legföljebb 

azt bizonyítják még jobban, a mit 
már eddig is tudott az ország. Azt, 
ttogy Széli Kálmán mindent, de min­
dent kész feláldozni annak a kárho- 
zatos politikának, mely elölt semmi 
em szent, csak a bécsi katonai kö­

rök dölyfös akarata. Ezt. képviseli 
most Széli Kálmán végzetes makacs­
sággal s ennek dobja prédául az or­
szág javát, a nemzet jogát és alkot­
mányát.

És egyszerre milyen előrelátó leit 
üzéll Kálmán! Belelát a jövendőbe, 
fgészen szeptemberig, vagy októberig, 
gaz, hogy csak negatív formában, 
íngedelmet kérünk: ez csak üres het- 
venkedés. Ahhoz, hogy ö az ellenző­
iét megtörje passzív rezisztencziával, 
mely kitartana szeptemberig, vagy ok- 
óberig, másnak is van szava. Első 
óiban magának a nemzetnek, mely 

még sem tűrheti, hogy egy kormány­
elnök makacssága vészbe, kárhozatba, 
gyötrelembe, végveszedelembe sodorja 
az országot.

Egyben azonban csakugyan van 
Széli Kálmánnak előrelátása. íme, 
tudja előre, hogy a törvényhatóságok 
háromnegyedrésze mellette lesz és 
nemsokára itt lesz. A miniszterelnök 
azonban ezzel kissé elszólta magát. 
Kitűnik ebből, hogy ö szervezi a tör­
vényhatóságok mozgalmát, s hogv 
már nem elégszik meg a bizalmi 
nyilatkozatokkal, hanem föl is rendeli 
őket. tüntetés okából. Nos, az ország 
tanúja lesz majd a hivatalból megren­
delt tüntetéseknek, a melyek a nem-

csak ugv lehet végéi szakítani, lm a passzív 
rezisztenda mellett kiiartunk. Higvjék meg rie­
ten, hogy a miről ma folyik a ha réz, legföljebb 
húrom millió ember érdekében történik, ezzel 
szemben az önökét húzz millió óhajija. A ko­
rona és a nemzet érdekében nem engedhetem. 
hegy az. általánosan elismert fontos létérdekét 
(örvényjavaslatok n kisebbség invest ie.z.ió 
liarcza miatt a napirendről levédessenek. A 
magyar szabadság, a magyar parlamentarizmus és 
a magyar államiság érdekében küzdelem folytatá­
sára a passzív resistentia az egyedül helyes. Sem 
engedni, som kapitulálni nem lehet. Különben 
meg vagyok győződve, hogy a törvényhatóságok 
háromnegyedrésze velünk érez és nem sói ára itt 
lesz. Nem tudom, hogy ez a küzdelem meddig 
fog tartani, mikor lesz megtűrve, szeptemberien 
vagy októberben, tie bizonyos, hogy e néhány 
hónapi halasztás miatt nern volna helyes, hogy a 
tisztviselők javaslatai az összes fontos javaslato­
kat megelőzve, a jelen vitát félbeszakítva, már 
most még májusban tárgyaltassanak. Ezt a hala­
dékot ne nékem, hanem az ellenzék állásfoglalá­
sának tulajdonítsák. Legyenek meggyőződve, hogy 
jogos követeléseik előbb-utúbb érvényesülni fog­
nak. Tehát látják, nem a szokásos deputácziós 
beszédet mondottam, hanem a plasztikai igazsá­
gok előadásával szivem sugallatát követve, föltár­
tam nyiban és őszintén a helyzetet, a hogy van.

megy a hivatalába s revolvert

A horváí forradalom.

vérré 
kával
tesz maga elé, mikor megírja a jelen­
tését, hogy cminden rendben van.a

Revolveres szolgálat a hivatalba! 
ez még Arizonában is hallatlan. Se 
katona, se csendőr, se állam, se bán, 
se miniszterelnök nem gondoskodik a 
tisztviselők biztosságáról és épségéről, 
nem őrködik a felesége és gyerme­
kei élete fölött, de ad nekik egy egy 
revolvert. Lövöldözzenek majd, ha 
gyilkolni akarják őket . . .

Igaza van Szem ere Miklósnak. Nem 
boldog a magyar (legalább liorvát 
földön), ha nem tanult meg jól ezélba 
lőni. Nem közjogot, közigazgatást, ál­
lamszámviteli, mérnöki tudományt, 
vasúti forgalmat kell tanulnia a ma­
gyar tisztviselőnek, hanem revolvert 
forgatni. Mert a mikor veszélyben van 
az élete, Széli Kálmán nem kemény 
és erélyes kézzel fog a rend helyre­
állításához, a nyugalom biztosításához, 
de revolvert adat az embereknek.

Öljetek, hogy meg ne ölessetek!... 
Gyönyörű kormányzási elv.

Ez nem mehet igy, nem 
ííív. Nem kormányzás ez

Mennyi ellentmondás egy rakáson! S hc-gy 
mennyire hemzseg ez a szépitgető Indóziíűs a 
valótlanságoktól, itt szembeállítjuk egy bródi ma­
gyar embernek leírását, aki maga is végignézte 
és végig szenvedte a rettenetes éjszaka eseményed- 
Ezeket irja nekünk:

Bród, máj. 11.
Tisztelt Szerkesztőség I 

Vagyok bátor az itteni horvát zavargá­
sokról értesítést beküldeni, kérve annak szi­
ves közlését, 

lit Hiúdban is nagy 
3 oly nagy mérvben, hot

1- voltak 
v a vasútiak és

zavargások

magyarok élete a legnagyobb veszélyben 
van.

Két béllel ezelőtt egy illeni kerti mulató­
helyen nép gyűlés volt u magyarok ellen 
és éjjel az összes postaszekrenyekot minden 
elképzelhető szenyiiyel bepiszkították. Ekkor 
már tervezték, hogy az állomáshoz kijönnek 
és le fogják rombolni. A rombolás müve az. 
elmúlt éjjelen megtörtént. Már kiienczedik-n 
mindenfelé ezédulúkat osztogattak szét, a me­
lyeken ez állt:

Üssétek agyon! 
öljétek meg a magyarokat!

foglal­

nia radhat 
pipúgya-

zet fenséges és egészséges akara-

a

Iával szemben csak egyről tesznek 
majd tanúságot: a törvényható­
ságok politikai depravációjáról.

Hát csak jöjjenek azok a törvény- 
hatósági deputácziúk ? Jöjjenek mi­
előbb 1 Majd tapasztalni fogják a nem­
zeti közérzés háborgásának nyilvánu- 
lásait. Majd részesülni fognak olyan 
ünnepies fogadtatásban, melytől elmegy 
a kedvük!

De mit bánja ezt Széli Kálmán ? 0 
benne van az erőszakos politika sod­
rában. És vonszol maga után minden 
tényezőt, a miben nincsen akarat, 
csak a hatalom előtt meghajló szolgai- 
ság ösztöne.

A magyar képviselőházat is 
kozlatták ma azok a szomorú és meg­
döbbentő események, amelyek az egész 
horvát és szlavón tartományok nyu­
galmát feldúlták, s amelyekről mai 
közléseink után már a sajtó jórésze 
is elismerte, hogy valóban forradalom 
az, ami Horvátországban történik, s 
valóban az anyaországtól való elsza­
kadás a végső czélja ennek a zendü­
lésnek. Ilyen értelemben szólalt föl 
ma a képvisclüházban napirend előtt 
Barabás Béla, a függetlenségi és 
negyvennyolezas párt alelnökv, s lel­
kes, mély, hazafias aggodalommal át­
hatolt beszédben ismertette a horvát­
országi eseményeket. Elmondott min­
dent, amiről a félhivatalos leplezgetés 
és takargalás ellenére is tudósítás ér­
kezeit a fővárosba, ismertette az 
Egyetértés mai közléseit teljes hősé­
gükben, s felolvasta azokat a pana­
szos. segítséget kérő leveleket és táv­
iratokat is, amik hozzá érkeztek)

S a mikor leföslötte a veszedelem­
nek igaz képét, a mikor elmondotta 
a forrongás igaz okát, a mikor rámu­
tatott a magyar állameszmét és a 
magyar állampolgárokat környező ve­
szélyekre, erős, aggodalmas, de köve­
telő szóval orvoslást, segítséget és 
gyors intézkedést követelt. A mit mi 
is hangsúlyoztunk, rámutatott a kór­

ság

Ausztriában is
*

beszéltek a horvát
eseményekről. A bécsi Reiehsrathban.
Persze kárörömmel s kevésbe véve 
az eseményeket Nekik öröm nézni, 
titkos gyönyörűség a magyar állam 
megsértését, a hatalom gyöngülését 
és a kormány lehetetlen vergődését...

Dc egyebet is tesznek. Ugv beszél­
nek Horvátországról, mint a Reich
egy tartományáról, mint valami ön-

Magyarországálló országról, amely 
tartománynyal van egy soron. Nekik 
Croatia és Slavonia nem a magyar 
szent korona tartományát jelenti, ha­
nem jelent egy másik részt a biroda­
lomban, amely, ha hadilábon van Ma­
gyarországgal szemben, annál jobb 
nekik . ..

Ilyen felfogásokat, ilyen elveket is 
csak olyan magyar kormány hallgat 
el és tűr meg, amely épp oly tehe­
tetlen kifelé, mint a milyen tehetetlen 
itt benn.

Közben egyre érkeznek az újabb 
és riasztó hírek a horvát vidékekről. 
Itt foglaljuk össze a mai nap jelen­
téseit:

A bródi zendülés.

mánv tehetetlenségére és gyámolta-

Tdefüzziik mindjárt a tudósítást is arról, 
hogy miképp fogadta ma Széli Kálmán az 
eléjejároló tisztviselőket:

A tisztviselők a miniszterelnöknél,
— Szé/l az ellenzék ellen. —

Az állami tisztviselők országos egyesületének
igazgató választmánya ma délelőtt I őrös László
nyugalmazott államtitkár vezetésével ft képviselő«

lanságára. Es rámutatott Becs kárör­
vendő rosszakaratára is. Annak ugyan­
csak Széli Kálmán a bűnöse. Mert ő 
nem tud harczolni és diadalmasan 
megállani ez áramlatok ellenében, s ő 
gyenge és befolyásialan arra, hogy a 
királyt felvilágosítsa és informálja a 
dolgokról.

— Ébredjen föl végre a miniszter- 
elnök. Szakítsa végét ennek a rette­
netes állapotnak. Ne engedje minden 
sebünket újra feltépni. Ke engedje 
régi sebeinket újakkal megtoldani. 
Mulassa meg, hogy nem tűrünk el 
minden meggyalázást! ...

Széli Kálmán, a ki nyomban felelt, 
semmit se mulatott meg. Azaz egyet 
mégis. A mit már tudunk róla amúgy 
is, hogy a szó mestere, de a tettek­
nek nem embere. Kapkodott, hápo­
gott, ingadozott, szánalmas Volt. Való

Valóban ékes példája a félhivatalos hazudósá­
nak és szépitgetésnek. Ami történik a horvátor. 
szúgi forradalmi eseményekkel nagyban, azt is­
métli itt a hivatalos apparátus kisebb mértékben: 
letagad, elhazudni próbálja a megdöbbentő ese­
ményeket. Azok után, amiket már ma jelentet­
tünk a bródi borzalmas éjszakáról, a félhivatalos 
ma a következő telegrammot közli:

Eszék, máj. 11.
(Magyar Távirati Iroda.)

A Brúdban történt eseményekről — 
melyekről ina néhány lap hihetetlenül 
fölfujt, lármás híreket közöl, ■— meg­
bízható forrásból jelentik a következőket, 
melyek e rémtörténeteket valódi értékükre 
szállítják le: Vasárnap reggel hét óra­
kor vágy hatvan paraszt érkezeit ide az 
oranczai vidékről. A pályaudvar előtt 
megállónak, bezúzták az összes ablakokat 
és több vaklövést tettek. Az állomás- 
főnök katonaságot kért, mely azonban 
megjelenésekor mar egyetlen tüntetői 
sem talált ott. Az utóbbiak kocsijaikon 
elmenekültek. Azt hiszik, hogy a pa­
rasztokat papok izgatták fel. A hatóság 
nyomában van a bujtogatvknak. A dél-

Vasúrnap mindig nagy vásár van itt, melyre 
nagyon sokan jönnek a közeli falvakból. 
Vasárnap szokatlanul sok kocsi jött és óriás. 
néptömeg verődött össze a városban. Az 
emberek mind a közeli Város, Podvinj, 
Liecnik falukból jöttek.

Vasárnap éjjel, tizenkettő és két óra közt 
történt meg, hogy az állomáson nagy zavargás 
volt. Küiülbciül kétszáz főnyi néptömeg, 
(mind a közeli falukból) az állomásra ment 
és ott mindent porrá zúztak. Az összes ab­
lakokat beverték, de nem kével, hanem 
fejszékkel, úgy, hogy még az ablakok ke­
reszt vasai is össze vannak tördelve, gör­
bülve. Még a forgalmi irodák ablakait is telje­
sen összezúzták és az egész távirdn- 
vezetéket összerombolták és a villa­
mos harangjelzőket. Szóval az egész 
állomáson minden a földön fekszik. De most 
jön még a czifia dolog! Ez a vad nép min­
denfelé éles töltésekkel lödözött be a/, 
ablakokon, mert mindeniknel volt fejsze és 
revolver. Az egész állomási épület csupa 
golyólyuk. Magam megolvasiam ötven go- 
\vólyukat. Két hivatalnoknak a füle mellett 
süvített cl az éles golyó és egy hordár is 
hajszál híjjá, hogy el nem pusztult.

Mindent összezúztak fejszékkel és iszonyú 
ludüzés volt. Jobbra-balra süvítettek a go­
lyók, az állomási épület ablakain golyókkal 
lödöztek be. Ez mind éjjel tizenkettő és 
kettő közt történt, a mikor a vonatközle- 
kedés szünetel és az állomás csendes.

De ez még mind nem elég. Ezután el­
mentek a legelső őrházhoz, a mit úgyszól­
ván szétromboltak egészen. Az ablakokat be­
zúzták és az olt lakó szegény váltóőrnek 
még az ágyait, bútorait is összevagdalták, 
mert természetesen senki sem volt otthon. 
Különben a vonalon örök vannak felállítva, 
mert pálya merényletet terveznek. Szóval, 
életünk itt koczkára van téve.

Az állomási épület mellett vannak mind­
járt a hivatalnoki épület és az elemi M. A. Y. 
iskola és kalauz-laktanya. Most ezeket az 
épületeket is le akarják rombolni. Mi egész 
rettegésben élünk, mert még nincs min­
dennek vége. Kérem, itt mindenki fél, ret­
teg éjjel, akármikor belődözhetnek az abla­
kon. Különben mindenki pisztolylyal jár.

És az a legkülönösebb: az állomástól 
százötven lépésnyire van a vár, melyben az 
itt állomásozó 61. gyalogezred van elhelyezve 
és a katonaság tudva ezt a dolgot, még ki- 
sem vonult a zavargáshoz, mikor mondom 
csak százötven lépésnyire van a kaszárnya. 
És mikor már minden össze volt lödözve, 
zúzva, akkor rendeltek ki tíz katonát.

Ilyen biztosságban van az életünk itt. És 
ez igy fog menni tovább is. Mindenki 
mondja. Most délelőtt jött ki sok intelligens 
embeC ft városból ÁS állomásra és
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2 EGYETÉRTÉS Szerda, május 13.
szidják a magyarokat, s egész kedélyes 
mosolygással szemlélik a pusztítást'! Ls 
este és éjjel folyton járkálnak az álló 
másra a horvátok. Szóval iszonyú világ van 
itt! Hogy még egyszer fognak jönni, az bi­
zonyos. Lehet, hogy még ma, lehet holnap, 
lehet azután.

*
Most utólag hallom és láttam: Ismét 

gyülekeznek a horvátok a városban s 
ma estére is terveznek valamit. A vá­
rosban délelőtt lefogtak egy hivatalnokot: 
különben a városba magyar ember nem me­
het be, mert lelőnék. E hónap 18-ára ki van 
tűzve, hogy a városban lakó vasútiakat meg­
ölik. Különben oly nagy a rémület, hogy a 
hivatalnokok nejei, családja ma majdnem 
mind elutaztak, mert életünk nincs bizton­
ságban.

Egyéb zendülések.

A horvát forradalmi mozgalmakról még a kö­
vetkező távirati tudósítást kaptuk:

Szegad, máj. 11.
A Horvátországban állomásozó vasút1 

tisztviselők a szegedi üzletvezetőséget arra 
kérik, hogy nekik revolvereket küldjön, mert 
életük veszélyeztetve van.

Zágráb, máj, 11.

Potoc-sniák volt ügyvédet, a kit már letar­
tóztattak. ma átadták az ügyészségnek. A 
báni tábla megfosztotta Potocsniákot a vé­
dekezési jogtól. Sokat beszélnek arról a sé­
táról, melyet a bán ma Canics táborszer­
nagy, honvédkerületi parancsnokkal a város 
legélénkebb uiezáin tett. Ez a séta határo­
zott czátclata akart lenni annak, hogy a 
bán és a táborszernagy között konfliktus 
van. Az emberek pedig mind a kettőben 
hisznek. Sétáltak és konfliktusuk is volt.

Sziszek, máj. 11.
Superino idevaló ügyvédet letartóztatták. 

Ezt a letartóztatást, már korábban meg­
előzte Diidők könyvnyomdász elfogatása, a 
ki kiadója volt egy antiszemita lapnak. Sepe­
ri no a könyvnyomdász letartóztatása után 
egy küldöttség elén a sziszek! polgármester­
től követelte itudok szabadon bocsátását, 
ellenkező esetben botrányokkal és tüntetés­
sel fenyegetőzött és fenyegetését később 
be is váltotta. Ennek következtében Supe- 
rinót és Dudokot ma a zágrábi törvény- 
széki fogházba szállították. Sziszekre az 
eréiyességéröl ismeretes dr. Alexander ügyészi 
és Kriz vizsgálóbírót küldte ki a zágrábi 
törvényszék. Az egész országban a hivatalos 
jelentések szerint csendesség uralkodik csak 
Befő vár vármegye egyes helyeiről jelente­
nek zavargásokat.

Jemensies Nepomuk Iván plébánost és 
Suszter Oszkár káplánt Gmbisnopoljéban 
hazaáruló proklamúcziók terjesztése miatt 
és Superino dr. ügyvédet és Csupak községi 
tanácsost Sziszeken büntetendő cselekmények 
helyeslése miatt letartóztatták és beszolgál­
tattak u zágrábi törvényszéknek.

Újvidék, máj. 12.
Egy Vukovárról jövő magyar hajón hor­

vát rezervisták, akik Péterváradra utaztak, 
útközben garázdálkodtak és a hajón kitű­
zött. magyar zászló miatt összevesztek 
ti matrózukkal. A hajón levő szerb rezer- 
visták a hajószemélyzi t védelmére keitek, 
imre verekedés támadt, melynél egy mat­
róz megsebesüli. Péterváradon a garázdái­
kul! v kút a ki-záilásnál letartóztatták.

A képviselóházhan.
A képviselői:áz mai ülésén, mint már szó­

ló ttunk róla az imént, ma napirend előtt, tár­
gyalták u. horvát forrongás dolgát. Az ülésnek 
ez a része így folyt le :

Barabás Béla beszéde.
Barabás Béla: T. Ház! Napirendelőtti felszóla­

lásomul a magyar ember fájdalmas érzületével 
és szivemnek teljes keserűségével kell megtennem, 
mert mindenki előtt ismeretesek azok a viszonyok, 
a uelyek Horvátországban a magyar állameszme 
arczulcsapásat jelentik. Nap-nap alán ugyanis a 
legszomorubb és a legkétségbeejtőbb hírek ér­
keznek onnan, hogy ma már nemcsak a magyar 
államhatalmat, nemcsak a magyar jelvényeket, 
nemcsak a magyar szót nem tartják tiszteletben 
és becsületben, de már odáig jutottunk. j,ugy 
Horvátországban a magyar embernek éltté is 
veszélyben v*n íVmr von t 
Ion.)

van. (ügy van ! a szélsóbaiokta

1 • Ház! A horvát kérdés itt a képviselőháziján 
rövid időközökben ismét és ismét felmerül. Nem 
régen foglalkoztunk vele, jelezvén azokat a meg 
nem tűrhető állapotokat és kétségbeejtő viszem o- 
kat. amelyek közt o:t a magyar emberek élnek 
és mindennek ellenére a kormány fejéiül nem 
kapunk más választ, mint azt, hogy a bireh túl­
zottak, hogy ott a zavargások a csőcselék moz­
galmán tu; nem mennek. (Egy hang jubbfelcJ; Ez 
iguz’i

Tfcaly Kálmán: Agyonütik az embereket 1 Ez 
semmi ?

Szél! Kálmán : Egy embert sem ütöttek 
agyon!

Barabás Béla: Eszerint ngy tüntetik fel a 
dolgot, mintha Horvátországban komolyabb za­
vargásuk nem merülnének fel. Én tehát bátor 
vagyuk azt a kérdést fölvetni, hogy mi tulajdon­
kép tn most már az igaz?

Azok a jelentések pedig egyáltalán nem mond­
hatnak igazat, ső, magát a miniszterelnök urat 
is félrevezetik. Hgaz! Úgy van! a szélső balol­
dalon.) E/t jogom van mondani annál is inkább, 
mert magánértesülésem is van arról, hogy hiva­
talos utón meg van tiltva u való tények elő­
add«!, (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Budapestre küldésé és a hírlapokban való 
küzdése. Hogy lehetnének azok a jelentések iga­
zak, amelyekből a t. miniszterelnök ur nekünk 
itt megnyugtató választ igyekezik adni, amikor a 
tények homlokegyenest szembeállnak velük? A 
tények beszélnek!

Szatmári Mór: A hivatalos jelentések nem 
megbízhatók.

»A teljes nyugalom.*
Barabás Béla: T. képviselőbáz, mik történtek 

Horvátországban? (Halljuk! Halljuk! a bal- és a 
szélsőbaloldalon.)

Tegnap délután, a mint hazamentem, egy táv­
iratot kaptam a lakásomra, daczára annak, hogy 
a távirat hozzám mint képviselőhöz, a képviselő­
házba volt czimezve. Délután három órakor a 
lakásomon kaptam meg a táviratot.

Bakovszky István: így szokták kézbesíteni! 
Baáabáa Béla: Ha itt kapom meg, még teg­

nap délelőtt megmutathattam volna a t. minisz­
terelnök urnák. Reggel adták fel, »több vasutas< 
van aláírva, tehát mind magyar tisztviselő. Bród- 
ból küldték. (Mozgás a jobb- és baloldalon. Fel­
kiáltások: Honnan ?) Brödból. (Mozgás a bal- és 
a szélsőbaloldalon.)

A távirat szóról-szóra igy szól:
»Az izgatás eredménye az éjjeli támadás az 

állomás épülete ellen. A pozsegai főispán ren- 
delele daczára katonaság nem lett kirendelve. 
Éjjeli egy órakor támadtak. 35 lövés nyoma a 
falon látszik. (Mozgás a bal- és a szélsőbalol- 
dalcn.) Az összes ablakokat bezúzlak. Ember­
ben nem teltek kárt. Ma izgatolt tömeg gyüle­
kezik a varosban; a személyzet izgatott védte­
len állapota miatt. Most épen gyülekeznek és 
halált kiáltanak a magyarra.« (Nagy mozgás a 
bal- és a szólsűbaloklalon.)
Lsszkay Gyula: Ismétlődik 1848!
Barabás Béla: Ez egyszerű magántávirat . . . 
Szatmári Mór: Ott vannak a falragaszok, ha­

lált ordítanak minden ellen, ami magyar!
Barabás Béla: Ennek a magántáviratnak ma­

gam sem akartam egész mértékben hitelt adni, 
de mikor felébredtem ina, latiam, hogy a buda­
pesti lapok tele vannak a horvátországi esemé­
nyekre vonatkozó hírekkel, amelyeket különféle 
kommentárokkal kísérnek. Sajátságos, hogy inig 
az ellenzéki lapok a legrémesebb alakban Írják 

í le ezeket az eseményeket, addig a Magyar Táv­
irati Irodának egyszerűen ez a hivatalos jelen­
tése: »Az összes, megyékből érkezett jelentések 
szerint a tegnapi vasárnap teljesen nyugodtan 
folyt le.« [Derültség a széisőbaloldalon.) En nem 
tudom megérteni most, hogy melyiknek van 
igaza, de ezen hivatalos jelentéssel szemben a 
jajkiáltást hallató magyar államvasuti tisztviselők 
közvetlen feljajdulásának mindeneseire erősebb 
értéke van, és nekem ennek kell hitelt adnom.

Ezután a szónok felolvassa az Egyetértés­
ből a honát lázongást leiró 
igy folytatja:

Hát
nének, Kínában, Japánban, vagy Isten tudja 
hol, még oda is el keltene nyúlni a magyar ál­
lam kezének, hogy megvédje a magyar állam­
polgárok vagyonát, életét és szabadságát. (Igaz! 
Úgy van! a szélső baloldalon.) De a magyar ál­
lam hatalma és keze még Horvátországig sem 
tud lenyúlni, saját földünkön, saját otthonunk­
ban sem tudunk urak lenni, sőt még azt sem 
tudjuk elérni, hogy legalább ott polgártársaink 
és hazaijaink becsülettel ment tudjanak élni,

részleteket. Majd 

t. ház, ha a mi magyarjaink messze len-

müködni a magyar államért, hogy biztonság 
ban légy 
vagyonuk és 
baloldalon.)

Bátkay László: A tüntetők 
vonulni a konstáblerek! (Zaj 
oldalon.)

Szatmári Mór: Azl mondják, hogy csak a 
gyermekek csinálják. Szakasztott úgy, mint 48- 
ban: akkor is a diákok csinálták! (Zaj 
Halljuk! jobbfelől.)

egyen ez a működés, biztonságban legyen 
életük (Igaz! Úgy van! a szélső­

ellen ki tudlak 
a szélső bal-

Halljuk!

A baj kút forrása.

Barabás Béla: És ha ez még csak Horvát­
országban \olna igy, de igy van széles Magyar- 
országon. A régi jó időknek egyik keserüségteljes 
versét csinálta meg Felőli Sándor, midőn > Igaz 
halál« cziinmel azt kiáltotta oda a nemzetisé­
geknek :

rTc rácz, te német, horvát, tót, oláhsác,
Mit marjátok mindannyian a magyart V"

Azoknak az időknek szele és gondolkodása ma 
is itt pusziit köztünk Nézzük inog összes nem­
zetiségeinket. Vájjon meg lett-e csak egy is szelí­
dítve ? Pedig a mi a helyes és józan magyar 
nemzetiségi politikán!: nein kivan egyebet a ma­
gyar nemzetiségektől, csak egyet, hogy ennek a 
magyar hazának kenyerét evén, miután itt élnek 
és halnak, híi fiai Egyenek a magyar hazának, 
és csal annyit kívánunk, hogy a végből, hogy 
legalább a mostani nemzetiségek egymást, es 
mi ír z többi nemzetiségeket megérthessük, a 
magyar nyelvet i; sajátítsák el. És mit lá­
tunk ? A legmerevebb negácziót, nemcsak, de 
azt azt az ellenállási a magyar nemzet, a magyar 
állam fenhatósága ellen, folytonosan emelkedni 
és fokozódni látjuk G Isten tudja, hol fog az 
meg állani.

Kubik Béla: Minket magyarokat meg kénysze­
rítenek németül megtanulni; németül tanítanak a 
katonai iskolákban! iZuj.■

Barabás Béla: Keressük csak ennek forrását. 
A nemzetiségek nemcsak ebben keresik azt a 
gyűlöletet, hanem ha felfelé néznek, mindenütt 
a császárt látják szemük előtt és mindig abban 
bíznak, hogy ók a császár kedvére cselekszenek. 
Tgaz! Úgy van! a széisőbaloldalon ) Mikor ide- 
benn a mi magyar nyelvűnk van megtámadva, 
mikor nekünk szégyenteljes arezczal végig kell 
hallgatnunk idegen nemzet dallamát, a Gotterhul- 
tét. (igaz! Úgy van! a széisőbaloldalon.) szenved­
nünk és tűrnünk kell, hogy a magyar hadsereg­
ben a német nyelv legyen az uiulkodó: akkor 
mi a mi erőnkön kívül hiába l:e:c.Js.ük, hál hol 
van a mi magyar királyunk? (Lüalr helyeslés a 
széisőbaloldalon.)

Az elacL csenget;: Figyelmei..•lem a képvi 
selő uu> . hogy ; Luály szeméivel a vitába vonni 
nem szabad. (HeiycsAs a jobboldalon.)

Rigó Ferer.cz: Nincs király! (Mozgás és zai 
bálfelöl.)

Az elnök: Azl a képviselő urat, ki ezt a köz- 
beszólást mondta lendreulasitom. (Helyeslés « 
jobboldalon.)

Barabás Béda: Azt kérdem én az igen f. koi- 
mánytúl és annak elnökétől — mert hiszen első 
sorban őket kell okolnom — Vájjon ezekről u 
szomorú ál.apótokból, erről a szerencsétlen hely­
zetről a magyar királyt felvilágoaitották-e ?

A szóló azután azt erősíti, hogy a kormány 
fölfelé nem tud vagy nem akar bátor és igaz 
lenni.

Ez nem állapot ! — úgymond. Ennek végének 
kell szakadnia, és azt mondom, vigye el az ui- 
dög az olyan többségi akaratot, a mely Magyar- 
országon uralkodni nem tud. (Úgy van! IJgy vaui 
a széisőbaloldalon) Hiszen a többségnek rendel­
kezésére áll széles nagy Magyarulazág területén 
az összes hatósági szervezet, ott van a rendőrsége 
ott van a csendőrsége, ott van a katonasága és 
még sem tud rendet csinálni ebben az országban. 
Nemcsak rendet nem tud csinálni, hanem kényte­
len eltűrni azokat a pofonokat, azokat a szégyen- 
teljes vereségeket, a melyeket a magyar államnak 
mindennap el kell tűrnie ott Horvátországban.

T. képviselőházi Azért hoztam ezt elő napi­
rend előtt, mert ha én például sürgős interpel- 
láczió formájában adom ezeket elő, akkor egy­
szerűen le leszünk szavazva.

Itt vannak, t. képviselőház, azok az adatok, a 
melyeket a lapok közölnek, a mely adatokra na­

gyón természetesén, nem lévén hivatalosak, én 
támaszkodni nem akarok, . , .

Lengyel Zoltán: Hivatalosakra még kevésbbé!
Barabás Béla: ...de igenis fel akarom hívni 

az igen t. miniszterelnök ur figyelmét, hogy nyissa 
már egyszer ki a szemét, hogy beláthasson oda, 
hogy olt mik történnek, nyissa ki a fülét és 
azoktól hallja meg, a kiket ez legközvetlenebbül 
érdekel, azoktól a szerencsétlen magyar állami 
tisztviselőktől, a kik arra vannak kárhoztatva, 
hogy Horvátországban kell Magyarország jogait, 
érdekeit, színeit és nyelvét megvédelmezniök. (Ügy 
van! a szélsőbaloldalon.) T. képviselőház! Szomorú 
helyzetbe kerültünk. Én nem tudom, lehet-e rajta 
segíteni vagy nem, de érzem, hogy a magyar állam 
hatalmasainak keze ebben az irányban meg van 
kötve, (ügy van! a szélsőbaloldalon.)

Szeli Kálmán: Dehogy van megkötve! (Élénk 
ellentmondások a széisőbaloldalon.)

Olay Lajos: Éppen úgy vagyunk mint 1848- 
ban.

Neasi Pál: Becsnek átkos keze!
Barabás Béla: Jő lesz, t. képviselőház, ha 

ezeket a megkötözölt kezeket feloldjuk és a fel­
oldott kézzel azután erőteljesen odaütünk, a hova 
kell, mert ina már nem kérni, nem rendelkezni, 
de erőteljesen cselekedni, ütni kell közébúk 
azoknak a reudetlenkedőknek, azoknak a hálátlan- 
kodóknak, ...

Széli Kálmán: Megtörténik!
Barabás Béla ... a kiknek mi egykoron elég 

botorok voltunk fehér lapot adni, hogy visszaél­
jenek a mi pénzáldozatainkkal, visszaéljenek szi­
vünknek minden szeretőiével, a mely akkor felé­
jük özönlött, és gyűlölettel viseltessenek a magyar 
államnak színe, a magyar államnak jelvényei és 
nyelve iránt. (Úgy van! ügy van! a szélsőbal- 
oldalon)

Josipovich Imre: Ez nem áll! (Zajos ellen­
mondások és felkiáltások a szélsöbaldalun: Hát 
czáfolja meg!)

Barabás Béla: Én igc-n kérem tehát a t. mi­
niszterelnök urat, ébredjen már fül abból a hosz- 
szu álomból, a melyben Horvátországgal szemben 
eddig volt; (lilénk helyeslés a széisőbaloldalon.) 
ébredjen fel erőleijesen, mint a hogy igaz magyar 
embernek, magyar miniszterelnöknek felébrednie 
kell akkor, a midőn nemcsak a magyar állami­
ságnak érdekei, hanem a magyar tisztviselőknek, 
magyar embereknek vagyona és élete is koczkára 
van téve (Úgy van! Úgy van! a széisőbaloldalon) 
ha p tekintetben sem teljesíti kötelességét, akkor 
nagyon szomorúan kell konstatálnom, hogy 
még ez a kéj viselőhúz sem lehet magyar; (Úgy 
van! IJgy van! a széisőbaloldalon.) még ez a kép- 
vEelöház is másképen gondolkozik, mint a hogy 
gondolkodnia kellene, hogy magyar érzését, ma­
gyar gondolkodását a bécsi fekete-sárga gondolko­
dásának rendeli alá. (Úgy van! Úgy van a szélső­
baloldalon.)

A forradalom küszöbén.
Barabás Béla: Az utolsó jajkiáltás is elhang­

zott már onnan Horvátországból; hallja meg ezt 
az utolsó jajkiáltást a t. miniszterelnök ur is! 
Hiszen még a horvát katonaságot, a horvát hon­
védséget sem lehet olt felhasználni, mert minden 
horvát egytűl-egyik, testben, lélekben rnagyar- 
gyülülő. (IJgy van! ügy van! a szélszőbalolda- 
lon.) Ha magyar fiuk mennek tisztekként Horvát­
országba; föltétlenül tudniuk kell horvátul, 
különben nem lehetnek meg olt: magyar érzel­
meiket el kell t. karniok, különben kiiildüzik 
őket onnan. A horvát katonaság a horvát 
csendőrség sem elég arra, hogy ott rendet csi­
náljon, tessék tehát beleavatkoznia a dologba a 
miniszterelnök urnák, és küldjön oda magyar 
la z :t, a mely erélyesen megvédelmezhes.se Hor- 
vátországban a magyar államaszmét. (Élénk he­
lyeslés a szélsőbaluldalor.j

Mindezeket kérnem keli azért, mert Horvát­
ország a forradalom küszöbén áll; (Úgy van! a 
széisőbaloldalon. Elme,;: fások jobbfelől.) annak 
a forradalomnak a küszöbén, a mely mindent 
gyűlöl, a mi magyar: csak egy el vakított kép­
zeletszülte csillogó ábránd után fulkusnak ott, 
és ott a magyar szent korona testéi akarják meg­
támadni, , magyar király jogaiba akarnak bele­
ütközni, úgy gondolkozván, hogy ezzel a császár­
nak kedvét keresik. A magyar állam kormányá­
nak ezt eltűrni, elnézni, és ha ilyen események 
történnek, a legerőteljesebb eszközökhöz nem 
nyúlni: e?. vélek a magyar haza és a magyar 
állam elit."! (Úgy van! Úgy van! a szélsőbalul- i 
dalon.) U I legyen szives a t. miniszterelnök ur, 
szakítson már egyszer véget ezeknek az állato­
toknak: Lbzen igazán elmondhatjuk Rákóczival, 
hogy »sebeink újból felujullak« és ez.két kell 
most első sorban orvosolni, itt, ebben a Házban 
is, és e seb szerte vérzik az egész hazában. Arra 
a sebre tegye reá a miniszterelnök a kezét és 
adjon a magyarnak igazat, adja meg nekünk 
azt a tudatot, ha a parlamentáris kormányzatra 
hivatkozni akarnak, hogy ennek a parlamentnek 
megvan az ereje, megvan a magyar államnak 
az ü fenhatósága, és u hol kell, olt tud paran­
csolni! (Élénk helyeslés és é jenzés a szélsőbal- 
oldalon.)

A miniszterelnök válasza.

Széli Kálmán: Barabás Béla képviselő ur 
olyan kényes kérdéseket.

Felkiáltások Miért kényes ? (Nagy zaj.)
Széli Kálmán: Azt mondta a tisztelt képviselő 

ur, hogy Horvátországban mindenki gyűlöli a 
magyart.

Felkiáltások: ügy is van, úgy van!
Széli Kálmán: Mar Rákosi Viktornak adott 

válaszában elmondta, hogy Horvátországban van­
nak zavargásra hajló elemek.

Ráíkuy László: Hallja Josipovich ur ?!
Széli Kálmán: De ezek a zavargások nem a 

magyar allameszme ellen irányulnak, hanem sok 
különböző apró-csépiő okukból keletkeznek. Elei- 
veszedelem olt nincs. A magánvagyon is bizton 
ságban w,n mert megtem-tiek u szükséges preven­
tív intézkedések, lies..Hl a bánnal és úgy hatá­
roztak, hogy ha kell Kg, veres eróvJ nyomják el 
a zavargásokat és megtorol rak minden kihágást. 
(Helyeslés a jobboldalon.) O sajnálja legjobban, 
hogy Horvátországban akadnak lelkiismeretlen 
emberek, a lak gyűlöletet szilának Magyarország 
ellen. Nem áll azonban a lapoknak az a túlzása, 
hogy Hűi hátországban forradalom van. Barabás 
képviselő ur azt is kéiuezte tőlem, hogy infor­
málva \an-e a király. Erre a kérdésre kijelenti, 
hogy ö becsülete, tudása és legjobb hite szerint 
mindenről informálja a királyt, a ki ndnt ma­
gyar király hűségesen ragaszkodik az alkotmány­
hoz és eiuiasitja magától' az osztrák császár 
felé irányuló törekvéseket, (Éljenzés a jobbol­
dalon.)

Felkiáltások: Bár úgy volnál
Széli Kálmán: Kéri a Házat, hogy válaszát 

tudomásul vegye.

A volt horvát miniszter.
Felkiáltások: Halljuk Josipovichot!
Joslpovloh Imre: (Feláll és beszélni akar.)
Az elnös: Milyen czimen akar szólni?
Felkiáltások: Halljuk! Halljuk!
Josipovich Imre! Felelni kívánok Barabás 

Béla képviselő ur szavaira.
; Az elnök: Megadja a Ház az engedőimet? •

Felkiáltások: Halljuk! Halljuk! Megadjuk!
Az elnök: A Ház megadja az enged elmet.
Josipovich Imre: Tegnap lent volG Horvát­

országban és tapasztalta, hogy a lapok jelentéséi 
egészen valótlanok. (Nagy zaj.) Komédiát csinál­
nak belőle.

Az elnök: Tessék a szónokot meghallgatni, 
hiszen hallani akarták. (Folyton tartó zaj.)

Josipovich Imre: Szólítsa fel a képviselőház 
a kereskedelmi minisztert, hogy indítson vizsgá­
latot a horvátországi dologban és akkor meglátják, 
hogy mindez csak komédia.

Barabás Béla: Egész röviden fogok szólani. 
Az imént felszólalt t. képviselőtársam azzal, hogy 
a többieket is hozzám csatolta, úgy fejezte ki ma­
gát; hagy komédiázunk.

Az elnök: Hiszen mindenki értette . . . (Zaj a 
szélsőbaloldalon.)

Kubik Béla: Csak tudja, hogy mit mondott.
(Zaj-)

Az elnök: Mindenki ismeri a képviselő ur 
lelkületűt és hangját és tudja, hogy nem becs­
mérlő értelemben mondotta ezt. Igaz! Úgy van! a 
jobboldalon.)

Josipovich Imre: Nem úgy értettem!
Barabás Béla: Én nem is úgy akartam ezt ma­

gyarázni, mintha sértésnek vettem volna és az 
elnök ur indokolását elfogadom, (Helyeslés.) mert 
tisztelettel hajlóm meg személyisége és egyénisége 
előtt, úgy, hogy nem is tételeztem fel, 
hogy sértő szándékkal lett volna mondva. 
(Helyeslés a jobboldalon.) De a kifejezés mégis 
kicsinylése a mi kötelességünk teljesítésének, és 
semmibevétele azon leveleknek, melyeket szava­
hihető és megbízható emberek Írtak. En nem 
képzelem magyar emberekről, hogy akkor, mikor 
egyáltalában okuk nincs reá, szemenszedett hazug­
ságokat írjanak nekünk ide fel. (Igaz! (Így van! 
a széisőbaloldalon.) Ez lehetetlenség. Ép azért 
igen helyesen tette t. képviselőtársam, bár hatá­
rozatot í ózni nem lehet, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter úrhoz azt a felhívást intézte; én azt 
hiszem, a kereskedelemügyi miniszter ur azt meg 
is hallotta, én rendelkezésére bocsátom neki az 
adatokat. (Helyeslés.)

lie tovább megyek. Az államvasutak igazga­
tóságánál már hónapok óta fekszik egy terje­
delmes, hosszú leírás, melyben a tisztviselők pa­
naszkodnak az őket folytonosan ért inzu'tusok 
ról és üldözésekről. Hála lenne az Istennek, ha 
ez nem volna igaz, de az a szomorú, hogy ezek­
ben nagyon sok igaz van. A helyzetet legjobban 
illusztrálja az, hogy a tisztviselők igenis ott 
vannak helyükön, de családjuk tagjait elküldőitek 
onnan, mert nem merik ott tartani. Tessék meg­
kérdezni őket: ez igy van. Féltik gyermekeiket, 
féltik nejeiket s elküldik onnan őket, azok nin­
csenek ott. (Mozgi s a szélsőbaloldalon.)

Azért igen t. képviselőtársamnak azon eszmé­
jéhez, a inelv iyel a kereskedelemügyi miniszter 
úrhoz fordult, hogy legyen szives megvizsgálni 
ezt a kérdést, a magam részéről is hozzájárálok, 
mert én is akarom látni az igazságot. (He­
lyeslés. Zaj.)

A lieichsrnthban.

Az osztrák képviselöbózban is szóba került 
ismét a horvát zendülés, a melynek dolgá­
ban ott is volt már korábban egy interpel- 
láczió. Kürber az interpellácziúra nem adott 
választ. Ez indította arra llianeliini képvise­
lőt, hogy újra felszólaljon s a többek közt 
ezeket a szemenszedett valótlanságokat és 
rosszakaratú ferdítéseket mondta:

Az a mód, a mely Ível a miniszterelnök a hor. 
vátországi véres események ügyében hozzá inté­
zett interpellácziúra feleié sérti a népképviselő 
parlamenti jogát. Ifi «egy tartományban 
mely a monúrkiúnak kiegészítő része>, hetek 
óta állandó zavargásuk vannak azért, mert a ma­
gyar hatóságok az ö felsége által szentesitett 
törvényeket figyelembe nem veszik, ha egész ke 
rületekben kihirdetik a statáriumot, ha a gyüleke­
zésijogot megsértik, ha ilyen ázsiai állapotok foly­
tán gyilkosságok történnek katonaság közbelép, 
hogy férfiakat, asszonyokat, gyermekeket tö­
megesen iihluzzun (!) és börtönbe vessen ; ha 
mindezekkel szemben a miniszterelnök azt feleli, 
hogy nem veszi észre mintha ilyen asszonyok a 
monarchiára sötét árnyakat vetnek; akkor csak 
nagyon sajnálható, hogy a miniszterelnök olyan 
rövidlátó is nern látja a mit az egész politika; 
világ lát, azt tudniillik, hogy áilamférfiaink Ma- 
czedoniában és Albániában a rend helyreál- 
Ifásán fáradoznak, ellenben megfeledkeznek 
tinói, hogy idehaza rendel csináljanak. Nem

Magyarország, hanem Horvátország miatt inter­
pelláltam, mely Magyarországtól egészen el­
különített területet képez (?) A miniszterelnök 
az Interpoliavziú érteimet akaratlanul félre­
értette, vagy politikai ehussolás ezé Íjából, a 
magyarokra >aio tekintetből elferdítette. Meg­
sértette különben a házszabályokat is, a mennyi­
ben a felelet megtagadására indokokat nem ho­
zott fel. Kérdem az elnök urat, hajlandú-e a 
miniszterelnököt figyelmeztetni, hogy az intcrpel- 
láezióra bázszabáiyellenes módon válaszolt?

Witter elnök: Ebben az ügyben kénytelen va­
gyok a közbenjárást elutasítani, minthogy a 
miniszterelnök a feleletet a kérdéses interpellá. 
trióra indokok megjelölésével tagadta meg és igy 
megtelek a házszabályoknak.

Á politikai helyzetről.
(Széli a királynál. — Bécsi hangok. — A 

legújabb röpirat.)

Széli ma a királynál volt és erről a fél­
hivatalosában mindössze ezt a néhány sort 
olvassuk :

(Búd. Tud.) Széli Kálmán miniszterelnököt ö 
Felsége ma délelőtt egy órai kihallgatáson fo­
gadta, a mely alkalommal a miniszterelnök je­
lentést tett a felségnek a politikai helyzetről. 
Nern is várt többet e pillanatban senki- 

scm. Hiszen az természetes volt, hogy a 
mint a király hazajön, Széli Kálmán meg 
log jelenni a várpalotában és világos volt 
az is, hogy az első perez a megoldást nem 
hozza meg és a nyilvánosság számára a 
felségnek a jelen politikai helyzetről való 
felfogása mindjárt ez alkalommal ismertté 
nem lesz. Hogy miről folyt a szó ma odaát 
a király és a miniszterelnök közt, nem is 
tudni azt biztosan, de Széli sietett annak 
legalább a látszatát kelteni, hogy az ellen­
zék akcziójával szemben szabad kezet adtak 
neki s hogy addig maradhat — akár tör- 
vényenkivüli viszonyban is — a kormány- 
elnöki székben, a meddig csak neki tetszik.

Hogy ezt az országgal elhitesse, arra 
Jók voltak ma a tisztviselők, akik véletlenül 
alkalmas időben járultak ö excellencziája 
elé. Már mint nem nekik alkalmas időben, 
mert hiszen számukra annál a bizonyos 
„atyai“ biztatásnál egyebet a mai audienczia 
sem hozott, hanem magának a miniszterel­
nöknek alkalmas perezben. Kibeszélhette 
magát az ö révükön az ellenzék ellen. De 
hogy erről mit tartunk, azt már nem itt 
mondjuk el a számadó krónikában, arról a
vezérczikkünkben szólunk.

*
Éppen csak a helyzetkép teljessége okáért 

igtatjuk ide azt a bécsi újsághírt is, a me­
lyet komolyan venni ugyan nem lehet, de 
annyiban érdemes elolvasni, hogy lássa az 
ember, micsoda találgatásokra ad alkalmat 
ez a mostani zavaros helyzet.

A Neue Freie Fresse ugyanis a király buda­
pesti látogatásával kapcsolatban a magyar poli­
tikai helyzetről Írván, felemlíti azt az esheV 
get, hogy a kormány egy napon azzal a követe­
léssel állhat az ellenzék elé, hogy a büdzsé- 
provizoriumot azonnal és minden ellenit' zés 
nélkül szavazza meg s igy megsze­
rezze a törvényes előföltételét a választéki­
hoz való apellálásnak Ennek a kíván­
ságnak teljesítésétől — mondja az ernlitett bécsi 
lap— nem zárkózhatik el a mostani ellenzék, U 
mert heteken át azt a kérdést szellőztette, hogv 
miért hozták a katonai javaslatokat a parlament 
elé, holott a trónbeszédben nem volt erről szó s 
hogy az ellenzék azonnal engedni fog, mihelyt 
az ország a katonai követelések mellett nyilaik 
zik meg. E kérdés fölvetése nem jelenti azt, 
hogy ez talán tervbe is van véve, de — igy okos 
kodik a N. Fr. Pr. — számolni kell ezzel a lehe­
tőséggel, hogy látni lehessen, vájjon az ellenzik 
akkor is olyan megközelíthetetlen marad-e, ha az 
uj választások lehetősége elé állítják. Kétség!«,:, 
hogy a parlament feloszlatása és az uj válasz- 
tások kiírása a jelen pillanatban a kormányra. 

,é.s a többségre nézve sem volna veszed .' .m 
nélkül való, mert a katonai javaslatuk a nép 
körében minden, csak nem népszerűek és a hó­
napok óta tartó agitácziú a hangulatút bizonyos 
mértékig kiélesitette, de más megoldás még-m m 
képzelhető.

Ehhez a zavaros kombinálgatáshoz — is­
mételjük — komoly szavunk nincs. Komo­
lyan politikai körökben nem is vették.

A Zeit czirnü bécsi lapnak pedig azt Írják 
Budapestről, hogy a király valószínűleg több ve­
zető politikussal fog beszélni a helyzet szaná­
lásáról. Az illetőket nem fogják egyenesen El . - 
gatásra meghívni, mert ez csak miniszter, a. g 
esetén szokott megtörténni, ami pedig jelenleg 
nincsen. A politikai helyzet olyan, hogy a ku « 
csupán csak a kormány híveivel fog bes. 
inert a válság megoldása csakis a többség "órai­
ból várható.

Ez is persze csak afféle találgatás. Bizto­
sat mondani arra nézve, hogy a politikai 
helyzet miként fog alakulni, nem tudnak ma 
sok viharban edzett politikusok sem.

*

Eközben pedig a kormány folyvást eregeti 
a röpiveket a közönség megtévesztés;: es 
a legádázabb Kifogásokkal próbálja az eil 
zék harczát diskreditálni. Valami furcsamu- 
gal jelent meg ina a legújabb ilyen pamflet, 
amelynek ez a ezime: „Az obstrukezió 
ellenszere — al kotniá ny-váí f ozás."

Irta: hő. Hogy ki ü, arra mi kiváncsiak 
nem vagyunk, azt meg, hogy micsoda, mind­
járt a drága papiroson nyomatott füzeibe 
első soraiból észrevesszük : egyike azok:...!;, 
akik a kormány védelmére mindenekre ké­
szek. Még arra is, hogy az ellenzék Le; -ü- 
letes akczióját megrágalmazva azt és iu ni 
a kormány makacs erőszakosságát áii.í- 
sák be alkotmánybontó ok gyanánt. Ez 
a röpiró — a változatosság kedvűéit — 
megoldással is szolgál, persze óvatosan 
csuk a jövőre. Hogy majd ha vége lesz en­
nek a mostani harcznak, akkor majd vá- 
laszszon az ellenzék egy, vagy két embert 
az élére és ez döntsön vétójogával a sző­
nyegre kerülő javaslatok sorsa fölött, ne az 
egész ellenzék, vagy annak egy s más cso­
portja.

Aki ezen kiokosodik, ám okuljon belőle. 
hu ur a tervét se meg nem magyarázza, 
se meg nem okolja. Mi ez, minek ez. — 
vajmi keveset beszél róla, csak sejtetni 
akarja, hogy a római tribünök példája 
inspirálta öt. Ám végre kideríti, hogy euje­
lűre a többségé a hatalom es azé maradjon, 
— tehát kiderül az is, hogy inspirácziúját 
ugyanabból a forrásból merítette, a mely 
mostanában csak úgy ontja a szennyet az 
ellenzék leié ! ! .. .

Szerda, rrl

ORSZÁGGYŰLÉS.
I. .

A folyosókat ma korán verte föl az élénk­
ség és a disputa. Mindenütt azokról az ak­
nákról beszéltek, a melyek Horvátországban 
oly hirtelen fölrobbantak és a melyeknek 
szerkezetéről, alkatáról az Egyetértés mai 
száma lerántotta a leplet. Minden pártár­
nyalatból az a vélemény tört elő, hogy a 
horvát zavargások jelentős eseményeknek az 
előhírnökei és igy azoknak minden mozza­
natát meg kell rögzíteni, ki kell számítani a 
horderejét.

Mielőtt azonban a Ház rátért volna erre, 
Apponyi megemlékezett az elhunyt Scitov- 
szkv János érdemeiről s azután Nősz 
Gyula, a kormánypártból nem rég kilépett 
képviselő, azt hangsúlyozta, hogy nem kény­
szerűségből fordított ö hátat a többségnek. 
Jószántából, meggyőződésből hagyta el a 
kormánytábort, bármennyire is igyekeztek őt 
ott visszatartani. Aljas rágalomnak bélye­
gezte tehát az ellenkező híreszteléseket.

A kormánypárt csöndben, némán hall­
gatta ezeket a szavakat, inig a szélsőbalul- 
dalon helyeslés kelt nyomukban.

Most Barabás Béla állott lül, hogy napi­
rend előtt szóvá tegye a horvát lázongáso­
kat. Az e körül kifejlődött vitát lapunk más 
helyén jtözüljük.

A napirendnek ma csak egy szónoka volt: 
Lengyel Zoltán. De mielőtt még szóba fo­
gott volna, olyan parázs szúharcz kerekedett, 
amelynek füst-pásztái még sokáig ott úsz­
tak a levegőben.

Ugyanis, mikor Lengyel Zoltán szólásra 
fölállott, a kormánypárt tagjai tömegesen
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Szerda, május 13.
tódultak ki. legelői természetesen Széli Kál­
mán, holott az ö javaslata, illetőleg ö maga 
volt a „deresen/ Rőt kar Lászlót fülhábo- 
ritotta ez az ildomtalanság és kemény sza­
vakkal jellemezte a többség magatartását; 
egyben az ülés lölfiiggesztését kérte. Máso­
dik fölszólalásában már megnevezte a mi­
niszterelnököt, mint az ilyen — a Ház mél­
tóságával össze nem férő — beec-zek főren­
dezőjét.

Majd visszaadjuk a kölcsönt! —fejezte be 
P.atkay László,

Fölszólalt még Gajúry Géza is, majd a 
pénzügyminiszter mentegette Széli Kálmán 
eljárását. Mindez nagy zajban, lármában, in­
gerült közbekiáltásoktól tarkítva folyt le. Az 
elnök csillapítani igyekezett a háborgást, de 
az csak még nagyobb erőre kapóit, a mi­
kor JCukik Béla elmondotta, hogy a jobb­
oldal izetlenkedése tervszeriileg történt. 7Achy 
Jenő is bizonyította, hogy a kormánypárt 
hecczmeiszterei miben sántikáltak.

A nagy puska ropogásra a képviselők bc- 
síettek a terembe, és Lengyel Zoltán már 
tel? padsorok előtt kezdhette meg beszédét. 
Az ellenzék még sokáig nyugtalankodott, 
forrongott és csakhamar hire terjedt, hogy 
a mai ülés az éjszakába fog belenyúlni. 
.Megerősíteni látszott ezt maga Lengyel 
Zoltán is, a ki fordulatos, eleven be­
szédének — háromnegyed kettőkor — 
még csak ahhoz a részéhez jutott, 
hogy rátérhetett az érdemre. A kormány­
párti. képviselők taglej léssel mutattak az 
mára, de Lengyel Zoltán hideg nyugalom­
mal jegyezte meg:

•— Még egy és más mondani valóm van 
é- igy kívánságuknak nem tehetek eleget

A iiataí honatya beszélt is félháromig, 
mindvégig tüzesen és érdekesen. Közben 
természetesen, a közbeszólások rakétaszerűén 
sustorogtak m? körülöttük mindig egy kis 
jnellékvita terebélyesedet! ki.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudó­
sításunk itt következik:

A képviselőhöz ülése május 12«én.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
Jegyzők: Esterházy Kálmán gróf, Nyegre 

László, Trnbinyi János.
A kormány részéről Jelen vannak: Szék 

Kálmán, Lukács László és Cseh Ervin.
Gróf Apponyi Albert elnök az ülést megnyit­

ván, felolvassák és hitelesítik a műit ülés jegyző­
könyvét.

Az irományok előterjesztései uián az elnök 
meleg szavakban emlékezik meg Szczitovszky 
János képviselő elhalálozásáról és indítványozza, 
hogy a Ház jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét. 
A Ház egyhangúlag hozzájárul az elnök inditvá- 
uvához.

Széli Kálmán: A dolgom után voltam, 
talos dolgom volt. (Zaj.)

Gróf Andrássy Tivadar: Ez már igazán sok. 
Lengyel Zoltán: Reátért azután a kvóta-bizott­

ság megválasztására. Előrebocsátja, hogy ki fog 
térni a közösügyek minden részletére. Kiszolgál­
tatják az országot az osztrák hatalomnak, még 
az ország területi integritása sem szent, a mire 
ledig a magyar király esküt tett. Fölhozza, hogy 
vaiser Ferdinand Nordbahn építésénél másfél 
mldnyi területet hasítottak ki a magyar földből s 

Wittek osztrák pénzügyminiszter arról úgy beszél, 
mint osztrák területről. Kérdi a miniszterelnököt, 
tud-e erről a sérelemről, a mely ha igaz, a leg­
erélyesebb megtorlást teszi szükségessé. Ezután 
szünetet kér.

Az elnök: Tiz perezre fölfüggeszti az ülést,

Ausztria és Magyarország.
Az elnök: Újból megnyitja az ülést.
Lengyel Zoltán: Folytatja beszédét. Oly gyűl­

ölet fejlődött ki Ausztria és Magyarország népei 
között, amelyre még eddig példa nem volt. En­
nek oka a közösügyes rendszer. (Úgy van! a 
szélsőbalon.) Veszély fenyeget bennünket, amgly 
egész alkotmányunkat, állami létünket igyekszik 
tönkretenni. Ennek egyik jele a kvóta fokozatos, 
tendeneziózus emelése. (Helyeslés a szélsőbalon.) 
A nép szegényedik, nyomorog, s a terheket mégis 
folyton emelik. Így össze kell roskadnia az or­
szágnak. (Mozgás a jobboldalon.) A kvótát a csá­
szári politika igényei szerint állapítják meg. (He 
lyesiés a szélsőbalon.) Rátér a kiegyezés fejtege­
tésére s azt állítja, hogy a mezőgazdasági vámok

Híva-1 tették, báró Harkányi János részére vagyoni ké­
pesítés alapján a királyi meghívólevelet kiesz- 
küzlik.

A gazdasági bizottság jelentését az 190.1. év 
három első napjában vezetett számadások meg­
vizsgálásáról és egyéb gazdasági ügyekről, vala­
mint a főrendiházhoz ideiglenes minőségben alkal­
mazandó felügyelői állás rendszeresítéséről tudo­
másul vették.

Más tárgya az ülésnek nem lévén az elnök a 
mai ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesí­
tése után az ülést tizenkét órakor berekesztette.

Nem áll! Tessék 
s azntán Le-

Kije-

Naplread elett.
Napirend előtt szót kér:
Nősz Gyula: Személyes kérdésben szól. 

lenti, hogy a hírlapokban megjelent az a hir. 
mintha ö kényszerűségből lépett volna ki a sza­
badelvű pártból, a valóságnak meg nem felel. 
Nemcsak hogy r,em volt a kilépésre kényszerítve, 
de sőt bent akarták tartani a pártban. (Helyes­
lés.) A horrát események körül tamadt vitával 
lapunk más helyén számolunk be.

Egy kis vihar.
Az elnök: Következik a napirend : az első 

szónok Lengyel Zoltán képviselő ur. (Erre a jobb­
oldal hirtelen feláll és tüntetőleg kivonul. 
(Óriási zaj.)

Rátkay László: A házszabályokhoz kér szó! 
és szavait az elnökhöz is intézi. Tiltakozik a túl­
oldal eljárása ellen, a melyben a miniszterelnök 
járt elöl jó példával. Ilyet nem fognak el­
tűrni. (Felkiáltások: Botrány.' A baloldal kivonul. 
Nagy zaj.)

Az elnök: Rátkay képviselő ur hozzám in­
tézte szavait, tehát hallgasson meg engem !
I óriási zaj.i Mint elnöknek kötelessége a rend 
felett őrködni, ezúttal nem talált jogezimet a be­
avatkozásra, mert rendbontás nem történt, a Ház 
pedig tar.ácskozásképes. A képviselőket vissza 
nem tarthatja, ahhoz joga nincs.

Gajárl Géza: Konstatálja a házszabályokhoz 
szólva, hogy a kormánypárton több mint 40 kép­
viselő van" jelen, tehát indokolatlannak tartja 
Rátkay szavait,

Rátkay László: Sértési lát a kormánypárt vi­
selkedésében; mert a tüntetés pártjának egy tagja 
ellen irányul (Nagy zaj a jobboldalon.) És ha 
orvoslást á jövőben nem kapnak, hasonló eszkö­
zükhöz fognak nyúlni.

Lukács László: Megvádolták a miniszterelnö 
köt, hogy távozásával jelt adott a tüntetésre, ezt 
a vádat Visszautasítja, mert a miniszterelnök min­
dig kiváló türelemmel kiséri az ülést, most pedig 
a főrendiházba ment.

Kubik Béla: A kormánypárti képviselők már 
előre hangoztatták, hogy meglátják mi történik, 
ha Lengyel Zoltán beszélni fog. Hivatkozik Zichy 
Jenőre és Kiss Ernőre, akik hallották. Ebből 
látja, hogy tüntetni akartak. Ez a párt mindig lel 
jeciti kötelességét, arait a túloldal nem tesz me« 
és ha a jövőben hasonló eset történik, megtor­
lással fognak élni. __

Zichy Jenő: Hivatkozás történt rá. ö tehát ki­
jelenti, hogy igen is hallotta egy kormánypárti 
képviselőtől a következő szavakat: Meglátjátok mi 
lesz, ha Lengyel Zoltán beszélni fog.

Az elnök: Ez nem lehet személyes kérdésben 
való felszólalás alapja. A következő szónok Len­
gyel Zoltán képviselő ur.

Lengyel Zoltán beszéde.
Lengyel Zoltán: A heczczelődések ufón \>gré 

mégis megkezdhetem beszédemet
Az elnök: F. kifejezésért rendreufasitja.
Lengyel Zoltán: Mintán ezen is átestem, most 

már áttérhetek tulajdonképeni tárgyamra, a kor 
Hiány politikájának bírálására s ezzel kapcsolat 
ban a kvóta-bizottság kiküldésének fontos kér 
elésére. Visszatér a horvát eseményekről elhang 
zott felszólalásokra. Majd arra kéri az elnököt 
hogy számoltassa össze a jelenlevőket, mert azt 
hiszi, hogy a Ház nem határozatképes. (A 
leül. Nagy zaj a jobboldalon.) _

Az elnök: Megszámolja a Házat s megállapítja 
hogy az határozatképes. Kéri Lengyelt beszédje
folytatására. ,

Lengyel Zoltán: Folytatólag beszél a horvát 
állapotokról. Elmondja a horvát izgatásokat. Fel 
olvas erre vonatkozó jelentéseket. Olyanok a vt 
fzonyok Horvátországban, hogy a bán nem mer 
katonai kordon nélkül az ntezára menni.

Az elnöki széket Dániel Gábor alel nők fog 
ialja el. . , ...

Lengyel Zoltán: (Széli Kálmán miniszteremu 
belép a terembe.) Örülök, hogy a miniszterelnök 
ismét visszajött. Lesz még alkalma a beszedem 
glatt többször is kimenni, mesenvedem

nem hasznosak az országra.
Gróf Zeelénszky Róbert: 

előbb a statisztikát átnézni, 
szelni.

Lengyel Zollán: A nagybirtok uralja ma ha­
zánkat s ez is hozzájárul a köznyornorhoz, mert 
a nagybirtokosok a munkabér megállapításánál 
autokrata módon járnak el.

Váztonyi Vilmos: Ez már nincs meg a sta­
tisztikában.

Lengyel Zoltán: Azt véli, hogy a többség 
lejtőre lépett s fel. hogy a kvóiabizottság még 
jobban fölemeli a hányadot.

Kubik Béla: Az mindenre képes, ha Becs 
parancsolja.

Lengyel Zoltán: Hangsúlyozza, hogy Ausztriában 
mindig teljesítik a pártok kívánalmait, de ha mi 
jogainkért küzdünk, azokat sohasem akarják meg­
adni fentröl. (Úgy van 1 a szélsőbalon.

Az elnöki széket újból gróf Apponyi Albert 
elnök foglalja el.

Lengyel Zoltán: Nem járul hozzá a 
kvóiabizottság kiküldéséhez, mert a törvényeket 
nem tartják be a kvóta megállapításánál. (Helyes­
lés a szélsőbalon.) Hát ez jog, törvény és igaz­
ság ?

Kubik Béla: Lyukas mogyoró!
Lengyel Zoltán: A legrosszabb 

az olyan eljárás, amely szerint az 
dent tisztán csak a miniszterekkel határoz 
Végül kijelenti, hogy nem fogadja el a minisz­
terelnök haíorozali javaslatát. (Zajos helyeslés a 
szélsőbalon.)

Az elnök: Megáliapilja a holnapi illés napi­
rendjét. — Ezz“l az ülést fél három órakor be­
zárja.

ír.

Budapest, május 12,
A képviselőház szerdán délelőtt tíz óra­

kor illést tart.

A képviselőhöz holnapi ülésére a kvóta- 
bizottság kiküldése s a miniszterelnöknek az ex­
lex tárgyában beadott jelentése fölött megindult 
vita és az indemnitás tárgyalásának folytatása 
van kitűzve. A kvóta-bizottság kiküldéséhez Eb­
ner Zsigmond és Reich Aladár iratkoztak fel szó­
lásra.

Az osztrák képviselőhöz ülése. Becsből táv­
iratozzak, hogy az osztrák képviselőház mai ülé­
sén Steimveudcr sürgeti még tavaly május havá­
ban a déli vasút ügyében beadott interpellácziójá- 
nak elintézését. Körkor miniszterelnök és Harte] 
közoktatásügyi miniszter több interpelláczióra vá­
laszolnak. Ezután Stranszkynek a Bectus-afiérre 
vonatkozó indítványa sürgősségét elismerte a Ház 
többsége fi áttértek az államvasuti tisztviselők 
tiszti óvadékának megszüntetésére vonatkozó ja­
vaslat tárgyalására.

döttség szabadelvű kerületből jött, az ugodiaknak 
Bauer Antat, a vásárhelyieknek pedig Pékár 
Gyula a képviselőjük. Az előbbieket Bognár 
Endre katolikus lelkész, az utóbbiakat pedig Sza- 
lóky Géza földbirtokos hozták fel és mindkettőt 
Nessi Pál képviselő vezette a képviselőház el­
nöke elé.

Apponyi kijelentette, hogy ezután is teljesíteni 
fogja állásában kötelességeit. Kijelentette aztán, 
hogy helyesen teszik az ország polgárai, ha kí­
vánságaikkal az alkotmányos tényezőkhöz fordul­
nak, mert csakis ettől várhatják aggodalmaik 
eloszlatását. Kérte aztán a polgárokat, hogy ma­
radjanak meg továbbra is az alkotmányosság ös­
vényén.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után az ország­
házat nézte meg a két küldöttség, azután pedig 
meghallgatta a képviselőház ülését.

A holnapi küldöttségek.

Holnap délelült négy küldöttség jön fel a 
fővárosba, hogy a katonai javaslatok ellen 
átadja tiltakozó kérvényét a képviselőház el­
nökének. A margittni választókerület kül­
döttségét Szatmári Mór, a csongrádi kül­
döttséget Barabás Béla, a nagyszalontai a- 
kat Balogh Mihály vezeti Apponyi Albert 

elé. Sátoraljaújhelyről is holnap hozza 
egy küldöttség a vasárnap tartott népes 

tiltakozó feliratát, a melynek átnyuj-

gróf

á nemzet tiltakozása.
— Küldöttségek, népgyülések.

nagy
a
az

napja volt 
ember jött 
Miskolczról. 
és somlvő-

ahszolutizmus 
uralkodó min- 

meg

Ma ismét mozgalmas és 
nemzet küzdelmének. Ezernyi 
ország különböző részéről:

.évárói, Szegzárdról, az ngodi 
ásárhelyi kerületből. A Székelyföldről is el­

jött ülvén derék, lelkes magyar, hogy ön­
érzetes és erős szóval támogassa az ellenzék 
tiltakozását.

A vidékről jölt hírek közül felette érdekes 
a tudósítás, amely Sáros megye közgyük­

éről számol he, a melyen Bánó József, a 
olt nemzeti pártnak ez a kitűnő s nagyi a- 

oecsiili tagja éles kritikával illette 
mánypártra álvedlelt nemzeti 
magatartását.

Tudósításaink

az

párt
a kor- 
moc!ani

a

IIosszu szintét ulán ma néhány méltósá- 
gos főrend összegyűlt, hogy a nagy Italommá 
dagadt folyó ügyeket egy kissé megapaszszák. 
Nem egészen egy óra alatt bámulatosan sikerült 
ez ! Az elnök az időközben elhunyt főrendek 
arjára egy-egy virágot dob, bejelentik azo­
kat, a kiket az érdem, vagy a születés es a 
czenzus a törvényhozói méltóságra emelt 
ókai Mór beteg, szabadságot kér: a fe­

gyelmi bíróság uj tagjai esküsznek, hogy lel­
kiismeretesen fognak ítélkezni; a gazdasági 
fizott súg numerusai villamsebessen pereg le.

Különben egy-egy püspöki talár siklik 
végig a padok között; a középen egy
táhorszernagyi ruhán esillog-villog a sok ér­
demrend; a jelenlevő két miniszter —• Wlas- 
sies és Darányi •— leülnek a főrendek közé 
és diskurálnak, úgy, hogy mikor déltájban 
gróf Csáky bezáratja az ülést, alig veszi 
észre valaki. Csak mikor nem hallják már 
az elnöki emelvényről az egyhangú rnormo- 
iást: fölemelkednek és távoznak csöndben, 
nyugodtan, előkelőén

Az ülésről szóló részletes tudósításunk igy

következők :
A küldöttségek IVgadása.

Mozgalmas képe volt ma reggel a keleti pálya­
udvar környékének. Öt vidéki küldöttség, ezernyi 
ember érkezett meg reggel hét-nvoicz óra között 
a fővárosba, a miskoleziak, a szegzárdiak, zz 
udvarszékiek, az ugodiak, a somlvórásárhe- 
lviek küldöttsége.

A vidéki küldöttségek fogadására Nessi Pál 
••s Gabúnyi Miklós képviselők jelentek m“g a 
függetlenségi párt megbízásából.

Nyolcz óra körül hosszú menetbe, zárt sorokba 
állottak fel a küldöttek és megindultak a Kere­
pesim Ion a parlament fel“. Elöl haladt, >1848« 
felirásu zászlók alatt, a mtekoleziak csoportja, 
utánnuk sorakoztak a szegzárdiak, az ugudi és 
somlyóvásárhelyi választók és a székelység kül­
döttsége.

Valóságos tüntető-menetié nőtt a zászló-erdő 
alatt haladó, hazafias dalokat éneklő nagy tömeg 
melv az Erzsébet- és Teréz-körulon folytatta útját 
a parlament felé. Amint az Atkotmány-utczán be­
kanyarodtak a vidéki küldöttségek, méltóságteljes 
iomoly csend lelt egy pár pillanatra és a derék 
magvarok ajkán felhangzott egyszerre a Himnusz 
dallama.

Itt aztán kiváltak a miskoleziak, szegzárdiak és 
székely küldöttek, akik egyszerre vonultak fel
kérvény 

elé.
átnyujtására Apponyi Albert gróf

tangzii

A főrendiház ülése.
Elnök: Gróf Csáky Albin.
A kormány részéről Jelen vannak: \Ylas­

sies Gyula és Darányi Ignácz.
Gróf Csáky Albin elnök 11 órakor megnyitja 

az ülést.
Az elnök: A hosszú szünet alatt, mióla 

rendiháznak nem volt ülése, aránytalanul 
veszteség érte a Házat. Február 117-én elhunyt 
báró Nikolics Fedor, márczius 8-án Bifíó István 
volt miniszterelnök, márezius 17-én Tóth Lürincz 
nyug. kúriai tanácselnök, április 2-án gróf An 
drássy Aladár főkamarásmester. április 20-án 
Madarassy Pál, az Osztrák-Magyar Bank volt 
alkormányzója és báró Bánüy József földbirto 
kos. Javasolja, hogy a Ház ezeknek elhunyta fü 
lőtt részvétének jegyzőkönyvileg adjon kifejezést 
(Helveslés.)

Felolvasták a miniszterelnök háromrendbé
türvénvezikkek-

szónok

átiratát az időközben szentesített 
rőt.

Jókai Mór egészségi okokból nyolez heti sza­
badságot kért, a mit "a Ház megadott neki.

Gróf Eszterházy Mihály főrend kepviselőv 
választatott. Képviselősége alatt szünetel főrendi 
tagsági joga.

Mindezeket tudomásul vettek,
Fölolvasták ezután a belügyminiszter áliratai 

királyi meghívólevelek kieszközlése tárgyában. ' 
szerint Chorin Ferencz és Rákosi Jenő kineve 
zeit főrendek és gróf Hunyady Károly király 
meghívóleveleit kieszközölték.

Báró Harkányi János vagyoni képesítése alap 
ján a királyi meghívólevél kieszközlését kérte.

Kiadták a mentelmi bizottságnak, amely ezt le 
is tárgyalta.

Gróf Andrássy Aladár és Tóth Lőrincz e - 
hunyt tagok helyébe megválasztották ezután 
királyi és országos legfőbb fegyelmi bíróság ren 
des tagjaivá báró Révay Simont és dr. Chorin 
Ferenczet, póttagjává gróf Vigyázó Ferenczet.

A megválasztottak rögtön letették az esküt.
A mentelmi bizottság jelentését tárgyalta 

most. Szalavszky Gyula mentelmi jogát felfüg 
peszlették, gróf Eszterházy János mentelmi 
ügyében az ügyet befejezettnek jelentették ki 
az iratokat visszaküldik a bíróságnak.

Az igazoló bizottság jelentését tudomásul vettél 
E szerint báró NtkölieS Fedőid, Bittó Istvánt 
Tóth Lőrinczef, gróf Andrássy Aladárt, Ma da 
rassv Pált és báró RthiBV Józsefet elhalálozásuk 
folytán törölték a főrendek jegyzékéből; gróf 

I Fszterhfizv Mihály neve mellé »kénviselő* nevet

A mlr.kolezl, stegzárdi és udyarheif s*úkl_
küldöttség-.

A három deputecz:ót együtt fogadta a képvi­
selőház elnöke a delegácziós teremben.

A miskoleziak kétszáztagu küldöttsége a v 
ros mindkét választókerületének képviseletében 
jött pártkülönbség nélkül. Bársony János ügyvéd 
a függetlenségi párt alelr.öke és dr. Neumann 
Bertalan, a párt jegyzője hozlak fel őket a fővá­
rosba és Bizony Ákos, a város északi 
kerületének képviselője vezette a Ház el­
nöke elé. A szegzárdiak háromszáz tagból 
álló deputácziújának képviselőjük, Boda Vilmos 
volt a vezetője. Az udvarszékiek ötven küldötte 
öt szabadelvüpárli székely kerületből, de tulaj­
donképpen az egész székelység nevében jött til­
takozni a katonai javaslatok ellen. Dr. Gyarmathy 
Dezső földbirtokos hozta fel az. ország határszé­
léről hazafiasén érző véreinket, akiket Sebess 
Dénes orsz. képviselő vezetett gróf Apponyi elé.

A vezető képviselők magvas beszédekben ad­
ták át a három depuláczió kérvényét. Apponyi 
Albert gróf átvéve a feliratokat, egyszerre vála­
szolt a szónokok beszédére.

Este fél hét órakor a szegzárdiak küldöttsége, 
Body Vilmos vezetése alatt, tisztelgett Kos sutit 
Ferencznél a függetlenségi pártkörben. Kossuth 
Ferencz meleg szavakban üdvözölte a szegzárdiak 
törhetetlen hazafias érzületét, melyre vall, hogy 
eddig csak mint függetlenségi és 48-as pártit kül­
dötte a parlamentbe. A küldöttség lelkesen üdvö­
zölte és sokszor megéljenezte Kossuth Ferenczet.

gyűlés
tásóra Kossuth Ferenczet kérték fel.

S^rosvÁrmegye és az olistrakoiíó.

Rúrosvérmegye törvényhatóságának mai rend­
kívüli közgyűlésén tárgyalták Vályi János püs 
pök és társainak az obstrukezió ellen intézendő 
felirat tárgyában beadott indítványát. A főispán 
azt remélte, hogy az indítvány egyhangúlag megy 
keresztül, ezt azonban sikerült megakadályozni és 
az elért eredmény mindenesetre nagy erkölssi si­
kert jelent.

Az indítvány mellett felszólaltak báró Ghillány 
Imre, Jledry Ernő és Bornemissza Lajos orsz. 
képviselő, mindannyian a megyei volt nemzeti 
párt vezérféríiai és bármennyire is igyekeztek 
mostani álláspontjukat megmagyarázni, látszott, 
hogy védekezésük csak kapkodás volt.

Az indítvány ellen elsőnek az ősz nyolezvan- 
éves Bánó József, politikai életünk kimagasló 
alakja és az országgyűlés volt alelnoke szólalt 
fel és gyönyörűen fejtegette, hogy mennyire jo­
gos az ellenzék küzdelme. Mint a volt nem­
zeti párt egyik vezére, reámutaíott arra, hogy 
mennvire következetlen e párt mostani maga­
tartása. Nem tartozik ugyan a függetlenségi 
párthoz, de a legnagyobb szimpátiával vise 
telik iránta, a miért harminezöt esztendő 
óta oly kitartóan küzd a nemzet jogaiért, a 
melyeknek megvédését csak a kisebbségtől várja 
Kéri az indítványt napirendről levenni.

Utánna Csatáry Ágost az itt alakuló félben 
levő függetlenségi párt vezére beszélt és kifej­
tette. hogy az előterjesztett indítvány lulajdonké- 
pen hiz.alomnyilvúnitás a kormány iránt, már 
pedig olyan kormány, a mely emelte a kvótát 
és czivillistát, tűri a Goiterhaltét és tűri, bog; 
a budai varpalotán a kétfejű sas és fekete 
sárga zászló díszelegjen, nem érdemel bizal­
mat. — Ezután következett a névszerinti szava­
zás, a melynek eredményeképen az indítványt 95 
szavazattal 21 ellenében elfogadták. Jellemző 
hogy összesen 363 bizottsági tag van; továbbá 
bogv 9f> igennel szavazó közül öO tisztviselő volt 
és legalább 25 olyan, a ki a hivatalos körökké 
szemben függő viszonyban áll. A tisztviselők kö­
zül is akadt néhány, a ki nemmel szavazott és 
sokan a megjelent bizottsági tagok közül tartóz­
kodtak a szavazástól.

A közgyűlésen megjelent a jogakadémia és ev. 
theológia ifjúsága is csaknem teljes számmal és 
élénken tüntetett az ellenzék mellett, a melynek 
tiszteletére este fáklyásmeneteí is rendezett. Meg­
említjük még, hogy feleletül a megye magatartá­
sára e hó 9-én Eperjesen megindult a mozgalom 
egv függetlenségi párt szervezésére és oly szépen 
indul, hogy a párt rövid idő múlva meg is fog 
alakulni.

tüntetésének, mert azt igazolja, hogy a 
mi küzdelmünk gyökeret vert az ifjúság 
lelkében s mi bízunk benne, hogy azt a 
zászlót, a melyet őseink tisztán, ragyo­
góan adtak át nekünk, diadalra viszik. S 
ha ez netán nem következnék is be, meg­
lesz az az elégtételünk, amelyre az imént 
Eötvös Károly mutatott rá, hogy nem 
magunkért dolgoztunk, hanem önökért, az 
ifjúságért. (Éljenzés 1)
A Rákoezi-indulü hangjai melleit a képviselők 

lakomához ültek. Az asztalfőn ült Eötvös Károly, 
a jobbján Kossuth Ferencz, aztán Olay Lajos, 
Benedek János, országgyűlési képviselők, Fenyő 
Sándor főszerkesztő, Szatlimári Mór, Chernél 
Gyula, Jékey Zsigmond, Barabás Béla, Babó 
Mihály, Vézsonvi Vilmos s az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as párt számos más tagja.

Benedek János örömének ad kifejezést afölött, 
hogy az ifjúság és a polgárság együtt ünnepli 
Eötvös Károlyt. A mi ünnepünk az, a mikor 
együtt lehelünk JCötvös Károlylyal. (Éljenzés.)

Lengyel Zoltán: A kuruezok kicsiny csapatja 
megint le fogja verni a Iabanczok seregét. Eljön 
a nemzetnek Rákóczija, Bercsényije, megjön a 
Kossuthja meginti Kossuth Ferenczet élteti, a 
ki egyesíti magában a nemzet minden czélját és 
akaratát! (Éljenzés.)

Eötvös Károly röviden akar szólni. Köszöni, 
hogy felküszöntötték, de jó ellenzéki vérénél 
fogva néhány megjegyzést kell tennie. Mikor a 
hazafias küzdelmek tóvá állottak s idegen állatok 
tenyésztek benne, lehuzódtam a víz fenekére. Nem 
látott senki. Most a küzdők között vagyok. A 
hullámok fölszinre vetettek s ott rajongok, ott 
csattogok én is. Az érdem nem a hullámoké, 
nem a halaké, hanem azé a felséges viharé, a 
mely a nemzetet fölverte úlmaidól. Ez a jótékony 
vihar az országos függetlenségi és 48-as párt 
(Éljen!) e az élén Kossuth Ferencz (Perezekig 
tartó taps) Ezekért emelem a poharamat. 
Ok hoztak fölszinre s ne adjon az Isten 
megint olyan időt, hogy leszálljak a ló 
fenekére. Vagy csak, ha a nemzet küzdelme tel­
jes, dicsőséges lesz. A pártot és Kossuth Feren­
czet az isten éltesse!

Kitörő éljenze’s fogadta Kossuth Ferenczet. ak- 
lendületes, szép beszéddel felelt Eötvös ragyogó, 
szellemes szavaira.

A függetlenségi pártra ürileffe Eötvös 
Károly barátom a poharát — mondotta 
— arra pártra, amelyben a széthúzást 
nem ismerik. E pártnak küzdelme dicsőség 
1 c-ljes volt mindig. Nem tudom, az volt-e a leg­
el icsüségesebb korszak, amikor az igazságom 
Hunyady Mátyás uralkodott az országon, 
vagy a mikor bujdosók hirdették a nép 
jósról, szabadságát. Századok óta küzdünk 
a haza javára s ha elbukunk is, a zász­
lót átadjuk a fiainknak. Keresem önök 
között, fiatal barátaim — szólt az. egye­
temi ifjakhoz fordulva — azt, a kinek a 
zászlót majdan átadom. Az önök lelkese­
dése hozta felszínre Eötvös Károlyt (Él­
jenzés.) s úgy igyekezzenek, hogy ez a 
lelkesedésük soha ki ne fáradjon a haza 
javáért folytatott küzdelmükben. (Éljenzés, i 
0jav Lajos is Eötvös Károlyt köszönti 

fel. Fgy nemzetnek sincs olyan nagy fia, 
mint a magyarnak Eötvös Károly. Min­
den nemzet büszke lenne rá. 1 ázsouj-i Vil­
mos a többséget aposztrofálja s azt mondja, 
hogv nem gyűlöli, de sajnálja azokat, a 
kikkel most a törvényhozásban szemben 
áil. Nem a maguk akaratát követik, hanem 
a napi parancsot, a mit Becsben adtai: ki. 
Élteti azokat, akik nem magukért, hanem 
a nemzet javáért, boldogságáért harczol- 
nak. Beszélt még Babó Mihály is. Asztalbonías 
után az ifjak a a polgárság a Kossuth-nótát éne­
kelve végigvonulnak az Andrássy-uton és folyto­
nosan éljenezve Eötvös Károlyt.

Léva városnak és a 
kerületnek is ma hozta

A lévaiak kttldötteígo.

hozzá tartozó választó 
fel a katonai javaslatok 

elleni tiltakozó kérvényét egv nagy, háromszáz 
tagú küldöttség.

A lévai küldöttség Lcvatich Ilasztáv függet­
lenségi pártelnök vezetésével érkezett meg dél­
előtt 11 órakor a nyugoti-pálynudvaron, ahól 
Hallehronth Géza, akit kürvényük átnyujtására 
felkértek és Lovúszy Márton képviselők fo­
gadták.

A deputáczió a Váczi-koruton vonult fel régi 
negyvennyolc-zás nemzetiszinü zászló alatt a kép­
viselőházban.

Itt, minthogy Apponyi Albert gróf az elnöklés­
sel volt elfoglalva, Dániel Gábor aielnük fogadta 
őket. A polgárok kérvényét Ilellehronth Géza 
képviselő nyújtotta át Dániel Gábor alelnöknek.

Dániel Gábor átvéve a kérvényt, rövid, szavak­
kal válaszolt s megígérte, hogy a feliratot a kép­
viselőház elé juttatja. A lévaiak azután megtekin­
tették a kupolacsarnokot és a parlamenti palota 
helyiségeit, a képviselőház ülésének vége felé pe­
ri.g meghallgatták a Ház tanácskozásait.

Az ugodiak te somlyáv6s6rhelylek fogadása.

Az ugodiak nyolezvan és a somlyórűsár- 
helyiek száz tagú küldöttségét tiz órakor fogadta 
Apponvi Albert. Mind a két veszurémmesvei kül-

Eötvös Károly ünneplése.
— Lampionos menet- és diszlakoma. —•

Meleg és szeretetteljes óvácziúknak voll 
ma este a központja Eötvös Károly, or­
szággyűlési képviselő, lapunk illusztris íö- 
munkatársa. Az egyetem ifjúsága és a fővá­
ros polgársága lampionos menettel és üd­
vözlő beszédekkel juttatta kifejezésre hódo­
latát és ragaszkodását Eötvös Károly iránt 
és a díszvacsorán, a melyet a tiszteletére 
rendeztek, jelen voltak az országos független­
ségi- és negyvennyolezas Kossuth-párt kép­
viselői, élükön a vezérrel, Kossuth Ferencz- 
czel, a leit az est folyamim az ifjúság és a 
polgárok szeretetnie minden jelével elhal­
mozlak.

Az ifjak lampionos menete a műegyetem kert­
jéből indult útnak a hatalmas, nagy tömeggé 
nőtt, mire az Andrássy-ut végére, a Bellevne- 
vendéglöbe ért. A helyiség lerasszán fogadta 
Eötvös Károly, a kit sok képviselő környezett- 
az ifjakat. Szónokuk, Jakab Sándor üdvözlő 
szavaira Eötvös Károly felelt.

— Élete alkonyán — mondotta az ifjak 
zugó tapsa és éljenzése mellett ■— nem 
is magáért küzd, hanem az ifjúságért, a 
kiké a jövő s a kik számára ki kell vívni 
mindazt, a mitől eddig megfosztották. 
Megrój ja a kormányt, a mely a koroná­
nak nem meri megmondani az igazat. Pe­
dig a nemzet örökké megmarad, de a 
korona nem. Köszöni az ifjak üdvözletét. 
Perczekig éljenezték Eötvös Károlyt, a kinek 

rövid beszéde valósággal magával ragadta a hall­
gatóságot. Hirtelen fölhangzott az Éljen Kossuth 
Ferencz s az éljenzés csak akkor csendesedett el, 
a mikor Kossuth Ferencz Me/ba Tibor üdvözlő 
beszédére ekkép felelt:

—- A hogy n foIc fáklya bevilágítja a 
sötét égboltot, úgy az Önök lelkesedése is 
bevilágít a mai sötét és bágyadt korszakba. 
Megismétlődött hazánknak az átka, megint 
magyar küzd a magyar ellen. Jogait kö­
veteljük mi a magyar népnek a haza ja­
vára, de a képviselők többsége megta­
gadja a jogokat. Nagy a becse az ifjak

ÚJDONSÁGOK.
Az országos diákkongresszus

— Második nap. —
A dehreczeni kollégium küldöttei melleit tün­

tetett ma a diákkongresszus karzati közönsége, 
minek következtében nagy volt a zaj és a kon­
gresszusnak valóságos »parlamenti* színezete, 
vagy jobban mondva: hangulata volt.

Ma délelőtt is az újvárosháza közgyűlési ter­
mében tartották a tanácskozásokat. Az egyetem 
részéről dr. Balogh Jenő egyetemi tanár je’ent 
meg. A diák-asztal volt a napirend első pontja 
s erre nézve a kongresszus elhatározta, hogy a 
menzák létesítésére a vidéken is törekedni fog.

A határozat kihirdetésekor érkeztek a karzatra 
a dehreczeni kollégium küldöttei, mire óriás 
lárma támadt a karzaton:

— Éljen Debreczen! Rekesszék be a kongresz- 
szust! Nem tanácskozunk! kiáltozták,

És csakugyan lehetetlenné vált a további ta­
nácskozás, mert a zaj negyedóránál tovább tar­
tott és akkor sem ért véget, a mikor a karzatot 
kiürítették és a mintegy ötven főre menő buda­
pesti, kolozsvári és pozsonyi diákok komolyan 
akarták a diáksajtó ügyét tárgyalni. — mert 
a kirekesztett tüntetők ököllel dörömböltek z 
karzatra vezető ajtón.

Déli tizenkét órakor érkezett meg Ilosvar La­
jos műegyetemi rektor, épen a legjobbkor, mer: 
a künlevők már betöréssel fenyegették az ajtókat 
Ekkor csend állott be és a kongresszus K/ss 
Menyhért indítványára elhatározhatta, hogy a ko­
lozsvári egyetem lapjait fogadják el ol országos 
diákújságnak.

A délelőtt tanácskozás végeztével, a tüntető 
diákok két követet küldtek a kongresszusba, akik 
közül Aradi Viktor társai nevében kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha a debreczeniek részé­
ről tett indítványt, hogy a függetlenségi pártnak 
bizalmat szavazzanak, napirendre tűzik, a további 
rendbontástól elállanak, de ha nem, akkor a hír­
lapokban ki fogják jelenteni, hogy a kongresszus 
nincs hivatva képviselni az ország diákságát. A 
kongresszus tagjai nem fogadták el az ajánlató
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A tanácskozás folytatását délutánra halasztották.
A délutáni tárgyalásokon Ilosvay Lajos mű­

egyetemi rektor képviselte az egyetem vezető" 
séget.

A tanácskozás első pontja; a népegyetem. Töb­
bek hozzászólása után a kongresszus elhatározta, 
hogy a vidéki főiskoláknak figyelmébe ajánlja a 
népegyetemeknek létesítését.

Következett a diákszokások kérdése, melynek 
Margitai Ernő az előadója, a ki elsőbben is vá­
zolta a külföld nagy városainak diákéletét, ame­
lyekhez képest a mienk szóba sem jöhet.

Több felszólalás után a kongresszus elhatározta, 
hogy tanácskozási rendjéül a magyar parlament 
házszabályait fogadja el.

Következeit az Athletika kérdése, melynek 
Karáíiáth Jenő az előadója. Utal a sportok test­
edző előnyeire, s indítványozza, hívják föl a fő­
iskolák figyelmét az athletika fontosságára és a 
tanulmányi kirándulások hasznosságára. Az indít­
ványokat elfogadták.

A párbajellenes mozgalom ügyének Kovács 
János István volt az előadója. A tárgyhoz többen 
szóltak hozzá, a párbaj korlátozásának szükséges­
ségét hangsúlyozva.

A napirend ezzel kimerült, s a kongresszust 
Ilosvay Lajos műegyetemi rektor rekesztette be 
néhány szóval, melyekben őszinte rokonszenvének 
adott kifejezést a diákság iránt. Es.e buesuva- 
csora volt.

— Személyi hírek. Ferdinand bolgár feje­
delem ma délelőtt — mint Münchenből távira­
tozzak — Becsbe utazott; ott keresztülment. — 
Lajos Viktor főherczeg ma este hét óra 25 
perczkor a fővárosba érkezett s a királyi palotá­
ban szállt meg. — József Ferdinand főherczeg 
rövid tartózkodásra Laibaehba érkezett. — Báró 
Spaun tengernagy tengerészeti parancsnok sza­
bad-ágáról visszaérkezett Becsbe.

— A király itthon. A király ma reggel hét 
órakor a várkápolnában csöndes misét hallgatott, 
azután lakosztályába vonult vissza.

— Goluchovszky és Pitreich Budapesten
Ma két közös miniszter- érkezett Budapestre. 
Az egyik Goluchovszkv Ago nor küi ügy mi­
niszter, a ki búró Lagern követség! taná­
csos és Ambrúzy követség! titkár kíséretében 
érkézéit. A miniszter egy hétig fog a fővá­
rosban időzni. A másik báró Fitreich had­
ügyminiszter. Mmdakettö részt fog venni az 
udvar ünnepségeiben s jelen lesz a holnapi 
Duna-ünaepen.

— A dipl&máczia köréből. Becsből jelentik, 
hogy Mahmud Nedim bég, a bécsi török nagy­
követ megrongált egészségi állapotára való tekin­
tettel és egyéb okok miatt is legközelebb meg­
válik hivatalától.

— Házasságok. A következő családi értesítést 
kaptuk: Trakostjani gróf Draskovich Lenes, bi­
rodalmi gróf, cs. és kir. kamarás, tartalékos had­
nagy a cs. és kir. 9. számú huszárezredben, a 
magyar országgyűlés főrendiházának és a hóivá1 
tartomány-gyűlésnek örökös tagja, tisztelettel tu­
datja Montenuovo Julia herczegnővel, Monténu. 
ovo Alfréd herczeg. U cs. és apóst. kir. Felsége 
második főudvarmestere, v. b. t. t. és cs. és kir. 
kamarás, az arany gyapjas-rend lovagja s a t. és 
neje herczeg Monfezmoro Alfrédné, szül. vchynici 
és tettai gróf Kinsky Francziska birodalmi grófnő, 
boldogult Erzsébet császárné és királyné U Fel­
ségének palotahölgye, csillagkeresztes hölgy, leá­
nyával leendő házassági egybekelését. Az egyházi 
esketés szerdán f. hó 20-án ti. e. 11 órakor fug 
Szt. Istvánról nevezett székesegyházban megtar­
tatni. Bécs, 1905. május hóban.

Dobrovski Bomuaid lovag ma délelőtt vezette 
oltárhoz Broulik Ferencz operaházi tag leányát, 
Lilly t az erzsébetvárosi plébánia-templomban 
Az esküvőnél Scibt Gottfried ezredes és lovag 
Sekunda Antal voltak a tanuk s a 44. gyalogez­
red zenekara a karzaton Mendelsohn egyházi dalait 
játszotta.

Dr. WipjAer Emil fővárosi tanácsi fogalmazó 
eljegyezte Ehrlich Manó gyáros leányát, Er­
zsikét.

í tő Áron kézdivásárhelyi szoigabirú eljegyezte 
Ü:o Annuskát. __

— Csillag Teréz a kópvise'öházban. Ma
délben a képviseiöház folyosóin csoportosan jotlek- 
mentek azok a vidéki szép hölgyek, a kiket a 
Duna-ünnepély vonzott a fővárosba és akik vala­
melyik képviselő-ismerősük kalauzolása mellett 
megtekintették az országházat. A sok szép vidéki 
hölgy közt az egyik, a legbájosablik, mégis egy 
fővárosi hölgy Csillag Teráz volt, a ki gr. Zichy 
Jenő és Lévai Mór képviselők társaságában járta 
he a fényes helyiségeket. Egy kiváncsi újságíró 
megkérdezte a művésznőt, az obstrukezió mellett 
jött-e tüntetni ?

— A világért se! tiltakozott a szép asszony és 
bii zkén tette hozzá: Nem IátjZ, hogy küldöttség­
ben vagyok itt . . Hisz eljött I áradt Antal to

Csakugyan az országos sziniakauémia kitűnő 
igazgatója is ott volt egy másik csoportban, vele 
Ljha/.i mester, Császár Imre, Gál Gyula és 
L arab úr Kálmán, mint a sziniakadéma tanárai.

— A pénzügyminiszterhez jöttünk, folytatta 
Csillag Teréz a magyarázást. Felakarjuk hívni 
figyelmét arra a nagy kérelmünkre, hogy a király- 
utczában most épülő zenepalotából minket kire­
kesztettek, pedig eredetileg a sziniakadémiának 
ígérték azt oda.

A müvészküldöttség semmit se végezhetett 
mert Lukács miniszter ellőni és senki se tudta 
megmondani, hogy hova ment.

— Annál jobb, raond'ia bucsuzáskor a mindig 
gáláns gr. Zichy Jenő, legalább holnap megint 
el kell jönnie.

— A bécsi sakkverseny. A bécsi nemzet­
közi sakkverseny mai nyolezadik napján — 
mint lapunknak Becsből táviratozzak —- 
Slechter legyőzte Günsberget, Teichmann 
Marschallt, Tschjgorin Miesest. Marco és 
Swiderski valamint Maróczy és Pillsbury közt 
a versenv remis maradt. * *

— Elhunyt képviselő. Szczitovszky János
a nógrádi kerület országgyűlési képviselője meg-, 
halt Budapesten 53 éves korában. Szezitovszky 
Pécsett született. Közpályáját 1872-ben kezdle, 
mint a nógrádi járás szolgabirája. Képviselővé 
első Ízben 1878-ban, másodízben 1881-ben vá­
lasztották meg, de mandátumáról 1884-ben, mi­
kor a megye alispánjává lett, lemondott. Tizen­
két évig volt alispán. 1896-ban újra fellépett, de 
kisebbségben maradt. A fúzió idején ismét belé­
pett a szabadelvű pártba s 1901-ben a nógrádi 
kerület megint képviselővé választotta. Igazgató- 
sági tagja volt az OMGE-nek. Elhunytál négy 6a, 
négy lánya és sógora, Justli Gyula gyászolja. 
Holttestét holnap, szerdán délután 3 órakor szen­
telik be a Reáltanoda-uteza 18. számú gyászház­
ban. Nötincsi birtokára viszik, a hol a családi 
sírboltban temetik el.

— Uj magyar nemes. A hivatalos lap ma1 
száma jelenti, hogy a király Sugár Sándor 
csornai lakosnak és törvényes utódainak, a köz­
ügyek terén szerzett érdemei elismeréseid a 
magyar nemességet a „hegyfalusi“ előnévvel díj­
mentesen adományozta. Sugár a sopronmegyei 
kormánypárt legodaadóbb embere.

— A vigadói .kiállítás " Csak olyan üres 
és járatlan volt ma is a Vigadóban táborozó 
vállalkozók nemzetközi kiállítása, mint teg­
nap és tegnapelőtt. A vállalkozók újabban 
letettek arról a szándékukról, hogy kitünte­
tik a kiállítókat. A bíráló bizottság nem ala­
kulhatott meg. J.úng Lajos kereskedelmi mi­
niszteri megkérték ugjan, hogy dezignáljon 
valakit a bizottságba a minisztérium ré-zé- 
röl, de a miniszter a kereskedelmi múze­
umra felügyelő bizottság egyhangú hatá­
rozata alapján, a vállalkazók kérését kere­
ken elutasította, (jeliéri Mór királyi taná­
csos, az Országos Iparegyesület igazgatója 
— a mint azt már tegnap is jelentettük -— 
a főváros holnapi közgyűlésén interpellácziút 
iniéz a polgármesterhez s megkérdi, miért 
engedte át a főváros termeit a kiállítás ezél- 
jaira, mikor minden illetékes fórum csak 
helytelenítette a szégyenletes kudarczczal 
végződött mozgalmat.

— A póksztrájk. A péksegédek ma délután] 
gyűlésükön elhatározták, hogy azokban a műhe­
lyekben, a i.ol nem adták meg minden követe­
lésüket, megkezdik a sztrájkot. A gyűlésen a 
mesterek is jelen voltak, sut egyikük be=zéit is. 
Spolarits volt ez, az ipartársulat elnöke. Felszó­
lalása szokatlan volt s néhány kisebb mester le 
is hurrogta. Spolarits helyeselte, hogy azokban 
a műhelyekben, a hol a föltételeket nem adták 
meg, a sztrájkot megkezdik és támogatást igéi1 
a sztrájkotoknak.

A gyűlést Molitorisz Gyula elnök nyitotta 
meg. A munkások lehettek vagy hat-hétszazan, 
elnöknek Kuinka Pétert, jegyzőnek ltoth Gusz­
távot választották meg. A gyűlésen a kereske­
delmi minisztert lode Rezső iparfelügyelő, a 
rendőrséget 1 jener Ákos kapitány képviselte. 
Tatar Dénes felolvasta azoknak a mestereknek a 
névsora!, a kik a segédek követelését elfogadták 
üdvözli ükét. Molitorisz Gyula felhívta az aj­
tóknál álló rendezőket, hogy senkit távozni ne 
eugeijenek, Diener Ákos kapitány ez ellen tilta­
kozott, mert nem lehet senkii sem kényszeríteni, 
hogy a sztrájkotokkal tartson. De Molitorisz fel­
világosítása után, hogy a gyűlés végével min­
denki szabadon távozliatik s most csak a rend 
fentartása végeit intézkedik, az inczidens elsi­
mult. Molitorisz ezután felhívja a munkásokat, 
hogy mindazon mesterek munkásai, akik a köve­
teléseket alá nem Írták vagy betartani nem haj­
landók, a múlt gyűlés határozatához képest cse­
lekedjenek s a műhely helyett most menjenek 
el oda. ahova a szervező-bizottság őket vezeti.

Mi a harezra készen állunk a megtagadjuk 
munkaerőnket azoktól a munkaadóktól, akik 
követeléseinket nem adják meg. Akik követelése­
iket meg nem kaptuk, azok most inár nem áll­
nak munkába, hanem kimennek a llermina-kert- 
be. (Zajos éljenzés.) Spolarits György a sütő 
iparleslület elnöke tartott, azután beszédet s ki­
fejtette, hogy vannak munkaadók, akik nem fog­
ják Letartani szavukat, de vannak olyanok is, 
akik komolyan veszik, amit ígérnek s megadják 
a munkásoknak, ami a munkásé, de viszont most 
a munkások kötelessége, hogy ezeket támogassák 
s ne dolgozzanak oly mestereknél, akik a köve­
teléseket meg nem adják s az árukat elpo­
csékolják. A segédek erre rázendítetlek a mun­
kás- marseillaisre s azok, a kiknek mesterei nem 
fogadták el a diktált föltételeket, kivonultak a 
Hermina-uli kerti sztrájktanyára. A pékek sztrájkja 
szóba keiül a főváros mai közgyűlésén is. A vá­
rosát] álmuk ma kell végleg dönteniük a sokat 
hányatott pék-szabályrendelet sorsa fölött.

— Gzirkusz Sidoliezirkusz épülete a városliget­
ben szombaton, 9-én it tiizrendőr; bizottságtól meg­
vizsgálva, jónak találtatott és igy a diszmeg­
nyitó előadás szombaton, f. hó lü-án tartatik 
meg. Jegyek a rendes áron válthatók az ismert 
dohány tőzsdében Kertész l’atzik Lujzánál Krislóf- 
tér és Bécsi- ateza sarok.

— Sikkasztó kisasszony. Berni Mária ti" 
zenhéi éves irodai-tisztviselő Becsben, ahol al­
kalmazva volt, elsikkasztotta a főnöke 2286 ko­
ronáját és kereketoldott. Az emanczipált kis 
asszonyt alighanem a barátja U i.■singer Károly 
beszélte rá a sikkasztásra, mert a derék ifjú vele 
szökött. A bécsi rendőrség távirati megkeresésére 
a budapesti főkapitányság is elrendelte a körö­
süket. —-

— Stomatln a legjobb száj- és fogápoló szer.

Á Dúsa ünnep.
■— Az utolsó előkészületek. — 

Nagyszabású és fényes látványosságnak 
Ígérkezik a holnapi Duna-ünnep. A külföld s a 
vidék már ma szokatlan és eleven szint adott az 
utczáknak s holnap előreláthatólag csak úgy 
önteni fogják a vonatok az utasokat. Az ünnep 
rendező-bizottsága ma délelőtt ülést tartott, me­
lyen megbeszélték az utolsó intézkedéseket.

A pont 8 órakor állomáshelyeikről körsétára 
induló hajók a séta után két csoportban sorakoz­
nak. Az egyik csoport a Lánczhid alatt, a másik 
csoport a Lánczhid fölött áll meg, s a tűzijáték 
egész tartama alatt horgonyon állanak. A tűzijá­
ték után pedig a már megállapított rendben a 
Margitszigetre mennek s ott az alsó- és felsőállo­
mások között megosztva kötnek ki. A Margitsziget 
felső állomásán kikötnek a Radetzky, Josef Karl, 
Kulpa, Sólyom, Fecske és az újabban méghozzá- 
kanott MÁV. IV. számú hajó. A Marcit-

EGYETÉRTÉS
sziget alsó részén kikötnek a Hattyú, Si­
rály, Ferdinand, Max, Sas, Turul és Duna 
gőzhajók. A csavargőzösök a Margitszigetnek alsó 
csúcsán állanak meg e czélra külön alkalmazott 
kikötőnél. Végleges intézkedés szerint az összes 
hajókba való beszlálás pontfél 8 órakor történik, 
az indulás 8 órakor lesz.

Azt ünnep részletes programmja a követ­
kező : #

Az ünnep programmja.

Az ünnepély esti fél 9 órakor kezdődik.
A rendezőbizottság felkéri a közönséget, hogy az 
ünnepély érdekében helyét fél 8 óráig elfoglalni 

szíveskedjék.

A gellérthegyi tűzijáték programmja:
Rendezi; Brock C. T. angol ezég.

]Kezdete pont /ól kilencz órakor.
1. Hódolat a királynak. 2. 0 Felsége I. Fe­

rencz József király képe. 3. A magyar szent ko­
rona. 4. A magyar szent korona jelvényei. 5 
Kivilágítás 200 fénynyel, változó színekben. 6. 
Ütvén különböző szinti rakéta. 7. Gyür.eyvirág­
os harangvirágbokréta. Egyidejűleg 25 bomba. 8. 
Sárkányszárnyak repülése. Egyidejűleg 25 rakéta 
felröppenése. 9. Különféle nagy bombák, felbo­
csátása változó színben. JO. Miniatűr kráterek ki­
törése. 11. Óriási bombák, különféle tartalommal. 
12. Ölvén nagy színes rakéta felröppenése. Fi. 
Rózsa- és nefelejtsbokréta, 25 bombával. 14. Há­
rom szökőkút aranyesővel, a melyben ékszerek 
csillognak. 15. Tüzokádó meteorok 50 nagy raké­
tával. 10. Rubin- és smaragdeső, 25 bombával. 
17. Óriási drágaköveket szélröpitő bom­
bák gyors egymásutánban. 18. Nagy 
bombák, a melyek aranyból rubinira 
változó csillagokat ábrázolnak. 19. Virágesö. 20. 
Tündérfény 300 különböző szinti római gyertyá­
val. 21. Óriási forgó nap, a mely 7 láb magas­
ságra emelkedik. 22. Két kisebb nap aranyszínű 
fénysugárral. 23. 'füzes arany szárnyak 55 raké­
tával. 2-1. Nagy bombák, a melyek_ szétrobbanva 
tüzes virágokat ábrázolnak. 25. Óriási ! otnbák 
kü lönféle színben. 26. I almasor gyümölcsösei és 
virágokkal. 27. Éjjeli madarak. 28. Biborszinü 
gyümölcs-csoport 35 bombával. 29. A látóhatár 
fényes kivilágítása változó színekben. 30. E kivi­
lágítás tartama alatt 50 nagy rakéta. 31. \ iiágitó 
ivek felbocsátása 75 repülő bombával. 32. Arany­
színű krizanternum. 33. Két csillogó brilliáns- 
gyémánl-diadém. 34. Rubineső 55 rakétával. 35. 
Hármasfelhő 25 ismétlő bombával. 36. Négyszáz 
római gyertya a csillagszikrák millióit szórva 
széjjel. 37. Ötven nagv rakéta, a melyek csilla­
gokat szórnak ki. 38. Türkisz és smaragdfelhő 
10 1 ombával. 89. Smaragdeső 5—5 tündér- 
röppentyűvel. 40. Nagy bombák különféle 
alakzatokkal. 41. Monstre bomba. 42. Tüzes víz­
esés arany sugarakkal világítva. 43. Türkisz- és 
arany felhők. 44, Száz nagy rakéta, különböző 
szinü csillagokat szórva. 45. Villamos jármüvek 
200 római gyertyából alkotva. 46. Nagy tűzeső. 
47. Bombaíeliiö óriási rakétákkal. 43. Villanyos 
eső, 25 nagy rakétával. 49. „Rayon (Vargent' 
felhő 5 rakétával. 50. Nagy bombák, b'borszmü 
virágokat tartalmazva, 51. Tüzhúnyúhegy kitö­
rése. 52. Ünnepi bokréta 55 rakétával, amelyek 
csillagokat szóinak;. 53. Óriási bombák különféle 
tartalommal. 54. I dvüzlet a királynak 21 ágyú- 
lövéssel. 55. Búzakéve 480 rakétával. 50. Harle­
kin. 57. Ezüst vízesés. 58. Drágakövek 320 ra­
gyogó rakétával. 59. Hatezer római gyertya csa­
tája. 60. Ezerkétszáz rakéta felröppenése. 61 
„Tündérország.“ ,

Tűzijáték a Margitszigeten;
(A fürdő előtti téren, 11 órakor.)

1. Magasba szökő fényoszlop, mely a tűzijáték 
kezdetét jelzi. 2. A látóhatár kivilágítása, változó 
színekkel. 3. Csillagos rakéták. 4. Rubin és sma­
ragdeső. 5. A paradicsomi fa (70 láb magasság­
ban). 6. Sárkányok raja. 7. Négy nagy bomba 
arany csillagokat szórva. 8. Villamos szökőkút 40 
láb magas vizsugárral. 9. Bombák. Hé Smaragd­
eső. 11, A napóriás. 12. Aranyfelhő. 13. Arany- 
eső. 14. Római gyertyák. 15. Zenélő rakéták. 16. 
Gyémánlszóró forgó-ke rekek. 17. Ékszerek csillag- 
-zúró rakétákkal. IS. Bombák és csillagok, a me­
lyekből «Maciin» varázspalolája, ezüsthajók és 
egyéb képek alakulnak ki. 19. hrdők és ligetek 
drágakövektől csillogó levelekkel és gyümölcsök­
kel. 20. Rubineső és csillagszóró rakéták. 21.
1 iivkisz és arany lelhü bombákkal. 22. Kerék pár- 
verseny- és a Brock-íeití szabadalmazott tüzes 
motor. 23. Gyöngyvirág é; kankalin virágszálak 
bombakl-ac 24. A tüzes Niagara. 25. Bűvészet a 
levegőben. 26. Virágbombák és mákvirág. 
27. Boszorkány kerekek. 28. Fénysugár bombák­
ból. 29. Óriási orgonavilág-bokréta. 30. A mar­
gitszigeti forrás tűzi:épe. 31. Ametiszt és smaragd- 
felhő Lomhákkal. 32. Automobil-verseny. 33. 
Száz római gyertya ütközete. 34. Bombák, vizi 
állatok, Rayon d or felhő és légi Lövészet. 35. 
Ünnepi bokréta csillagszórú rakétákkal. 36. Kü­
lönböző mutatványok nagy bombákból kifejlődve]
37. Tui hőkölő galambok felszállása és röpködése.
38. Óriási bombák, amelyek különböző szinti fel­
hőkké alakulnak, majd aranyesőt szórnak. 39. A 
holdsugarak. 40. Villamos zuhatag. 41. Villamos 
felhő. 42. Üdvözlet a közönségnek. 43. Nagy ra­
kéták felröppenése, amelyek csillagok és bolygók 
ezreit szórják. 41. Gyémánípor, fény, sok ezer 
bolygóból. 45. »'1 ündérország«. 46. U felsége a 
király képe.

A margitszigeti kerti-ünnepély sorrendje:
M oust te dalát du.

A monstre dalárdát, a Dalárdák Országos Szül 
vétségé Lung György tanácsnok elnükléséve1 
rendezi, a következő műsorral:

(Karnagy; tíellovits Imre.
1. Kölcsey-hymnusz. — 2. Kurucz-nóták — 

Káldy Gyulától. — 3. Nem nézek én — Huber 
Károly tói. — 4. Régi nóta, — hires nóta — 
Lányi Ernőtől. — 5. Szózat.
Katona-zenekarok hangversenye. Czigány-zene- 

kaiok hangversenye. - .
Kiilönlóle alkalmi szórakozások.

Mozgó tény Lépek. — Bemutatják Neuman cs 
Ungerleider.

i A Margitszigeti ünnepély reggelig tart. ,
** Tribünök.

A Pctöfí-túren.
Páholy négy személyre 70 kor., I, sor sze­
mélyenként 15 kor., II—V. sor 12 kor., 
VI—N. sor 10 kor., XI—XXVI. sor6-8 kor.

A Vigadó-téren.
Páholy négy személyre 80 kor., T. sor 15 kor., 
II—V. sor 12 kor., VT—X. sor 8-10 kor. 
XI—XX. sor 6—8 kor.

Az Eötvös-téren.
Páholy négy személyre 60 kor.,I.sor 12kor.,
II—V. sor 10 kor., VI—X. sor 8 kor., XI. sor 
6 kor.

A villamos vasút viaduktján.
(A Petőfi-tértől az Eötvös-térig.) Számozott 
székek 6—15 kor. _____ ^

Szerda, május IS.
Bejárai az elzárt területekre.

Az 50 filléres helyre (a Ferencz József-hidtól 
— a Sürház-utczáig) bejárat a fővámtérnél és a 
Sörház-utczából.

A Sörház-utczától —eskü-téri hídig (1 koronás 
helyre) bejárat a Sörház-utczából és az Irányi- 
utczából.

Az esktü-téri-hidlól — az Eötvös-térig (2 ko­
ronás helyre, valamint a tribünökhöz) bejárat: 1. 
az eskü úti bejárónál; 2. a Városház-téren a bel­
városi templom és a piaristák épülete között; 3. 
a Kötö-utczából; 4. a Deák Ferencz-utezábúl; 5. 
a Vigadó-utczából; 6. a Wurm-utczából; 7. a Fe­
rencz József-térröl a Lloyd-épületnél.

A Ferencz József-íértől — az Országházig 
(1 korcnás helyre) bejárat: 1. A Mérleg-ntczá- 
ból; 2. a Zrínyi-ulczából; 3. az Arany János- 
utczából; 4. az Árpád-utczából; 5. a Géza-ut- 
czából.

A Döbröntei-íértül — a Fátyol utczáig (1 koro­
nás), bejárat a Dübröntei-téren.

A Fátyol-utczátói -— a Lánczhidig (50 fiüéres
helyre), bejárat 
szálló sarkún.

1. a Vizmü-utczából, 2. a Fiume-

' í Margitsziget.
Belépő dij személyenként 4 kor. A hajóra vál­

tott jegyek a Margitszigetre is érvényesek.

Hajók.
Hajójegy személyenként 25 kor. „Idegenek ha­

jójára“ ölj kor., buffet-et is beleértve. Az egyes 
hajókra szóló jegyek római számjelzése transpa­
rent világításban látható az illető hajókon és a 
megfelelő hajóhídon. A sétahajózásban a rende­
zőség részéről a kővetkező hajók vesznek részt.

„Sirály“ Hajójegy 25 kor. Beszállás az Eskü- 
téren, azon jegyekkel, a melyek az „I“ „III“ „IV“ 
és „V“ lómai számjelzéssel vannak ellátva.

„Tas“ (Kibérelték a Demokrata-kör tagjai). Be­
szállás a vásárcsarnoknál „11“ számú jegygyei.

„Kulpa1- (Kibérelték a Park-klub tagjai). Be­
szállás a Petűíi-téren.

„Josef C:nT (Kibérelték a Park-klub tagjai). 
Beszállás a Felőli-téren.

„Tu: ul (Fenntartva a Dalárdák Országos Szö­
vetsége részére). Beszállása vásárcsarnoknál,,VI“ 
számú jegyekkel.

„Hattyú" (Kibérelték az Országgyűlés tagjai.) 
Beszá’lás a lipótvárosi állomáson „IX“ számú 
jegyekkel.

»Radeczky* (Kibérelték a Tiszti Kaszinó tag­
jai.) Beszállás az Eötvös-téren >X< számú je­
gyekkel.

»Ferdinand Max* (Kibérelték az Országos 
Kaszinó tagjai1 Beszállás fő vámtéri helyi hajú 
állomásnál, >V1I -es száma jegygyei.

»Fecske* (Kibérelték a Lipótvárosi Kaszinó 
tagjai.) Beszállás az Akadémiánál »Vili«-as szá- 
mu jegygye).

»Súlyúm* Idegenek hajúja. Beszállás az Eskü- 
téren.

»Margitsziget* (Kibérelték a Hungária-Ivlub 
tagjai.) Beszállás a Vigadótéren »XIX«-es szánni 
jegygyei.

»Hableány* (Az Építészek Társasága részére.) 
Beszállás a Vám háznál, »XX «-as számú jegygyei.

> Fjpest* (Kibérelték az Operabáz tagjai.) Be­
szállás az Arpád-utczánál, »XI«-es számú jegy­
ivel.

»Hilda* (Magántársaság részére) Beszállás az 
Arpád-utczánál, »X11<-es szúrna jegygyei.

»Fest* (Magántársaság részére. Beszállás a 
Rudas-fürdőnél. »XIV<-es számú jegygyei.

>0-11 tula* (Magántársaság részére.) Beszállás 
az Eskütéri csavargőzős állomásnál, »XV«-üs 
számú jegvgyel.

»Tibán* (Magántársaság részére.) Beszállás a 
Vigadó-téri csavargőzös állomásnál, »XVI «-os 
számú jegygyei.

»Bombatér* íMagántársaság részére.) Beszállás 
az Eskütéri c-avargözüs állomásnál, »XVII«-es 
számú jegygyei.

»Budafok* (Magántársaság részére.) Beszállása 
budai Lánczhidíőnél, >XVIÍI<-as számú jegy­
gyei.

»Szt.-Gelléi t* (Magántársaság részére.) Be­
szállás a Tabáni állomáson. >XXl«-es számú
jegygyei.

A Margitszigetre közlekedő kocsik behaj­
tásén a jogosító jegyek két fogatú kocsi ré­
zére 11 kor., egy fogatú kocsi részére 2 ko­

rona.
A Margitszigetről való hazatérésre hajók is 

állnak a közönség rendelkezésére. A jeiyek sze­
mélyeiként / koronáéit a »Duna-Ciinepély« 
központi irodájában (Vigadó-épület), valamint az 
ünnepély éjjelén a hajóhíd elölt elhelyezett pénz­
táraknál és a margitszigeti dohánytőzsdekben 
válthatók. A hazatérő hajók a Bombáiéiul és a 
lipótvárosi hajóállomáson kötnek ki.

Gabonaszállitási-dij
Liverpoolba ............... ... 1.50
Tengeri májusra........................530»

» júliusra ...... 52—
„ szeptemberre ...... £07is

Irányzat: szilárd.
Wew-York, áprilisra júniusra — 

Gyapot New-Yorkban helyben 11.10 
(tegnap), gyapot májusra 10.00 (10.18.)

1-50
col.U-J i,
51.» 
50' t

(Zárlat.)
(11.30)
gyapot

augsztusra 10.13 (9.83), gyapot New-Orleárísban 
helyben 11.87 (11.87). Petroleum : Stand White New* 
yorkban 8.55, (8.55),

lésekor eljátszsza, 
tudja az ő 
közvetlenséggel 
ebben az igazán 
kabinelalakjában. A 
öreg Szigeti bácsi 
Rózsahegyi vette át.

TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán. --

Konstantinápoly, május 12. A rendőrség 
a szultán irádéja alapján kiutasitultu a Kon­
stantinápolyban tartózkodó összes bolgáro­
kat.

Konstantinápoly, máj. 12.
IVicsernek, a belső macedón bizottságok 

vezetőjének holttestét a nála talált papírok­
ból minden kétséget kizárólag agnoszkálták. 
A drinápolyi vilajetben is nyomoznak bizott­
sági tagokat és fegyvereket. Az urúbbi na­
pokban a drinápolyi szandzsák bat falujában 
számos fegyvert találtak és gyanús embere­
ket letarlóziutlalc. Monasztiri táviratok szerint 
a váli kielégítő intézkedései daczára a bazár 
még zárva van és a keresztények még 
bezárkóznak házaikba. A legközelebbi na­
pokra azonban a lelkek megnyugvása és az 
üzleti forgalom helyreállítása várható.

. Uj négyes szövetség ?
Róma, május 12. A Tribunu szerint 

Olaszország, Francziaorszúg, Anglia és 
Oroszország szövetségre lépnek Németor­
szág elszigetelésével és előzetes megegye­
zéssel az Osztrák-Magyar monarchia eset­
leges bomlásának következményei tekin­
tetében. __ -1

Közgazdasági táviratok#
Aewyork,

máj. 12. máj, 11
• • • • • # 821;» 82i 3

. „ .------- --------------- 83- t 8Vjt
'>. , júliusra 777, í 77m
* , szeptemberre.“.". . . . 74‘j, \ 74r|s

, deci emberre - ..... i 
Irámzat: állandó, K

Búza helyben 
, májusra 
, júliusra

SZÍNHÁZ ÉSiüVÉSZET.
— A vén bakancsos és fia a huszár, A

Nemzeti Színházat ma este régi szép idők emlé­
kezete, egy elköltözött nagy művész, Szigeti Jó­
zsef, szelleme lengte át. A nézőtér egészen meg­
telt (öröm volt, a földszinten és páholyokban 
a holnapi Dunaünnepély vidéki vendégeinek ked­
ves, üde arczát is látnunk) és azok között, akik 
ma >A vén bakancsos» régi naiv és jóizü hely­
zeteiben gyönyörködtek, volt őszheborult aggas­
tyán is, kinek a kedves darab az ifjúság emlékei 
révén könyet csalt ki az ifjúság szeméből, rni§ 
a fiataloknak premiere-számban ment a kitűnő 
előadás. Igen, ez a jelző illeti meg a Nemzeti 
Színház mai szereplőinek játékát, mert művé­
szettel, szerető odaadással oldották meg fel­
adatukat és kegyelettel szolgálták hírneves 
elődjük, s az érdemes magyar író halhatatlan 
emlékét. Blalia Lujza hosszú idő múlva ismét 
eljátszotta Lidi szerepét és az aranyos kedélyű, 
jószivü, vígan csicsergő kántorleány alakjának 
minden szavát, minden mozdulatát páratlan hu­
morával és virágos bájával állította elénk. Az a 
jelenés, a mikor Ilonának elmondja, hogyan 
szokta apja haragját eloszlatni, meg a mikor Su­
gár Laczi halotthirét hozó levelét felolvassa, a 
legremekebb színpadi jelenések közé tartozik- 
Hogy magyar dalokat senkise tud olyan szívhez 
szólóan énekelni, mint Blaha Lujza, azt fölösle­
ges mondani. De volt is taps minden dalára,
minden jelenésére, minden távozására. Réti Mi­
hály örökét, a vén hakkancsos hires szerepét 
Ljbázy nem ma játszotta először. A legnemesebb 
értelemben vett parádés szerepe ez a »mester<-nek. 
Szereti is nagyon, s minden vidéki vendégszerep- 

mert jól tudja, hogy ritkán 
kedves közönségéi olyan 
nevetve megrikatni, mint 

mesterien kidolgozott 
félkegyelmű Friczit, az 

feledhetetlen szerepét, 
A melegszívű, józaneszü, 

derűs iiumoru fiatal siliederek jeles ábrázolójának 
nehéz helyzete volt: nem bírta eléggé éreztetni 
Friczi hülyeségét és örökös küzdelmet vivov
l'izvárv Friczijének pompás képével, a mely a 
nagy előd hagyományán alakult és a mely élén­
ken él lelkünk előtt. Sugár Laezi szerepében 
Bakó nagy meglepetést szerzett. A nagy jövővel 
kecsegtető Shakespeare-színész, ma egy tökéletes 
»magyar paraszt legényt« vitt a színpadra, a ml 
nagy szó és még nagyobb dicséret ebben a túl. 
finomult (s mégsem finom), kozmopolita világban 
Bakó Sugár Laezija magyar volt és népies a 
hanghurdozásban, a gyönyörűen plasztikus moz­
dulatokban, 8 a melleit művészi a játékában- 
Énekhangja pedig olyan tömör, érczes, meleg, ép> 
hogy mint énekes is fényes sikerekre számíthatna- 
Latabúr jellemzetesen játszotta az agyafúrt kán­
tort, Gál a Veres csapiár gonoszságát kitünően 
eltalálta játékában és maszkban, V. Molnár Rózsi 
rokonszenves Ilonka volt, s a nyalka huszárruhá- 
ban jól festett hetenyi és Kőrösmezei. A kö­
zönség mindvégig jól mulatott és tetszésének za­
jos tapsokban, s ismételt kihívásokban adott ki­
fejezést. (k. e.)

— Züdor Dezső. Az operaházban ma ismét 
vendéget hallgattunk, Ziídor Dezső, a prágai szín­
ház baritonistája mutatkozott Le a Rigóiéit o 
czimszerepéuen. A vendégművész mindössze öt­
hat éve, hogy elhagyta magyar királyi zeneaka­
démiát, s már is oly sokat énekelt, hogy hangjá­
nak üdesógéhöl alig maradt valami. Ezzel szemben 
azonban szívesen konstatáljuk, hogy sokat is ta. 
null a külföldön. Intelligens, képzett, rutinosan 
játszó művész, a ki nem nagy terjedelmű 
hangjával jól tud bánni, ízléssel énekel, 

hangja a közép fekvésben elég tömör. Az 
z, hogy az alsó és felső regiszterekben azt 

már , kevésbé mondhatjuk róla. Minden esetre 
szívesebben láttuk volna őt Wulfrum, vagy Hans 

aeiis' szerepében, annyival is inkább, mivel e 
szerepek azok, amelyek betöltésének hiányát 
gyakran érezhetjük. Azonkívül három Verdi 
opera egy héten sok is a jóból. A közönség ele­
inte kissé hűvösen fogadta a vendég alakítását 
de már a harmadik felvonás után sokszor 
hívták a lámpák elé. A herezeg szerepét- 
Prévosf énekelte, a ki pompás hangjával igye- 
zelt pótolni, a még erősen emlékezetünkben 
levő Bo/iczi-alakitást Szilágyi Ilona trillái ma is 
tetszettek, Szcndröy stiiszerü Sparaíuciie-ja és 
Varady Margit ügyes MagJalená-ja is. A néző­
tér egészen meglelt közönséggel, melynek nagyobb 
része a felrándult idegenekből állott.. (p. e.)

— Az orvosok régen és most. Az Uránia- 
Szinház megszokott földrajzi témái közé 
érdekes újdonságot illesztett Le, dr. Haber- 
feld Emilnek az orvostudományról szóló da­
rabját, A fiatal szerző nagy élénkséggel tár­
gyalja témáját ts gondosan ügyel arra. hogy 
a közönség érdeklődése egy pillanatig se 
csökkenjen. Számtalan víg és komoly mozgó­
kép teszi az amúgy is hatásos értekezést még él­
vezetesebbé. Az első felvonás az orvostudomá­
nyok múltját tárgyalja az egyiptomi kor papi or­
vosaitól a római és középkori világon keresz­
tül napjainkig, sőt a fantázia szárnyán 
még egy jövő évezredbeli amerikai fogtechnikus 
műtermébe is bepillanthatunk. A második felvo­
nás a művészetek és az orvostudomány kapcso­
latát mutatja be, mig a harmadik felvonás a leg­
újabb találmányokról és módszerekről ad érdekes 
felvilágosítást. Az előadást az est leghatásosabb 
mozgóképe, a mentők egy csoportos működése 
fejezte be, ami az Uránia megszokott tökéletes­
ségű mozgó képei mellett is kellemes meglepetést 
keltett

Szerda,

•— Kormos tí|
lentettük, a leg fob; 
tognap Kormos Asj 
ügyével és ellene 
lolta, illetőleg vf ti 
gyelmi tanács élni 
ügy előadója petii 
elnök. A kúriai u| 
rendiházi tagol: 
részt: íáeiccív-n j 
Mór dr.. Vita Eár.i 
Károly.

— A zitezi r| 
választási tanú 
dette ki az it-M 
amelyet a i : 
pártja akart I 
leitől elperelni, 
lant ehitr- ltot 
róna kő3ség r 
rasztalta e .

Ä

A mai vor-' 
szenzácziúja. Ej 
Bono :i
a Kettő ívni! 
Ível a kuniul) 
kedfctt.

A mai nap
v.

Prusz’i
Gavüiiti
Pcmné:

f 2. Somcsi

ír, p C|, . Ji **. cr. cprq

Tot. 10: 17, 
Bergeret.

il. Eladóverj
1. Gr. J

■2 M !

3. Krausz L.

Futotlak méj 
Tot. 10: 37,
III. Kettős

2000 Meter.
1. Br. Spring

2. Lederer S

S. Gr. I

Futottak im 
Belie u! ltomul 

Bírót Ítélet: 
három huízs a 

Tot. 10: 2:
IV. Kétéves 

méter.
1. Krausz L

2. Gr. D, :ei|

3. Gr. Tra- 
51-5 k.

Futottal: ír.é 
Agnes. L> • i.->, j 

Bírói Ítélet: 
két és Kl 1. 

Tűt. 10: :
V Kétével 

1000 mélt r
1. Krau-v I|

2. Losonc z

3. Schosbc

Futottak i: I 
buschka. Éd< 

Bírói ílélet 
tyakhoszszal 

iot. 10: 2- 
VI. Weite] 

méter.
j 1. Gr.

t 1 Gr. ie|

3. Mitlenhul

Futottak n| 
Cassandra. Ta 
Pro gaiety, (] 
Octavia.

Bírói ítélet: 
harmadik.

Tot. 10: : I 
206 Mic-helinc 1 

VII Hanűtl 
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Szerda, május 13. EGYETÉRTÉS
TÖRVÉNYSZÉK.

— Kormos bíró fegyelmi ügye. A mint je­
lentettük, a legfőbb fegyelmi tanács foglalkozott 
tognap Kormos Adolf nyugalmazott kúriai kiró 
ügyével és ellene a fegyelmi vétséget megállapí­
totta. illetőleg vád alá helyezte. A legfőbb fe­
gyelmi tanács elnöke Csáky Albin gróf volt, az 
ügy előadója pedig Seiiyey Sándor, kúriai tanács­
éin ük. A kúriai bírák közül megfelelő számit fő­
rendiházi tagok melleit, a következők vettek 
reszt: Sebestyén Mihály. Siitteő Rudolf, Kelemen 
Mér dr, Vita Sándor, Ccrccher Gyula és Illyés 
Károly.

— A zirczl mandátum. A Kúria második
választási tanácsában invrfk Béla elnök ma hir­
det: 9 ki az iteltt a zir zi mandáium dolgában 
amelyet a kisebbVgben maradt Uunki'r Denes 

Ferencz néppárti képvise

2. Egyedi L. 3é p her Marineur 47 5 k.
lov. Lewis.

3. Gr. Batthyányi E. 3é s k Olive 4V5 k.
lov. Holmes.

Futottak még: Alesia, Gallium, Baratore, App­
laus. Göndör, Probeweise, Kényur, Aczél, Bocskay.

Bírói ítélet: Ké-t hoszszal könnyen első, nyolez 
hoszszal harmadik.

Tot. 10: 42, helyre 50: 70, 72, 72.

A közönség

avat vpártja akart l 
Sütői elperelni. A Kúria a peticziut, mint alapta­
lant elutasította s a főmenüt tizenkétezer ko­
rona költség megfizetésében a kérvényezőket ma­
rasztalta el.

CSwja az egeszse
rmel tüti1> Tfiivr. lő orvos njáaljaf

\ lirjcprrxtá; jfciT.'rnatrrt míml vízilóvá dijr.*i*ní<*se;i 
Sí.nidcXilt. — Vidékre *5 vajy íK) üveges ládák:
- fuvardíjat cds cs ni. üres iiTv.^ckévt vissza ÍLceti fi

SPORT.
A mai versenyek.

— Hatodik nap. —
A mai versenynapnak is megvan a maga 

srenzácziója. Ezt báró Springer Gusztáv 
Bono re ío-jának győzelme jelenti, amelyet 
a Kettős ivadekversenvben aratott s amely- 
ivei a komoly Derby-jeiültek sorába emel­
kedett.

A mai r.ap főversenyére a következő teli- 
vérek számait húzták lel :

Prnszli lov. Bonta
Gavallér 
Pompás 
Anglomán 
Belle of Hernals 
Carte blanche 
Bono modo 

A ringben ép úgy.

» Russel 
» Spencer
> Cleminson 
» Adams
> Lewis 
» Tarai.
mint a totalisatorné

fnourr.atikue kamarák, szénsavas-, acél- éa 
pezsgőfürdők. Hidegvíz gyógyintézet.

lEiCHENBERG
javulni: Gégebetegségek, 1 vgz6- és emésztő­
szervi bajok, vérszegénység stb. Ellenja* 
»Int: Ászkor. — Prospektus es tölvilagó- ] 
tás ingben. — Lakás és Kocsi rendel és a gyógy- 

fUrtc Igazgatóságánál, Glalchenberg. iu7

jTeiiipel-fcirás1
és

Ami.: f.irís"

cint étreodi cs cy .gyvlz magas értekét Irgjobban Lironyitja 
,A robiticLi és klrlsbadi forrásuk grspbikaí Csaiehtsunlitiia*. 
a I. i Hotfmanu ,T. ta t Budapest \ Báthory-«. 8. az érdek- 
névkaek dütalinul inerküld. — Tessék e lapra hivatkozni.

46445

gáló rizsről van szó, 100 kgr-ként 1 és fél 
koronára mérséklődik és mivel a tapasztalat 
ízt igazolja, hogy kereskedelmi szerződés­
ben levő államokkal szemben az autonom 
vámtarifa tételei egy negyed részükkel mér­
sékelteinek, a rizsvám a jövőben sem lenne 
nálunk egyéb önámitásnál. Ez a vám 
a rizsbeözönlést nem fogja csükkenthetni 
de arra sem lesz alkalmas, hogy a rizster­
melést hazánkban előmozdíthassa. Összeha­
sonlítva a rizs vámját például a köles vám­
jával. minek a külföldről való behozata­
lára a küleshántoló malmok még a legjobb 
kölestermö években is utalva vannak, arra 
az eredményre jut, hogy mig a köles vámja 
értékének 20 százalékát teszi ki, addig a 
rizsé csak az érték G százalékának felel 
meg: Bemutatja a rizs tarifáin kedvezmé­
nyeit a vasúti szállításnál a többi gabona- 
nemiiekkel szemben és ennek tulajdonítja, 
hogy mig Magyarország rizsbehozatala 
18GH-ban 56000 mm. volt, 1901-ig évi 
692285 mmra vagyis 12o0 százalékkal emel­
kedett.

Az igy megnöveztett rizsfogyastás telje­
sen visszaszorította a hazai termékeknek fő­
leg a dara, árpa, köles, borsó, lencse, bab 
stii. fogyasztását és termelését. A hüvelye­
sek termelése 1885-től 1900-ig 36 százalék­
kal hanyatlott. Ezzel egyidejűleg csökkent a 
kivitel is a borsó és lencsénél 85, a köles­
nél pedig 70 százalékkal. De megakadt a 
rizstermelés is, mert a hazai termelés sem 
ár, sem minőség tekintetében nem verse­
nyezhet a külföldivel.

A segítséget abban találná, ha a rizsvám 
9 koronára emeltetnék fel oly formán, hogy 
a tengeren behozott áru is ugyanezen vámot 
fizetné. Megszüntetendőnek véli a rizshántoló 
malmok különféle hántolási és szállítási ked 
vezményeit, mert kedvezményekben csak 
azokat a rizshántolúkat részesítené a melyek 
kizárólag hazai termésű rizst dolgoznak tel.

A füzetet, mely sok igazságot vs megszív­
lelendő dolgot tartalmaz az érdekelt körök 
figyelmébe ajánljuk.

i

nkuűb Bono niodu-i fogadták. Jól sike­
rűit start után a k«-t Am/rássr-lú megy a 
ír - zöny élere s a fordulóig meg is marad 
ott. Itt A;.g/oman-nak engedik át a veze­
tést, mely csak a távoszlopnál esik vissza, 
amidőn Tarai szabadon ereszti Dono modo 
fejet s úgyszólván iáképnél hagyja az egész 
társaságot. Anglománt az utolsó száz mé­
teren versenybe hozott Carte blanche és 
Pompás szorítják le a helyről.

Bono modo mai futásával nagy javulásá- 
sái . tett tanúság t. Pompást véve mérté­
kül azt hiszszük. hogy képesség dolgában 
nem áll messze Beregvo/gj'-töí, melynek a 
Derby-La n Vv.-zedelmes ellenfele lesz.

Az AilamdijLan Páv.mán aratott könnyű 
győzelmet Bergeret fölött, a kétévesek ver­
senyében prj _ Pillangó, m.g a kétévesek 
eiadjversenyénvii Columbia szaladt meg tár­
saitól.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

1. AllamdiJ. 4000 kor. 2400 méter.
I. Gr. Forgách I. 4e s ni Búzmán 55 k.

lov. Adams.
2. Somcsi ménes 4é s m Aristides 65 k.

lov. Borda.
f 2. Br. Springer G. 4é p m Bergeret 57 5 k.

lov. Lewis.
Futottak meg: Darling. Picador. *
Tot. 10: 17, helyre 50: 58, 72 Aristides, 5ti 

Bergeret.
II. Biadóvereeny. 2000 kor. 1400 méter.
1. Gr. Trauttmandorff L. 3é p k Guerilla 40 k.

lov. tisydeman.
2. Mautner V. 4é s her Gloria 53 5 k.

lov. Bonta.
3. Krausz L. 3é p k Partnerin 40 k.

lov. Vajda.
Futottak még: Marignac, Tud, Bálint, Akadály.
Tot. 10: 37, helyre 50: 82, Gü. 154.
III. Kettős ivadékverseny. 20.000 korona. 

2000 méter.
1. Br. Springer G. s m Bono modo 56 k.

lov. Tarai.
2. Lederer S. s k Carte blanche 59 5 k.

lov. Lewis.
3. Gr. Andrássy G. p m Pompás 59 5 k.

lov. Spencer.
Futottak még: Anglomán, Pruszli, Gavallér. 

Belie of Hernals.
Bírói ítélet: Négy hoszszal igen könnyen első. 

három hoszszal harmadik.
Tot. 10: 22, helyre 50: G2, 118, 74.
IV Kétévesek versenye. 3000 korona. 1100

méter.
1. Krausz L. p k Pillangó 52 le.

lov. Martinkovich.
2. Gr. Degenfeld I. s k Pet one 53 5 k.

lov. Spencer.
3. Gr. Trauttmansdorff L. stp m Rosenmontag

5P5 k lov. Krouzil.
Futottak még: Vyllar, Vaduz, Fügéd, Merry 

Agnes. Leona, Thorane.
Bírói ítélet: Küzdelem után lejhoszszal e-so, 

két és fel hoszszal harmadik.
Tot. 10: 29, helyre 50: Gö, 102, 84.
V. Kétévesek eíadóversenye. 2000 korona. 

1000 méter.
1. Krausz L. s k Columbia 55 k.

lov. Martinkovich.
2. Losonczy E. p k Likőr 48’5 k.

lov. Russel.
3. Schoslerger L. p k Kinos 48-5 k.

c lov. Holmes.
Futottak még: Renée. Aranyos. Wigwam, Ba­

buschka. Édesem, Benjámin, Rapid.
Bírói ítélet: Nyolez hoszszal igen könnyen első, 

nvakhoszszat harmadik.
' Tut. 10: 22, helyre 50: G2, 6G, 74.
VI. Welter-handicap. 3000 korona. 1000

•M. Gr. Ilenckel A. 3é p k Micheliné 51 k.
lov. Baines.

f 1. Gr. Teleki L. 3é p k Jövőre 4G 5 k.
lov. Slack.

3. Mitlenhuber K. 3é p k Melinit 44 k.
lov. Krouzil.

Futottak még: Angola, Pumns. Mesalliance 
Cassandra. Takács, András, Zsiga báró, Franko. 
Pro gaiety, Condottiere, Erzsiké, Rhapsodie 11.,
Oelavia. , „ , , , ,

Bírói ítélet: Holtversenyben első, három hoszszal
harmadik. ... . .

Tot. 10: 38 Jövőre. 100 Micheliné, helyre 60. 
206 Micheliné, 126 Jövőre, 122 Melinit.

VII. Handicap. 3000 kor. 1800 méter.
1. Mr. Lincoln 3é s her Mil fay 42 k. ,

lov. Martinkovich.

KERESKEDELEM.

.eqtisztabb Mvényzs

tSAVANYÚVIZ

Misti nem vesz minden étkezés után o—4 db. 
orvosi oldalról oly melegen 

ajánlott és orvos; vény szerint előállított dr. Roos- 
fde flatulin-labdacsot. mi a gyomrot és Leieket tel­
jes tevékenységre ösztönzi az ellen, foglalt táp­
anyagok hiba- ználása tekintetélen. meggátolja 
savképzedést. feíböíügést és biztosan elejét veszi a 
dugulásnak. Dr. Roos-fde fiatulin-labdacsai, eredeti 
sí; dutyikban minden gyógyszertárban kaphatok, bő­
vé' bet dr. J. Rocs. Fiankfurt, c.M. 46430

Aiulirottak fájdalomtelt szívvel jelentik 
felejthetetlen édesanyjuk, nagyanyjuk és 
testvérük __

őzt. Brill Hermanne
szül. Deutsch Julianna. •‘C

folyó hó 10-én áidásdus élete SC-ik évében 
történt gyászos elhunytál.

A megboldogult hűlt tetemei folyó hú 
12-én d. u. 3 órakor fognak a l)oháuy-u. 
26. szám alatti gyászházból az izraelita 
temetőbe örök nyugalomra kisértetni.

Ili-iH I'crein'z, Brill Lajos Brii! 
Xnlt/aiond. Brill Sándor mint fiai, 
Brill Pere nézné, szül. Widder 
Selma, Brill Lajosné. született 
Svhwarez Szidónia, Brii! Xsiy 
mondáé, síül. f iúin Panni. Brill 
Sűndorné. izú! Prank Berta mint 
menyei. Deutsch Antal, Deutsch 
Karoly, özv. Bosenfeid Jakahné. 
szál. Deutsch rlozeline. mint testvé­
rei és számos unoka és rokon. ;4mé5

Csendes részvét kéretik.

m O T T O!
Mtigjeleni klny vemből: — R/rretem a krv.m li: tűire.

Jakab t rat hariyaU di.lve,
Llörc előre .......

...... . A Lipótmezórc.

Több mint hatvan ilyen tartalmú levél és levelező­
lap érkezett hozzám. Tehát a Lipótmezőre szeret­
nének szállítani! Tehát most őrült vagyok. Mig 
hallgattam a köztudós urakra és betegeskedtem és 
több mint 3ü ezer koronám elúszott, addig okos vol­
tain. inig most, amikor önmagam gyógykezeltem 
magamat vs kigyógyulva jelenleg teljes egészség­
nek trvendek. most ürült vagyok. Csakhogy már 
egy kissé késő volna a Lipótmezőre való szállítás­
sal, mert könyvemnek az első kiadása máris elfo­
gyott. Annyira kapós, hogy a hírneves ifj A'ayel 
Ottó huny \ kereskedő czvg a Nemzeti Szín­
ház épületébeu áOO példányt vett at. Nem so­
kat nvernének tehát vele. Az embert lenyűgözhetik, 
megköthetik, de a szeli, na kitör, azt leigásni nem 
lehet. — Kérdezem a Budapesti Hírlapot 
hogy miért haragszik ram olyan nagyon, hogy még 
azt a pár szót sem akarja drága pénzen lapjában 
közölni, hogy megjelentek a Mayántadós le­
velei• ára T korona, kapható minden könyvkeres­
kedésben. dohány-tőzsdében és a szerzőnél, Pöld- 
vári viliit, Aémetvöiyy Szülők, ifjak és or­
vosok is olvassatok el ezt a müvet és okuljatok. 
Ha ezt tenni fogjátok, elértem czélomat.

4649!

Földvári
magáníudos, a lenti mii szerzője.

" Fogyasztási szövetkezetek Máramaro"
ban A hegyvidéki kirendeltség Máramaro5 
megyeben tizennégy fogyasztási szövetkéz6 
felállítását határozta el. melyek mindegyike 
.Maramai os-sziget központtal a kormány jelen­
tékeny anyagi és erkölcsi támogatása mel­
lett már u jövő hónapban működését meg­
kezdi. A „máramarosszigeti kereskedők 
testületé1- erre az intézkedésre olyan akczió 
megindítását határozta el, mely a szövetkeze­
tük felállítása ellen a legerélyesebb tevé­
kenységet fejti ki és azt lehetőleg megaka­
dályozza. Elhatározták, hogy a megye előke­
lőbb kereskedői értelmisége és fogyasztói kö­
réből nagyszámú küldöttséget szerveznek 
és azt azzal a megbízással küldik a 
kormány elé. hogy fejtsék ki ama veszélyeket, 
a melyeket a nélkül is sínylődő kereskedel­
münk rovására e szövetkezetek felállítása 
magában rejt. Figyelmeztesse a küldöttség 
a kormányt arra, hogy a közgazdasági viszo­
nyok megjavítását ezélzó intézkedésnél nem 
választhatja magának azt az utat, a melyen 
egy meglevő es nagy horderejű küzgazda- 
sági tényezőnek a kis ér közép kereskedelem 
tönkretételén keresztül juthat el. hanem az 
egyedül czélravezetö utat abban tataija, 
hogy a Máramarosmegyebcn bőven kínálkozó 
kereseti ágak inlcnzivü! miivcltcsscnek es 
fejlesztessenck. Mi a magunk részéröl a 
máramaroii kereskedőknek a kérvényező- 
helyett inkább azt ajánlattok, hogy számol­
janak a megváltozóit lielyzellvl es vegyek 
lei a szövetkezetekkel szemben a becsületes 
versenyt. Mert viszont a löldmivelésiigyi 
kormányt nem lehet meglőni azért a törek­
véséért, hogy segíteni akar a bajokon, mert 
éppen azon a vidéken annyi volt a panasz 
a kereskedők ellen, hogy - jogosan vagy 
jogtalanul-c, azt most nem firtatjuk, — de 
kellett valamit tennie.

,+ Nagy fizetésképtelenség Béosben. Becs­
üld táviratozzak, hogy az ottani Bernhard cf 
Comp poszló-czég beszüntette iizetéseit. A tarto­
zások 200.00 koronára rúgnak.

** A beruházási kölcsön-törvényjavasla 
tot, mint értesülünk, Lukács pénzügymi­
niszter még a hét folyamán a képviselöház 
elé terjeszti. A kormány beruházási pro- 
grammjába felvett közmunkák és beszerzések 
_’4U millió koronára rúgnak. A törvényjavas­
lat benyújtása azonban még nem jelent 
semmit, mert tárgyaltatni nem fogja a kor­
mán v és csak taktikai ezélokal kivan a be­
nyújtással szolgálni.

** a médióellátás az értéktőzsdén, mely 
ismét gyors és sima lefolyású volt, véget éri. Á 
díjtételek, amelyek 3V,— 5 százai, k kamatnak 
felelnek meg, a következők voltuk: Magyar hitel­
bank részvényért 0.40-0.85 kor., Jelzálogbank 
0.40—0.70 kor., Leszámilólóbank 7 és fél tiller 
deport és 20 fillér report, Rimaniuránvi vasmű 
0.40—0.70 kor., Közúti vaspálya U.G2 és fel R— 
kor.. Városi villamos vasút 10—30 fillérig.

Tőzsdei jegyzés. Az Llso magyar gaz­
dasági gépgyár r. t. megkeresése folytan, elren­
delte a tőzsdetanács, hogy a nevezett társaság 
részvényei, miután azoknak darabonként 200 ko­
ronával* való lebélyegzése törvényszéki leg beje­
gyeztetett, 200 korona névértékkel és az 1903. 
év január hó 1-tól számítandó 5 százalékos 
folyó kamatokkal jegyeztessenek. A folyó ügyle­
tek árfolyama akként szabályozandó, hogy az ár­
folyamhoz 3 Gll korona hozzáadandó.

tegnap Becsben folytatott gyűlésükben túlnyomó 
többséggel elfogadták az elsőbbségi gondnoknak 
javaslatait, amelyek szerint a három százalékos 
elsőbbségi kötvények törlesztése egy uj törlesz­
tési terv szerint elhalasztatik. a kötvények éven* 
kint tizenhárom frankkal aranynyal kamatoznak 
s az elérendő megtakarítások beruházásokra for­
dulatnak.

(1 Forgalom a vaskapunál. Orsovából tele- 
grafálják, hogy a Vaskapun át 3 hajó tengerivel 
megrakodva, hagyta el a várost. Két hajó össze­
sen 13000 mm. tengeri rakományát Budapestre 
hoeza mig a harmadiknak 4000 mm,-val Passau 
a rendeltetési állomása.

0 A zóna-tarifa a svéd vasutakon. Stock­
holmból jelentik, hogy a svéd államvasutak igaz­
gatósága nj személyszállítási díjszabást dolgozol* 
ki, mely átmenetet képez a zónatarifára. A díj­
szabást terjedelmesen megokolt jelentés kísérleté­
ben a svéd kormány ele terjesztette. A jelentés­
iül, mint bennünket érdeklő részt felemlítjük, 
hogy a jelentés szerint a zóna-tarifa a 100 kilo­
méternél kisebb távolságokra alkalmatlan, mert 
óriás módon fokozná az anyagszükségletet.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
7 A bécsi Allgemeine Versorgungs Anstalt

tagjai figyelmeztetnek, hogy a folyó hó 18-án 
Becsben megtartandó közgyűlésen sajat jól felfo­
gott érdekükben vagy személyesen résztvenni, 
vagy pedig magukat képviseltetni el ne inulasz- 
szák. A mennyiben ezen bécsi intézetnek körül­
belül tízezer magyarországi tagja van, igen kívá­
natos volna, hogy a magyarországi érdekeltek a 
közgyűlésen mennél jelentékenyebb számban je­
lenjenek meg, hogy igy érdekeiket hathatósan 
megvédhessek.

I Árverések. A fóvárosban. Dr. Maybaum
Samu ingóságai IV. kér., Magyar-utcza 42. május 
14. — Kölcsey könyvkiadó r.-t. ezég ingóságai VI. 
kér., liütvös-utcza 23 j b. május 26. — Halmai Ele­
mér dr. ingóságai V. kér., Kalmán-utcza 10. május 
26. — Austerlitz Samu ingóságai VII kér., üohány- 
uteza 4U. május 30. — Braun Sándor ingóságai 
Vili. kér., líákúczy-uteza 2. május 13. — Krausz 
Kde ingóságai VI. kér., Podmaniuzky-utcza 57. május 
25. - Totis és Krón ezég ingóságai V. kér.. Erzsé- 
bet-tér 15. május 13.

A vidéken Beregovits József ingatlanai Pilis- 
csaba községházánál június C. - - Szent-Margit r.-t. 
ezég ingóságai Temesvárt május 20. — Reichcnauer 
József ingatlanai a sásdi járásbiréiságnál június 4. 
— Pál Adorján ingatlana Éradmiy (Székeiy-hid jb.i 
kózéehá.ánál június 8. — Pogány' János ingatlanai 
a marosujvári járásbíróságnál junius 3. -— Mikáez 
Mihály ingatlanai a Csáktornyái járásbíróságnál .jú­
nius 4. — Cseri János ingatlanai Ágó (Léva jb.) 
községházánál május 20. — Németh István in­
gatlanai a rá.zkevei járásbíróságnál május 26. — 
Stojkovics ingatlanai Temes-Paluis (Verseczjb.) köz­
ségházánál junius 10. — Planer Ferencz ingatlanai 
a dévai tvsz.knői junius 5. — Janker Lajos ingatla­
nai a buziási járásbíróságnál junius 4. — Levt-ndel 
Mihály ingóságai Halmiban május 14. — Eteianthy 
Sándor ingó ágai Jászberényben május 13.— B dó 
A lajosné ingatlana a nagykárolyi járásbir óságnál 
május 26. Tomka ti-'., inciságai Karaneskoszi- 
ben (Nagyszécsény jb.) május 20. — Perlcszné 
született Juszticz Nett! ingóságai Szántován 'Haja 
jb.imájns 27. — Suli Károly ingóságai Budátokon 
május 15. — Kvkriek György ingóságai a monori 
járásbisósáénál má,:'.s 2S. - Soltö^ Sándi r ingó-
sámii Gyöngyösön május 18. — Fekvsházv Aliklósne

Délutáni forgalom:
A forgalom gyengülő irányzat mellett korlátolt 

maradt. Tengeri és őszi búza keresettebb von 
Berlinben az árak 0 50—1 márkával, és Párisbaq 
5—10 czentimes-el olcsóbbodtak.

Délután 4 óra SO perezkor zátednak
Búza májusra.................... . . , . 7.59—7.GQ *
Búza októberre ......... 7.41 —..42 ,
Rozs októberre .......... 6.50—b 51 n
Tengeri májusra ......... 6.39—6.40
Tengeri júliusra . ......... 6-42—6.43 ,
Zab májusra .......... 6.90—6.9á ,

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi máj. 10. esti G órától máj. 11. esti 6 óráig.

Érkezeit Ei6zal|ntatv»;
Az áru meg vasúton 1 hajón i eryiiit vasúton kijén egyöt;

in e t e r m a z s
a) helyi forgalomban

búza 6573; 284SS; 35061 — — •—•
rozs 1158 — i 1158 — — ■—
árpa
zab

809 300 609 — — —

872 — ; 872 .— 2000 2000
tengeri 1045 3394 4439 — — —
repeze 101 -- 1 101 — —

22990liszt 154 — 1 154 12440 650
korpa — 1751 265 2010
összesen u 10212 

b)
82182. 42394 14191 

átmeneti forgalomban
2815 17006

búza --- - — - —
rozs 101 _ 101 ---*
árpa — •-- — — — —
zab — — - — —
tengeri — - — —
repezö
liszt

_
102 —. 102 — 102 102

korpa — — — — —
öszesen i 303 — O

: c •: 1 102 102

ingatlana az ungvári járásbíróságnál május 2.. —
ÍK Weisz Pál ingatlana a magyar-óvári járásbíró­
ságnál junius 6. — Bach Karvív ingatlanai a nagy- 
kanizsai túr;ónyszéknél junius 4. — Jankó Gusztáv 
ingatlana a bazini járásbíróságnál május 28. —
Kmz'.veig Hachmie! ingósága Munkácson május 14

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde. *• :*->
Kóazárutlzlüt. Az esős időjárás lanyhitólag 

hatott. Elkelt 25.'á)Ű mm. búza néhány fillérrel 
olcsóbb árakon. Rozs bágyadt, tengeri és zab pe­
dig változatlan irányzatú volt. Eladatott:

Értéktőzsde.
Az érdeklődés, mint az utóbbi napokban, ma 

is a helyi érdekekben illtőleg a sorompo értékek­
ben összpontosult. A forgalom, miután a maga­
sabb árnivon tetemes eladások is történtek 
rendkívül élénken fejlődött, minthogy pe­
dig a vételkedv túlnyomó volt, zárlatkor 
a legmagasabb árfolyamok maradtak érvényben, 
így újra emelkedtek: Szt.-lörinczi téglagyár 1 \ 
kőbányai tégylagyúr 30, Drasche-féle téglagyár 20, 
kerámiái téglagyár 14. újlaki téglagyár 5, Ganz* 
féle vasöntöde 50, magyar hizlaló r. t.4U, magyar 
asszfait 10, salgótarjáni köszénbánya 4. Athenaeum 
könyvnyomda 5, magyar ezukoripar 10 és pesti 
magyar kereskedelmi bank 25 koronával. A nem­
zetközi értékek piaczán szintén kedvező volt a 
hangulat. A spekuláezió minden téren visszavásár­
lásokat tett, mire az árfolyamok itt is az egesz 
vonalon tetemesen javultak. Osztrák hitel 2, ma­
gyar hitel 3, osztrák-magyar áliamvasuti részvé­
nyek 1. déli vasúti részvények 2.50 és rimamu­
rányi vasmű részvények 5 koronával magasabb 
árfolyammal zárulnak.

Elötőzsde.
Az elötőzsde élénkebb forgalom mellett barátsá­

gos hangulattal folyt le. — Köttettek: Osztruu iu- 
telrészveny 670.75—672.25, magyar hiteik an>: 
728.25—729.75, magyar leszámítok'- és pénzváltó­
bank —, magyar jelzáloghitelbank 11. kin. c-21.—, 
osztrák magyar államvasut üv4,.5—685.—, dén 
vasút, 51.25—52, rimamurányi vasmű 478.5J—4.9, 
magy. koronajárdék —, közúti vasút 605—G06.—, 
városi villamos vasút 306.—.

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztr. hitel.
ríszv. 677.50—072.—. magy. hitelbank 729.-----729 50
magv. leszámítoló- és pénzvaltóbank 452—453.—.
magyar ipar- es keresk. bank-----.—, m. yelzálog- 

o22. osztrák-magyar al-

Qaza. Tisza vidéki: 100 mm. 81 k. 8.22é.i0 Kor.. 
200 mm. 81 k. 8.17 50 K., 200 mm. 82 kilos 8.1.50 

1.5 k. 8 17 kor., GUO mm. hl k. 8.22K., 240 mm
150 nun. 82 kilós S ->•'

k.
81

korona. 50 
8.15 kor.,

k. 8 12 kor.,
100 mm 81 k. 

K , mind három

KÖZGAZDASÁG.
- A rizsbeözönlés veszedelme.
Ezen a czimen Vágó Jakab gyárigazgató, 

a győri kereskedelmi és iparkamara tagja 
kis tanulmányt irt, melyben sok szakavatott- 
sággal foglalkozik a rizsnek a monarkiába 
való beözönlésével abból az ötletből, hogy 
az uj vámtarifajavaslat szerint a rizs 
vámjának 6 koronára való felemelése van 
kontemplálva az eddigi két arany forint 
helyett. A szerző rámutatva arra, hogy 
amennyiben a hat koronás vám létre­
jönne, " tekintve, hogy ez a tétel az 
eddigi gyakorlatokhoz híven, az esetre ha 
tengeren érkező és hántolási ez élokra szol

IPARÜGYEK.
___ a malmok tizemredukcsiója. Hosszas

tárgyalások után a mai délelőtt folyamán a 
fővárosi és a vidéki malmok képviselői az 
üzemredukezió meghosszabbítását, illetőleg 
vénre megegyezésre jutottak. E megegyezés 
szerint július hó végéig hclenkint 36 órán 
át szünetelnek a malmok és ezenfelül három 
nagy budapesti malom egy-egy szárnyát 
fogja junius és július hónapokban rekon­
struálni a mi szintén üzemmegszoritást je­
lent.

KÖZLEKEDÉS.
* A déli vasút ügyelnek rendezése. A

déli vasút elsőbbségi kötvényeinek tulajdonosai

és fél kor
nun. 80.5 k 8.22 K . 300 mm. 80.
100 mm. 80.5 k. 8 20^ kor., 200 mm 
100 mm. 81.5 k. 8.11 cs fel kor. 
s.OU kor., minu három hónapra.

Makói: 2500 mm. 79,8 k. 8.10 
hónapra.

Pestmegye vidéki. 200 mm. 80 k. 8 10 kor.. ÍUO 
mm. 80 k. 8.10 kor., 150 mm. 79.5 k. 7.90 korona, 
100 nun. 79 k. 7.90 kor., 150 mm. i6 k. • .90 kor.' 
100 mm. 79 k. i.io kor., 100 mm. *9 4 k. 8.— kor., 
mind három hónapra.

Felsőmagyarországi 100 mm. 76 k. 8 — kor. 
400 mm. 78 k. 7.8-5 és lel kor., 850 mm. 77.4 k. 7.70 
kor., mind három hónapra.

Jkinsási ■ 1250 mm. 78 k. 8.00 kor , 12 0 mm. 
76.5 k. 6 j kor , mind három hónapra.

Sz. Tamási: 1400 mm. 77,2 k. 7.10 kor., három 
hónapra

Marosi: 2900 mm 78.5 k. 8.— koronán, 1*00 
mm. 80 k. 8.— kor., 220 mm. 80 k. S korona, mind 
három hónapra.

Kulai: 2180 mm. 76.5 k. 7.92 és fél kor , három 
hónapra.

Bácskai: 1200 mm 79 k. 7.92 és fel kor., három 
hónapra.

Dunai: 1000 mm 76.6 k 7.55 korona, 950 mm- 
76 k. 7.55 kor., mind három hónapra.

Raktáráru: 350 mm. 79..' k. * 75 K., három hó­
napra.

Rozs 100 mm. 6.S2 cs fél K. készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Árpa. 300 nini. 6.25 kor.. 100 mm. 6.25 kor., kész­
pénzfizetés melleit.

Zab: 100 mm. 6.30 kor ; 100 mm. 6.25 kor., mind 
150 mm. 6.20 kor., 800 mm. 6.15 kor., 100 mm. 6.1' 
kor., mind készpénzfizetés mellett.

Az árak koronaértékfien értendők 50 klg.
HatáridöUzlet. Olcsóbb külföldi jegyzések 

es az eső realizálásokat és véleményeladásokat 
eredményeztek, mire az árfolyamok gyengültek. 
Az üzlet későbbi folyamán javulás volt észlel­
hető. Előfordult kötések:

Délelőtt.
Eliza májusra 7.68, 7.66, 7.0*, *-GO. 7.61 k.
Búza októberre 7,44, 7.42 7 43, 7.41 k,
Rozs októberre 6.50, 6.51, k.
lengeti májusra 6.38, 6.34 6.39 k.
lengeri júliusra 6,40, 6.38 6.43, k.
Zab májusra 5.91, k.
Zab októberre 6.58, 5.56, 5.57, 5.55 L

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza májusra ..•••••••• 7.G4—7.GG „
Búza októberre R42—7.43 ,
Rozs októberre 6.52—6.53 ,
Tengeri má.jusra . . ...... 6-39—6.40 .
Tengeri júliusra . ,
Tengeri augusztusra 
Zab májusra . . .
Zab októberre . . .

hitelbank 11. km. 521.50- 
lajpvasút 634.50—685.—. déli vasút 61.—51.50, 
Rimamurányi vasmű 478.50—479.—, magyar korona- 
járadék 99.50—99.69, magyar aranyjaradek 121.25—
121.50, közúti vasút 605.---- 606.—, városi villamos
vasút 305.50—306.—.

Déli tőzsde
A deli tőzsde kedvező maradt, helyi értékeket 

'rendkívül élénken keresték. Köttettek: Usztraa 
hitelrész; éuy 672 75—672.25, magyar hitelbank

29.7 I—729Í50. magy. leszámítoló-, es pénzváltó- 
bank 454 50 magy. jelzálog hitelbank it. km. 
>21.50, osztrák magyar állam vasút —, déli vasút

. rimamurányi vasmű 482—480, magyar korona- 
járad';k —. magy. arany járadék —. közúti vasat 
Ú05-5U. városi villamos vasút 306.50—306.25,

Helyi értékekben köttetett: Pesti magy. keresked. 
bank 2710- 2705, kőbanyai téglagyár 4nV—46U, 
magy. aszfalt 125—132, magy. kerami tégii 
125—135.50, salgótarjáni kös. enbanya 526—529, 
Ganz-telc vasöntöae 2225, aihcueumi könyvnyomda 
105,—.

1 óra 30 pereikor xaroduak. Osztrák hitelrész-
vény 672.-----672.50, magyar hitelbank 729.----- 9ÓV,
magyar leszámítoló- cs jienzváitubánk 454—454.50, 
magyarjelzuiogbitelbank 11. kib. 522.50—623.— osztr. 
m. államvasut 684.75—685.—, déli vasul 52—2.50, 
rimamurányi vasmű 480.50—481.—, magy koronájára- 
dók 99.50—99.55, közúti vasút 6G5.50—*606—. városi 
villamos vasul 305.50—806.

Främium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k . nyolez napra 8—10 k., má­
jus végére 10—12 korona.

Utótözsdo
Az utólőzS'ie csendes volt. Köttettek Osztrák

hitelrész*. 672------672.25 magyar hitelbank
729—729.50, magyar lesz. es pénzvaltóbank —. 
magy. jvlzáloghitelbank 11. kib. —. osztrák-magy. 
államvasut 684.59. rimamurányi vasmű 480.50—481. 
közúti vasul 606—606,50. városi villamos vasút —.

4 órakor záródnak Osztrák hitelrészvény
672.26-672.60, magyar hitelbank 729.-----729.50,
magyar leszámítoló- vs pénzvaltóbank '454.—454.5u, 
muevar ipar- cs kereskedelmi bank —, magyar 
jelzáloghitelbank 11 kib. 622—522.50., osztrák-ma­
gyar államvasut t>84.50—68 >.—. deli vasút 52.——
52.50, rimamurányi vasmű 480.50—481.—, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55. magy. aranyjáradek 
121.25—121.50, közúti vasút 606.50—606.75, városi 
viilauios vasul 305.50—806.

Káposztarepcze augusztusra .

6.42—6.43 
, 6.49—6.51 

5.90—5.91 
5.54—5.55 

12 40—12.50

3ECSI GABONATŐZSDE.
távirata.)
kedvező

Bécs, máj. 12. (Az Érvet értés 
Az irányzat lanyhaság felé hajlik. A 
terméskilátások és a gyenge fogyasztás irányítják 
az áralakulást. Búza és rozs ö—ö fillérrel olcsób­
ban jegyeznek. Tengert bár bágyadtabb, árban 
változatlan. Zab szintén ö fiillérrel olcsóbb.

Szeszüzlet. A hausse-irányzat tovább haladt. 
Elkelt 100 bl. kontingentált szesz 41TU koronán 
és jegyez 41 "60—42-— koronán.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bóoe. május 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A politikai viszonyok kedvezőbb megítélése és az 
a remény, hogy Magyarországon is mihamarább 
tisztázódni fog a politikai helyzet, valamint a 
szilárdabb külföldi jegyzések barátságossabbá tet­
ték a hangulatot az eiőíözsdén. E mellett az üz­
leti tevékenység is élénkebb volt különösen az 
osztrák hitelrészvényekben, melyekben helyi szám­
lára történtek visszavásárlások. Áliamvasuti és 
alpesi bányarészvények szintén magasabbak vol­
tak. Jelentékenyebben emelkedtek a Pesti magyar 
kereskedelmi bank részvények, a téglagyárak és a 
petroleum vállalatok részvényei is. A déli v*sut 
elsőbbségi kötvényei a megegyezés folytán tovább
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EGYETÉRTÉS Szerda, május 13,
emelkedtek. A barátságos irányít* mindvégig ér­
vényben maradt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 
672.—, magyar hitelbank 729—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 684.75, déli vasul 50.50, alpesi 
bánya 987.50, rimamurányi.vasmü 478.—, májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.;>Ö 
török sorsjegy 118,50. német birodalmi márka 
117,10. magyar jelzáloghitelbank —.

A didi tőzsde csendes forgalom mellett tar­
lóit árfolyamokkal kezdődött és "később sem tör­
tént jelentékenyebb változás a vezető papírok­
ban. A Galicziai petróleum-társaság részvényei 
tO—10 koronára emelkedtek. Berlinből a bánya-
értékek szilárd irányzatát jelezték.^ -----
Jegyeznek: osztrák biielrészvény 671.75, magy. 
hitelbank 729.-, Länderbank 412.—, Lmonbank 
581.—, anglobank 276.—— banzegyesüiet 
487.50, osztrák-magyar áiiamvasut 684.25, déli 
vasút 50.50, elbavölgyi vasút 435.—•, alpesi 
bányarészvény 387.50, rimamurányi-vasmn — 
májusi járadék IUO.65, magyar korona juradek 
y9.50, töröksoisjegy 119.— német birodalm 
márka 117.10.

Bécs, máj. 12. (Magyar értékek zárlata.) 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.5U, magyar hitelbank-részvény 728.—, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 452., rimiunu- 
•ányi vasmű 478.—, magyar ezukoripar 15.25, 
magyar korona járadék l-if.50, 4e/„-os magyar 
Jökilebermentesitési kötvény 99.10, magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 202.— , líassa-oderb, 
v.-részy. —, M. keresi;. bank 27.110.

Bécs, ii.áj. 12. (Osztrák értékek zárlata.» 
4 2“-„-ős papír járadék 100 05, 4%-os osztrák arany- 
iá rád ék 121.2(1, I860, sorsjegy 153.80, osztrák fai*
felsursjegy 438—, angol osztrák bank-----,
‘ ■ét -1 Bankverein 486.—, osztrák-magyar bank 
iö -0, ii- :i vasat 51.—, dunagőzhajózási tár­
óul;, t 853.—, ilohányrészvény 342.—, es. kir. 
vert arany 11.32. német bankváltók 117.10, 4.2%-os 
‘•••-üst járadék 100.115, osztrák korona járadék 101.05 
1864. sorsjegy 249.—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 071.50. Union-bank 530.—, osztrák Lán- 
•ierbatik 411.75, osztrák-magyar áiiamvasut C84.— 
vl La völgyi vasút 435.—, alpesi hányarészvény 
38f.50, 2Ö lr.mbis arany 19.06, londoni váltvár 
259,«V, lánótkohó 813, uzletteleii.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 12. Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde kezdetben igen nyugodt üzlet mellett 
meglehetősen szilárd irányzatú voll. A további 
szilárdság Laura-kohúrészvényekben, állítólag a 
legközelebb várható kedvező negyedévi kirnula- 
!ása hozzájárult a bányapiaez jó magatartásához. 
A bankpiac/, mérsékelt forgalom mellett szilárd 
volt, úgyszintén iiazai állampapírok is. Török ér­
iékek szilárdak, hir szerint ana, hogy az egye­
sítési kérdés megoldása küszöbön áll. Vasutak 
igeu csendesek, csak orosz-bankok 2 százalékkal 
magasabbak az arbitrage vásárlásaira. Canada- 
Lac-ilic ártartó. Később az összes piauzok igen 
tíendesek, de árfolyamuk ártarlók.

Zállatkor jegyeztetik: 4-28Vos papír-járadék 
108.40, 4'p-os osztrák aranyjáradék —.—, ma­
gyar koronajáratiék 100.30, osztrák-magyar ál­
lam vasul —.—, bécsi vált vár —.—, Disconto.
i-ommandit 183.10, ált. villamosság i Edison 
',82.40, gt-Lenjárcheni 222.25, Laura-kohó 211.25 
2ez; 11járadok 100.90, 4" , magyar aranyjáradék 

102.25, osztr. hiteirészvény 211.50, déli vasút — 
urosz bankjegyek ,98.60, 4" , uj orosz kölcsön —.—, 
viasz járadék —.—, dynamit-truszt 184.20, har- 
peni 147.25, szilárd.

Frankfurt, máj. 12. (Zárlat.) 4-2V.papír-járadék 
. 4% osztr. arany-járadék 103.45, 4% Magyar 

many járadék 102.40, Osztr.-magyar bank 117.50, 
Üé:i vasút részvény 14.90, Elbcvöleyi vasút

ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élű) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertóslótszúm: 1903. május 10. napján volt 
készlet 45631 drb. máj. 11. napján felhajtatott 
896 drb, máj. 11, napján elszáll!itatott 580 drb, 
máj. 12. napjára maradt készlet: 16147 A hízott 
sertés üzlet-irányzata; csendes,

Sertéskonzumvásár.
Budapest, máj. 12. (Hivatalos tudósi lás.) Fül­

hajtás összege 910 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 70 drb, összesen 980 drb. Eladatotult 
824 Eladatlan maradvány 156 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanok
Következő árak jegyeztettek ; Zsirsertés : Üreg I. 

rendit 350 kgon felül 98—102 fiil.-ig, II. rendű 280— 
35ükg.ig 94—98 fill.-ig, 11. rendit selejtezett 90—94
ig, silány--------fill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.
fiiul 104—107, fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig. 
94—106. fill.-ig, fiatal könnyű 220 kgig 84—94 lük­
ig, siildó--------fill.-ig. malacz — fill.-ig. Arak
minden levonás nélkül kiiograminonkint élősúlyban.

KÜLÖNFÉLÉK.
Hegyoldalon.

Kezed kezembe ... Így... most álmodozzunk ..
A város tőlünk messze lent; -
Jobbról meg, nézd a mandulafa lombja /
Pirulva szól: a nap lement! 8

A száradó sarjának kusza rendje 
Ezer tücsök tanyája, ládd ;
Küldik fülünkbe halkan, lágyan \
A ringató melódiát.

öli, csak ringasson, hadd hunyjuk szemünk 1 ?., ’ 
így . . . most ölelj, nyújtsd ajkadat . . ,
Nem furcsa, édes; — aikonypir az égen, *
•S szivünkben hajnal most hasad ! 2

Kassal Ferencz.

— VII, Edvárd gyermekei. Edvár.l király 
párisi látogatása alkalmából jóízű apróságot ele­
venít lel a »Gauloisc VII. Edvárd walesi her- 
czeg korában nem volt ritka vendég a sza;na- 
parti Bábelben. Alapos okai voltak azonban arra 
hogy csak inkognitóban utazgasson ide. Egyizben 
elment meghallgatni a községtanács ülését. A nép 
egyszerű emberei, kik olt törvényeket szabnak 
Paris részére, az udvari etikett dolgaiban nem 
igen járatosak s köztük meg Edvárd herezeg 
közölt meglehetősen demokratikus mi beszél­
getés fejlődött. Különösen kedves volt az a pár­
beszéd, amelyet egy városatya felesége folytatóit 
a lierc2X‘ggel.

— Varrnak gyermekei, asszonyom ? — kérdő a 
herezeg.

—• X an, herezeg ur, hal darab; —■ és önnek? 
— Nekem is, — válaszolt mosolyogva Edvárd 

herezeg.
— És mit akar. nevelni a gyermekeiből ? ■— 

folytatta tovább a. kérdést az asszony.
— Öb, a legidősebb, ha az Isten élteti, Anglia

királya lesz; a többinek, őszintén megvallva, még 
nein találtam megfelelő foglalkozást. ^ . ..„

.ondoiii váltóár 20.47, Bécsi Bankverein 122.60,
\ liiauius-iészvény 119.— , 36/0 ni. arany kölcsön j Angii,9bél származik és egy Brewer nevű brigl 
T4 -l,N ezüst-járadék 101.05. magyar korona turn papirkereski#du találta föl nvolczvan évv
mradek 1Ü0.40, Osztr. bitelinl. részv 211.50, Osztr. " .................- - - - -.....................
ui. ad. vasút 147.50, Észak-nvugati vasút 
- , Bécsi váltóár 852.83, Párisi váltóár 813.16,
A.poi banya-részv. Osztr. koronajáradék
101.60 szilárd.

Farig, máj 12. Osztrák-magyar áiiamvasut —
Osztrák Länderbank —.—, 3% írauezia járadék 
•‘8.(1 8'0 uj törlesztendő járadék Alpesi bá­
nya részvény —Déli vasút 91.50, Váltó Lon- 
iionra 2 .Osztrák aranyjáradék 103.20. Török 
sorsjegy 12.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
•■•-O.íu, \alt.* Becsre 103.87. Magyar jelzálogbank 

"•’agyar aranyjáradék.— kor. szilárd.
Frankfurt, máj. 12. (Esti tőzsde) Osztrák Lilel- 

■ .-zv-uiv 211.50, déli vasút 16.20, Discontu Cumman- 
uit 189.40 berhm tiandelsgeseltsch. 157.75, harpeni 

Öszlr m- v'.lámvasul —, Laurakohó 
Á>\. »emet bank —drezdai bank , 

belsenkircheni Hibernia----- ., szilárd.
London, máj. 12 (Zárlat) Angol consolok 92.6! >

1 iarat|ek «7.25 47,-os magy aranyjáradó k 
■ ,7Ny 4.N"u" rúpia 65.87. leszámítolási kamattá ö 
‘í^’tfeVál,íár 12 ^'déli vasút 3.50, olasz ján t- 
u 4 /o-°s osztr. aranyjáradék —, Canat ia
Baeine vasat 135.93, ezüst 24.75, szilárd.
ÄS** “láj" J-- (Zárlat.) 4-2%-os ezüstjár a- 

u.,. fül.lo, sorsjegy —.. déli vasút 1»— 4»/. oe 
osztral; arany,áradét 103.40, osztrák LV,ekészvéi ly

osztrák-magyar áiiamvasut 147 — óla K7 . . , ,
járadék 103.60, 4V,-os magyar aranyjáradék 102.' 70, aUom*sra trl es olt moztuonyl csereit, nagy ku
szilárd.

London, méj. 12, Angol consol 9?(,2ő,

— A levéibiiritók története. A ievélborilék
fa- 

évvel
ezelőtt. Lz a kereskedő boltjának kirakatába több 
leve ipapircsomagut tett kj. Ezeket egymás tetejére 
rak! a, felülre mindig a kisebb csomagok kerüllek 
vég ül még a boiriíékoknál is kisebb kartonlapok- 
kah koronázta a felül keskeny értő liliputi tornyot. 
A nők nagyon megkedvelték ezeket a kuiTonla- 
pr icskákat és erre u kereskedő hasonló nagyságú 
levélpapírokat készített, amelyek szintén nagyon 
t elszeltek a nőknek. Egy hibája mégis volt a kis 
levélpapírnak, nem volt hely rajta a czimnek. Sok 
gondot okozott neki, hogy miképpen segítsen ezen 
a bajon, amíg végre megcsinálta a levélboriíékot 
és fémlapokat csináltatott, hogy a borítékokat a 
kívánt nagyságban és szélességben előállíthassa. 
A borítékokat azonban rapról-napra többen vásá­
rolták, ugv, hogy végre nem győzte ő maga meg­
csinálni azokat és egy londoni ezé-gre bizla a bo­
rítékok elkészítését, amely azután elterjesztette 
azokat az egész világon.

— Az alvó udvar! vonat. A német császár 
utazásának egy éppenséggel nem érdektelen kis 
epizódjáról ad fairt a >Baseler Nachrichten.* A 
mikor 11. Vilmos császár kiilönvonala Lhaisso

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSülK.
Boroezió, máj. 12. búza helybe #1 15.60. sara a-

11 ,uaybon ,rozs helyben . 12 90, zab bel y-
heu 12.90, repeze helyhen __ tet.oer___

Köln. máj. 12. Olaj G‘> — 0 " ' *
. Bertin jnáj. 12. Búza‘ro? jasra 163.7b, j-„-
W, gyenge; rozs májusra 133. 50

>! ! 8y«nge; zab, máju-ra 126.75
'j.’ij. - ‘, tudott. tengeri májúi sra
4L fiiV> ' mu1 ’’ ta flott; olaj májúi sra 
48.6(1. júliusra 49.10, tarlóit, szcsz időjén ás:
szép

Pária máj 12. Títiza fc p-^ j,,mra •\5 1. ma'.- ra
, szept.—decz.-re 22.í 15, 

ra 16.75, mőj.-ra 17.- 
it.-dc' Z.-re 16.25. (arto tt;

--r. — máj.—auc.-ra 2Í ‘>5 
nyugodt: rozs folyó hó 
Hűlj.—aug.-ra —* szét 
liszt folyó hóra 33 85 ' c.
-••-.9it, szfpt.-ileez.-rp 8 «?ál--ra nvaj.-aug, ra
folyó hóra 53.75. máj - }?!■->-^ ^pcztrol y

— a o4.2.->, máj .-aug.-ra ;>4.7 o,
jyngodt szesz folyó hm ra

oo. 1
Szepl.-decz-re 55,7.5," j
öf'V'rf "ír-1 máj.—aug.-ra 47.50, szept.- —

‘ </ rC 40-'o- f-yugo- dl: njJ.er.s -czukor folyó L,-a
tartóit: fel —aug.-ra —, okt -jan.-i a

21.50, máj.-ra 22"!—j
lér ezttkor folvó hóra 25.51).

27.5o7nyu»ocíp fí? j-“au-e-*ra *U2’ okt.-jan.-iá
93-0 ‘T-t01t- C7Mk°r 1 h6ra 93'-

’ - - u ít/áras c ső.

ÜÍZLF JTS TUDÓSÍTÁSOK.
< ®ertés JkereeSíedelmi rsn.r»vfít>

Budapest-Kőbányán.
/*•) máj. 12. Hízott sertésárak: I Ma- 

felülő v rendű: öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli! «ul -0—122 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
3°0 k ir -yhan--------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
közén 'grammon felüli súlyban) 128—130 í. Eiatal 
; (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban)
I-- c i3Ó f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 k!g. fr- 
kilo? alyban) 127—128 f. Közép (páronkint 240-260 
.,4Qr ramm súlyban) 126—127 f. Könnyű (páronkint 
j"ér; kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fil-

r Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
, edig a szokásszerü levonások mellett egy kilo- 

jramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
tiizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá-

zönség verődött össze. Az a hir volt ugyanitt el­
terjedve, hogy a császárt az állomáson egy olasz 
katonai küldöttség üdvözölni fogja. De a vonat 
személyzetén kívül a kiváncsi tömeg egyetlen 
embert sem pillantott meg. A császár, a kanezel- 
iár, a katonai és polgári kíséret mélyen aludt. 
Egy táviróhivalainoknak az a feladata lett volna, 
hogy a császárnak és a kanczellárnak egy-egy 
táviratot, adjon ál. De egyetlen udvari hivalalno- 
kot sem tudott találni, aki a táviratot kézbesítette 
volna és igv kénytelen volt a táviratokat rendőr- 
•iszlviselőnek átadni, aki a vonaton utazóit.

Hmm a hivatalos lapból.
•— Május G. —

Kinevezés. A p(mzügymini.-.£Ler az országos ka­
taszteri felméréshez tiimonyi Lajos mérnököt ideig­
lenes minőségit felnő lérési növendékké kinevezte. Az 
igazs-ágiigyminiszter Körmendy Ferencz komáromi 
törvényszéki dijnokot a nagyignrándi járásbíróság­
hoz írnokká nevezte Li.

NóvmagyaroBlt áe. Kiskorú Bcilberger Pál bony­
hádi lakos tirdősire, Topiezer A^tur szegzárdi lakos 
Tolnaira, kiskorú lie:k-henfelcl Márton budapesti la­
kos Erdősre, Kohn József ousovai lakos Papra, 
Fischbein Ferencz bi idapesti lakos, valamint kis­
korú István és Lászl ó fia I ábiánra, tlr. Schön bér» 
Henrik budapesti lakos Schöne, Schwanz Vilmos 
budapesti lakos Szer aerére, kiskorú (roldmann Rezső 
Artur és Pál budap esti lakosok Garára, kiskorú 
Kohn Árpád székest« ihérvári laJ;os Kelemenre, Ber­
ger Béla budapesti 1 akos Balassára, Schwartz Lipót 
hódmezővásárhelyi lakos Sugárra, Kozsoszek 
I Iván budapesti lak ,os Erdélyire, Csunyceské (Csu- 
nyocska) János szál óczi lakos Erdösire, kiskorú Stei­
ner (iyőző, Steiner Berla, Steiner Margit és Steiner 
Gabriella temesvári lakosok Remetére magyarosítot­
ták a nevüket.

Pályásat. A b< jsnyók- és hcrczegovinai közép­
iskoláknál az 1908 — 4-;l< fanév1 kezdetével hét ta­
nári és egv torna tanítói állásra május 31-ig : az 
orsovai «'-s bozevi esi adóhivatalnál gyakornoki, a 
temesvári péniigy ‘igazgatóságnál számgyakornoki, a 
homonnai járásbf róságnál dijnoki állásra két hét 
alatt, a nyitravái rmegyei Nö'gyedeh fik oszt. posta­
mesteri állásra n iájus 29-ig lehet a folyamodásokat, 
benyújtani.

Az Egyetértés telefonszámai: 
Szerkesztőség s 788.
Kiadóhivatal s 70S.

Szerkesztői üzenetek.
_(Levélben nem vá!«szolunk, de 0 rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

K. B. Előfizetése, mint u kiadóhivatal jelenti, má. 
jus 15-én jár ie, tehát most megújítandó Nyáron 
bárhova utánküldi a kiadóhivatal az Egyetértés-1 
akárhányszor is változtassa tartózkodási helyét. I.e- 
vclező-lnpon tudassa mindenkor, hová utúnküldjék a 
lapot és a legközelebbi szám már oda megy.

Ügyvédnő. .Nagyon kényes kérdés, annyi bizo­
nyos. Kot tanácsot adhatunk önnek ebben a bonyo­
lódott. ügyben, melyben rutul visszaéltek az un jó­
ságával es barátságával. Ma minden áron kerülni 
akarja a feltűnést és áltól tart, hogy nyilváhossúgra 
kerül a dolog: legokosabb, La hallgat és nem törő­
dik többé a hűtlen baráttal. 11a azonban szüksége 
van az összegre és annak elvesztése nagy kellemet­
lenséget okozna: váljon be mindent a férjének. O 
majd tudni fogja, mit cselekedjék. Mindenesetre ész­
szerűbb, ba hallgat. Ha az utóbbi utat választja, 
esi.-tleg örül; időkre megmételyezi családi nyugalmu­
kat.

T. T- fessék közvetlenül a kiadóhivatalnál (Vár- 
raegye-utcza 11) előfizetni, különben semmiféle ked­
vezményben r.em r'-szcsilihot.

R. Z. Bottyán Szivcs-ürömcst állunk rcndelkc-z.é- 
sőre mindenkor előfizetőinknek és olvasóinknak. 
Olyan értelmit közbenjárásra azonban, a milyet őn 
gondol, sajnálatunkra r.em vállalkozhatunk. Erre azt 
hisszük, nincs 1 -. szükség Az illetőt olyan embernek 
ismerjük, a ki minden komoly és értékes munkát 
méltányol, megbírál. ElŐbb-itlóbb ön is fog választ 
kapni tőle.

Joghallgató Kolozsvár. A divat szerint a naű- 
rágszar elő- és liálrészén vasalt ráncznak kell lenni. 
Ma a ranezot rosszul vasaltál:, a leggondosabb ö ;z- 
szehajtás sem segíthet a hajmi. Nagyon kevés szabó 
ismeri a módját annak, hogy miképp kell a nadrág 
ránezért kivasalni. Ha a nadrág viselőjének kissé hi­
telé álló lába van, azaz a járásnál oldalt lép, a nad­
rágot, a vasalás előtt ügy kell összehajtani, hogy az 
okialvarrás a belső varrás fölött körülbelül két vzen- 
timéterrel beljebb essék. A ki egyenesen lép, annál 
a. két varrást éppen egymásra kell helyezni, míg a 
ki<sé befele hajló lábfejjel jár, annál az első utasí­
tást megfordítva kell követni.

Tanár. Pozsony. A kiadóhivatal köszöni szives 
bnzgólkodúsát az. Egyetértés terjesztése törli. A 
tfiggetlenségi eszmének (esz vele szolgálatot első 
sorban. Kossuth l-Vrcnez vasárnap ir megint.

X. Y. Eféieről csak orvos mondhat véleményt’ 
megvizsgálás alapján.

Református pápáé 1. Mindig valami betegség­
nek a következménye igy látatlanul orvosi munka­
társunk nem adhat tanácsot. 2. Legjobb a követ­
kező összetételit szer ; borax egy deka, glic/.erin 10 
deka, rózsavíz száz dekái,Ezzel az oldattal reggel 
és este kenje be a kéz bőrét. Rövid idő múlva 
puha és sima lesz a bőr. 3. Vizsgáltassa meg szak­
orvossal, mert csak az állapíthatja meg, hogy az 
ilyen természetű operáczió veszély nélkül kivihetö-e. 
4. A megtisztítandó szövet alá tegyen fehér itatós 
papirt, 1. zu Ián a foltos helyet éterbe mártott vattá­
val dörzsölje. Az éter feloldja a zsiradékot, mely a 
szövet alatt levő papírba ivódik be. 5. Kern ári, ha 
nem okoz. fájdalmat, vagy kellemetlen érzést. 6. 
Minden fűzővel való leszorítás a legnagyobb mér­
tékben ártalmas,

Érdeklődő. 71112. Bihari pontok alatt az a pro­
gramul értendő, a melyet, a Tisza Kálmán által 
Nagyváradon 1868. márcz. 17-én egybehívott érte­
kezlet dolgozott ki azon czélból, hogy ismét helyre­
állítsa az. országgyűlési baloldali párt egységéi. A 
Programm azért lett oly híres, mert Tisza' 1875-ben 
a Deák-párttal való fúziókor eltért tőle, pedig azzal 
a sokai idézett nyilatkozattal végződött, hogy az 
egyesült párt határozottan fog a kitűzött irányban 
haladni, de higgadtan fogja megválasztani működé­
sére az időt.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton

Vízállás, 1903.
tnr::

ScLiiriing.,,,
Duna:

I' isau......
LlU7...........
Uí*i a..........
Komárom ... 
Budapest ...
Jő.-'..........
Mohács........
Gombos......
Újvidék .........
Zmiom ......
Vanisova ... 
Drenkova ... 
Orsóvá ......

CzenUmlr. 
4- lőS < az

— 4 vsi < 2?... — o:, <- _9
— < l-
— 4- : . .'i > 14
••• 4- f < 3
••• -r -Ji, < 14
- -r 4 -'8 < 3
... —4 49 > -
••• -t- 380 > 2
- + 410 < 0- + 3P8 <_ 7
"• 4" 320 <. 8
~ + 3-r. ^ 4

V*k :
Szered ......

Rába:
Győr..........

Dráva:
Barcs ..........
Eszék ......

Száva:

Mitiovicza .„ ...
4 2 , < IC
-4 437 < 1.

május 12-
Béga;

Kiazetó............Temesvár ......
N.-Becskerck ...

Tisza
M.-Sziget ........ ;
Tekeh:’a ........
T isza-Ljlak 
V.-Wamöny ... 
Záhony (Csap)... 
Tokaj ..............
Tieza-Eüieil ... 
Szolnok..............
Csongrad ..........
Torok-Berso ... 
Titel.................. . -

Körös:
Sebes: N. Varad
Fttietc Tenke 
Febí r: B. 1 --ri-i 
Kettős Békés 
Hármas: Gyoma

Maros:

en.
C.-enlioif r

Aj i 
Makó

Jegyek magyarázata: 4- n»l klóit,
2> aradi, < apadt.

alatU n’vU 24

Napirend.

N.Mnzeum képiár nyitva 9—l-íg.
Or&zázos képtár az Akadémiában, nyílva 9 őri lói 1-fg.
Az iparművészeti t&rsulat kiállítása nyitva 0-181 este 5 

íróig.A nemzetközi tírlat a Műcsarnokban nyílva 9-1 <ráig 
1 kor. a—6-is 40 fillér belépő díj melleit.

Kemzeti Szalon grafikai kiállítása, nyitva il. e. 9—8-.J, 
Belépődíj 1 kor.

Közlekedési múzeum a városligetben nyílva d. e. 9—12-ig 
d. 11. 2 G-ig.S\lezögazda,r\%i muzeum (kerepes! ut 7j> nyitva 9— 1 óráig.

Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14 ) !ü óráiéi 1-ig 
mngtekiiilhfctü 1 korona belépő díj melleit.A'ereskedeimi múzeum a városligeti Ipsrc arcokban nyílva C órától 12-ig é - délután 3—6-ig.

Müzeumi könyvtár nyitva 9 ólától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 ig.
J'gyetemi könyvtár nyitva 9— 12-ig és

Időjárás.
A ni. leír. meteorologiai központi intézel táv- 
rat jelentése 1903. mád. 12-én regg.7 órakor

Északn vbo-alon és déikclclcn n levegőnyomás ma­
ga?, délnyugaton és északkeleten pedig alacsony.

Európa időjárása túlnyomóan borult és hely cuki ni 
esős vagy zivataros voll. A hőmérséklet lényegtele­
nül változott.

Hazánkban az idő változóan felhős és nappal 
enyhe volt, mig az éjjeli lehűlés főleg n hegye* tá­
jakon mutatkozott jelentékenynek (3, 4 ( c). J-.sök az 
ország északnyugati és északkeleti részein fordullak 
elő. Zivatart Losonc-zról és Sopronból jelentettek.

Prognózis a következő 24 órára: \ áltozekony, 
enyhe idő várható, helyenkint esővel.

Ff

állomások
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Ünnepélyes megnyitása f
csütörtökön iájus 14-én. 0
Fényes ännepi Sdvüág’iás ggj
mer Az egész terület újjáalakult -&3 ||

A nagy színpadon esti 9 órakorj:

nagy operette előadja az ujimnan szerződlc- ^ 
telt 40 tagú keleti operette-tái-.fiat, a new- jO 
yorki Thália-szinház elsőrangú l.tviaival, és Hj 

nagy " SS
= varieté-előadás -

A x u j
sr &

U íí “ES-
társulat nagy előadása, az újonnan átalakítóit fiÉÍ 
körkép-l;á\éliá'/!)an, Stciiiliardt Gáza ve-

Kél ííj bohózat. M-Áas r ff
a 5 ttS

ti «híá-mŰüfftí fe .-íyJ
\ in. k. honvéilzeuekar lianyverscuyo ] 

—- Számos egyéb érdekes uj szórakozás. — EH
A terület c~ti 6 órakor nyílik meg. Ee- 

lépőd0 a, első három napon I kor. A többi B|L
napokon 60 :i!l, minden pénteken I korona. 
Kedvezményes jegyek 50 fillérért a vám-1 
tőzsdékben. 46451 iffif

liiztoaiíáisi és iiítelioryalml
2? Budapest. Vili, Aggtelehi-ntcza. 2 a. Sz 
ajánl drága kölcsönök előnyös konvertálását és olcsó 
uj kölcsönöket minden irányban a legmagasabb ö.-v 
szegig. Kimerítő prospektus és felvilágosítás ingyen. 
Könnyű feltelelek írvers és diserét elintézés 4C8j

Ischias, kőszYény, rheuma, csonttörések
cs tzeá utobajai el! a biztos gyógyulást nyújtanak

aj* pr* tíi ?
112» ES-füi-dő

v? 8Ó3 melccforrfisai.vIiá ghirü kéndja-
I I’c-IsvL. ; 'uitó.d.úUu " a «1 ;im;igyárországi Kdrp.'.L- k I 

I őzoudu-; hvgyi l«:vfgöj .-bon - 1.« agvubb k«‘-ny Ili.:, i
Mérsékelt árak — Igen érdekes fit íúkozötiseg. 

— iv.tiino vas :ti usszekülteté.--.

4C1J4
Prospektust Jegyen kaid

az igazgatóság.
FEF-------

ja

A 57 í t .j u’x jciuiv .0 
\V= nyi.jut. i uniözet: d 
rült, - = i szb'.Ti felliör, 3 
rnlt, Q — eső, -X- hu, =

K’ = észak. F.= egészen d -viilt, í — 
= Mbbnyirz borult, 4 - 
— köd, VT. ~ zivatar.

többnyire de- 
= ejóBzcn bo-

miiidsn bezétliiibát sikeresen gv-sgyif
4U.91

SZLNHAZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szerda, május 13-án.

K. KIR. 0PERÁHÁZ.

Nincs előadás.
MAGYAR SZÍNHÁZ.

A drótostót.
XLgy daljáték clvját"kk:i!. 7 
felvoná "ban, irta L^ón \ ikt •« 

zenQjé? »z.ri'f-tő- Lehár 1*. 
Személyek:

E!ac5.-k Giiélh
Habu«k:iPfeíf- k -rn ^ ;k!ai
Citin'i-‘-r jBu70-8
MK-y./ul n. 
.Jankó HabosZsnz^ka Szer. így or^yi
Milo-; 1 lát hőnyi

Kczueic fél8 órakor.

vígszínház.

Forgószél k. a.
f->.-k 4 bohózat 3 felvonó'* 
bs.ii. írták: Kratz és Stobitz.-r. 
Fordította : Beöthy La , ló. 

S/omólyek:
Paul Rolan fi Rí la* a
A in*!!- Nikó I .
J lieu Hegr-Jiis f.y.
Clair;.* f(. Hostnirni I.
ti a -ton T.inr-y F.
1 iáne F<*dák S.
Have íí i Szeremi Z.
Blanche ll'-pedtis (jy-né
Szrignan 1 apokzei
Dubois Vendrei F.

Kezdete fél 8 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Monna Var,na.
Drú’ .j. 3 felvonásban. írt1: 
Maetcíliiv kMauii.e. Fviditova Ábrányi f.mi!. 

Személyek:
Gutdo puraiv -nok Mihályfi 
Mar ó Gál Gyula
Monna Yanna P Márkus 
Prinz i valló B-'regi
Borgo Kőrösmezei
'iorello Mi -zdio5
TrivuUió ííyenes

Ki-zdvle 7 urakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 
Khinai mézeshetek.

Nagy opero'1 3 felvonásban, 
lit . Georg'- Dance. Fordította 
F ;í 1. Béla h'aragú Jenő. 

Személyek.
Haarr Caaó Nyarai
Z / S .: . I
Oini-Csop l ... :i
H;-Lung ro.’ymo^i
Samué! Payne Ku\á< s M.

Kápolnai I.
Lili Küty K.
Tom Holt ertön Szirmai

Kozdele 7 órakor.

FOV. NYÁRI SZÍNHÁZ.
New-york szépé.

Kezdete fél 8 órakor.

A minisztere* fogadónapjai.
1 f énzitp.xininiszter fugá i r.*UiMtok- n déluLm 4 C-rnkor. a 

ve/eau/rj/ miniszter kedd déluUu 4 oiak r ;i JiorvAt 
unni-/tor ' zeidán délután 4 órakor, u minis, terehi'-i: < -iitur- 
tökön délután 4 órakor, .? honvédéi mi miniszter c n.törtökön 
d'lelőtt li órakor, a kozoktutirnipyi miniszter f ' ,törlőkön 
déiuíuTi A órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után í órakor, u kereskedelmi miniszter pénteken délután fái '• 
urakor.

Szerda, május L0.
Naptár, FzeMa, májú.« 13. Róni. Katii. Sfttvi-'z — _ prot. Szervaf/, görög orosz (április 80>, Jakad ap. — Zsidó: ijár 

1 ti — Nap J.el 4 óra 10 p. nnigzsik 7 óra 10 p. Hold 
kel 8 óra ."»9 p. este nyugszik 5 órn Ko p. roggvl.

Diúkkongresszus az uj városházán 11 órakor (fii. nap.)
Dnnujnnejitly. Kezdete fé] 9 órakor.
Az egyetem ujjánlkotksánnk évfordulója. Ünnepi injse az 

egyetemi templomban 10 órakor. Közti lés a tud. »•tfyt-lem disz* 
termében 11 ói a kér.

A magy. orsz. tüzcltÓEzövtiség ülése 9 órakor.
Az iparművészeti társulat /akhereudezesí kinllitásúnak 

tea este je 7 órakor.

]

iÍÍVÁROSI ARFEÜffi

== = gyógy tanfolyama.
V., Báthory-ntczR 20 ez ám

Felvétel naponta 12 -1-ig.

te«
retji hirnevii au(jol-!rauczln nüi szabó ^

BUDAPESTEM, (Belváros)

ZöMfa-iaíea 4-. m
■■-IElvállal legfinomabban kiállított női ruhák 

és felöltőket legjulányosabb áron Bu-L - 
pesten és vidékre. <mc

fiEC

Waltlmarsi) Imre igazgató.
o Nr.gycj0ZQ-r.tcia 17 •

rejtelmes lebegését még mindig óriási érdek­
lődés kiséri

A relytélyl seniú som tudja megmagyarázni!
Äz 5 déSamerikai

nagysikerű fellépte valamint

az egészen nj fényes májusi műsor.
A télikertben reggeli ö óráig Viiriis Elek czi- 

gányzenekara játszik.

Színházak Iie.fi műsora.
M. kir. 

Operaliáz
Nemzeti
színház Vigszinház Népszínház Magyar

színház Uránia Várszináz

Csütörtök
1

A troubadour
j

Lady Winderme­
re r legyezője

Forgor /.(: 1 
kisasszony Kínai

mézesliolek
A drótostót

Az orvos [r 
es most -

Péntek
Nyári zivatar 

Regényesek
Forgosz‘1 1 

kisasszony j
Kinoi I

mézeshetek ]
A drótostól 1 Stein Aurél dr 

felolvasása —

Szombat A próféta Kők bírálja Forgószél 
kisasszony j

Hektor kis. 
asszony Nachtasyl Az orvos régen 

ej most '

Vasárnap Para^rtbeesüle
1 Ibolyát?ló jMiczi lierczegnó 
1 Vén bakancsos; Forgószél 
;é? Sa a huszár ; trisanrony

i Heklor kis- 
[ a?57ony

A drótostót

Naehtisyl 1

A kivilágítás rer> 
pj deten valamely ör­

vendetes alkalomkor 
szokott történni. Nii 
í ren is szebb Iá:- 
vány, mint az öröm- 

I fétis. mely hir >6, 
í hogy valami nacv 
; ünnep van foiva- 
j matban. Némely 
helynek megvan ac 
a kiváltsága, hogy 

állandóan ilyen 
örömteljes fényben 
úszhat mint példán, 
a Hecht bankház, 
a hol a kivilágító 
az. ott nyert nagy

főnyeremények oromere toriéin: . Mindenki ámulattal 
nézi, az ott nyert főnyeremények nagy összegeit é- 
La ilyen főnyereményre akar szert tenni, vásárol­

jon osztálysorsjegyet a Heekl-bankháznáJ, 
Budapest, Feremv.iek-tere 6. és Erzsébct-körut 32. sz. 
Húzás május 22. és 23. Egész sorsjegy 12 kor. fél 6 
kor., negyed 8 kor. nyolezad 1 kor. 50 fillér. 461S:t

15 és 18 forint **
Divatos férfiöltönyök mérték után a legfinomabb 6 
gyapjuszövclekbi■!, Lichtman Sáridon 0:11-^. 
szabótermébeu Budapest Vli, Etotienbillee-1 
utcza 4 B s* I ein Vidékre három ül- 1 
ttiny megrendelésénél utazó szabászomat M 

nagy mintagyüjteinénvnyel költségemen S 
*6io odakQiiiöm

Ipari és élelmiczikkek

Nyitva naponta 
d. e. 9 órától esti 6 óráig

Buffet

I
Szerda, m

R byílapesl

1. Gabon;

Búza

Tiszr.viJi.-a ... 
Fejérmegyei...
Festvidcki ...
Eónsági ......
Bácskai ......

.Szi

Rors ...

Árpa

Tengeri

Kenőre

6U Li.-- g-arr.rrnr.í

EK

2

r? T7 n

Évad ná*us

gépre és a i\\
vonatkozó !: 
20907. 2211 
gyár kir. ez 
szabadul mai 
jáuól magy j 
test kér., 
lande ez:ti 
is adni, | 
vagy ez \ 
natkozólag | 
gadni. Ajan! 
DALMAKÁl 
PÄSZ1 ÚR ci 

bet-kcvul

Érdekel

Dj találaj
Magyar kir. 
mérő készüi'M 
gőnyomással.
takarltáo az fit 
mer sse! szc-a I. 

mindenféle js| 
nyék minden 
és házi czí- 
lokra 12 írttól 
egész 60U írtig
Stiller

József
J*gszekr»nygyá- 

rosnal Eiaascst, 
gyár és iroda V:!., 
Hagydiófa-c. 22. 
Wesrelényi - 

tarok.
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Szerda, május 13.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. május 12.

Ä) Árutőzsde.
1. Gabortanemv.ek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőséül súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Tiszavictki ... 

Fájérmegyei... 

Pestvidckí ...

Bácsig! ..........

Bácskai .........

1 75 1 n 73 13 80 81

7 TŰ 7 SC 7 85 1 9J 7 90 7 Db 7 9j S 05 8 — 8 5 8 IC 8 2C

7 55 7 70 < G5 7 75 7 75 7 35 7 S3 7 93 * 85 8 - 7 9 > 8 10

7ó5 7 70 7 65 7 75 7 75 7 35 7 80 7 93 7 95 8 05 8 - 8 15

7 50 7 65 7 65 7 75 7 73 7 85 7 80 8 — — — - — —

7 5: 7 85 7 75 8 Oo \ 90 8 15 — —

Kot.

Árpa

Származás, nem es minőség

Elsőrendű................................
Kvzépminétiégü.....................
1 .lkai:r.auy t i.- .rendu..........

r másodrendű ...
Sörfőzésre tiszuviüeki.........

j, f 3! b 5 - mag y ar őrs /. ú
, dunántúli ..........

Árfolyam
kor. -tói; kor.

6.85 1 ü.’JÓ 
6.76

I —.—

Tengeri

Kenőre

..........
I K. képminőségű. 
j Belfu.-;; új ... . 
• Cinauantin ... .

..........
_ * .........

6.6»

U..70 ! 11.10

Határidő
Árfolyam
pénz i áru

íSIagyar bura ... | '^ö' nijuY" —1—

Busa.......................
1UVÍ) H Iliié
15'-3 májas ...
1903 október...

7.6 4 
7.42 7*. 4 3

Eozs ....................... 1903 május ... 
J'j.iJ október 6.59 6.53

Tengeri ................

1205 május ...
1903 julius ...
1903 augusztus 
1903 ont.

6.39
e.i-z
6.49

6.40
6.45
6.51

Zab .......................
1993 április ... 
1903 m íjus ... 
iVOb október

o 90 
5.34

5.91

KáposrtRr.^poso 1003 :t titrvis7tus 12.40 12.5a

EGYETÉRTÉS 1 ^
■ — ' —

É .TÉKPAPIBOK

Utolsó ári. 
pénz 1 áru

kor.-értékben

Oszt. I
j ÉRTÉ aPAPIKOK

Utolsó árf. 
pénz 1 áru

Oszt.
1902. ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó Ari.
pen* j ara

kor.-értékbea pkor -értékben kor. . ...

b Kisbirtokosok orsz. földhit. 34 éves,frt. v.k.
b . 50'/. . ---
41/. " * , 60V, „ _ f'tban^
4 Magy. agrár- ésjár.-bank rt.siílókötTenye«.
41/.I , járadclyegy vl.lOZ*/.
4«/’: * ’ . záloglevél........... ...
4,/,,M.ált.kö3Z.b.rt.el3.kütv.41éyreie0track.-ent
4 IMagyar földhitelintézet 41 evre Írtban
4 i , 60 ............................
S'/, * ” 63 ............ - -
4 * szab.éutalajjav.frt.
t'/a Magy.helyi érd. vasúti kötv. 50'/, évre frtbau

4 j * ■ • » ; 60 , Yf. lOáV
4!/3 Magyar jelzáloghitelban* ..........írtban
41/_| cO evre ............

írtban

közs.kötv.

községi kötv.

II. Különféle termények (készáru).
1 Származás, nem és minőség |

Árfolyam
t • nz i

Ingyen hordu j
V‘ kL -c..-!M: 'u ■ :;t Oisznózclr ................

Budapesti ......................................................................... J 74.— 1 7 4.50

EC- kiiogrcminonk .ct
I

Szalonna....................^ '

.Magyar, ;-.*L:-,:i'f/ar. 1 at, vidéki ............................. j
Várt)fi, 1' L- .uszúritoU, 4 darabos ................ .

-■ J -■ ......................
Fü ölt................................................................................

63Üe j
GÍ;I

63.—'’
(.1.00

( ngj.SL.;., t.i2tá b»!iy htji.-cití.

£00 gran.monktnt.

50 kilv^ranirtíonk' :.♦*

Szilva ... .......................

t ' - ... . • v. - kvány-min g ..........
„ 100 duiabos

,, ,, 85 ,, .......................
Szerbi.d, l2u2. ovi m: •*« \ any íuiiioseg ................

M ,, ,, lOU daliv’bOá ............................
,, ,, Hit .............................

13.:
14 50 
lo._-

13.25 
15.2o

14. —
15. —
16. L0 
13.25 
13.50 
15.75

L»ayva kot-:,»
50 kJ -glkjait:; ’Tlkvnt Szilvalz .......................

Slave • i.v....................... ...................................................
Szerbiai.............. ........................................................... •••

16.—
14.25

ló../i
11.75

tC kiír grammonként Heremag......................
! Lticzeir.a r ;igy. r 1 --2. évi .............................
; Lóhere lVöZ..........................................

„ kocepr elíró 1VCZ. ,, .............................
1 n:r:> -. : .1 i'.nv........................................

kor.-tvl
43.—
«■-
60.—
*•3.-

h'-r. íg 
őa

-
68. 
fw. -

B) Értékiözsíl
Utolsó árf. -i

ÉKTÉKPAPIPOK
Utolsó aif

ÉRTÉKPAPÍROK Cl
peoz áru

*7» <= 1
a en kor.,!

Az I — IV. L'aít kz'-.v érték: ap. árfo! ■. ama fc! Osztrák államadósoigr.
1VV kcr.-Uéut ertv: : , La k ara, «>. é.-re

4= jy
Egvesitet: járadék papírban, febr.—aug. ... 100.50 101.-

va.’v er 'i.c •/ .: 50 írt.-ként, ha araav- , „ máj.—cov.......... lOO.f.C 101.-
vair'v j.exi, ■'» t.éí.zre szói; 1." márkán- 4yu e cxü^tben, jan.—jul.......... 100.50 101-

keni, La £u: k;t: a .: K-0 i. ankuLKcu:, 4-/‘j „ apr.—okt.......... 100.5C 101.
La frankra szól. i' Aranvjár.. s-ióir...uranv Írtban 50 ar. Írtként ÍZ 1.50 U-9—

I. Állerzadóseág. 4 Kor< r.aértéku járatit-k ..........................................
Ál.amsorsi. li>54. évből, 250 frt p. p. 50

101.— 101.út

a Hegyű; &3Iamadóaaá$.
4

frt p. p. fríkirnt............................. .......... ••• ...
Áliamso: .. 180 >. cvből 5ü0 ír.o. é. . 1C0UK.

1 > 4.—- 
154.—

181.—
15-.-

Arar.v urs-ck. :• . .. 1 « a ran v frt. névért 4 ísao. , íoo , „ „ 2ou . 183 — le:.-
üi: . kban. u-’.vr.iente 5" »tuvút.-cnkéni 191.25 i-i.:: 1S„4. . 100 „ „ „ zuu. 2ŐU.— 251.—

« Arai:•» :ar., i ’• arany !• ; üi: névért. <:ara- * 1861. £0 „ 100 „ *2űü.— 254.-
tokban, a2umcti:. 5 aránvíorintonkóuí 121.6 1-2.1

4 Aranv:á a-: . a lóin.. öar. írtként, ma. kö/. 121.25 12a ..r II. Mas közkolcsöniik.
o '- J Lvr • rítt. a a-;ok ad einer, tus ............... 92.50

99.50
93.-

6 Bőig áYaiuv.Za'.c ;L.,arauvban,50ar.írtként 107.— 1CS. —
4

1 l " máj. köz. 4 BoíLvak -herczegov. ut»7. köles. 1395.évből 96.— 97.—
4

99.55 4’ , Busnva^-Lerezegov.ütsz. vasútik. IbOM.évoől 101. 102.
4 - «1 1 1U »1 . v Cg. d1 ‘ , r n 19.72. n 101.- 102.

1876. k. '. vas. ál! aruk. r. frt bar. 7-0 ar. f. t:u:n: 
ír - ... .:nva ;ra; ; K.. 50 ar. írtkéz.: — 4 Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1weí7 kor

9 „ 1903 .
98/20
98.25 99. -

s
itr*. hví áilaniva-u:i ezüstkv!esi.*u, adóm, 
A . • • : -.a-kapu rzéljára. aranyauviu
líTv. t-vi u ö: Jj-öü. lOv ír:, dro '-uUK.

89.-
2)5.--

90.— 
2vö.—

4 Ten..*bégavölg} ivizszabályozáei társ. köles.
III. Záloglevelek közkcilcsön-kŐtv.

98.75 39 75

~ : ■ Irb 100 K
31;.'-v. r- ;'u.: ai.-nit '. k-Mvuz: a lóm.

H‘2.5C -05.56 a) Budapesti irtbzetek kibocsátásai.
101/25 102.2*.4 : Morva*-- »avon karral. koTVvn •. koouenk - lot.— : 2 - Bel var 1 takarékpénatárrészvénytárs. —- —

M :: r - ’ ’.rt-1;.-: ment. kötvény *a - nt-atci Í9.Ó0 : 6, Egyes, bpesti főv. tver.ztár frtbau v. kor.-ban 101. 102.—
A II : -s .• ia-.- •: „ „ 1 99.50 . 4 » _ , e — — —------- 98.60 9\5.

T. i/ni éis/ege iiu ver.-k-"-lr-v.:. adóm.,2)0 K. !*>. - u ■ — U Kgx e . tégla és ezen.LUtgv árrt. o’sohbs. kötv. 102.- 103.
II % a a von je!z. főid v;. it íá^i kötvény... 100.75 101.75 *•>, Ganz és tárda vm ntóue es eépgyárrt. k.-kötv. 100.61 IqI.50

£0 évre 1 soroz.

50 * írtban 
. 50...........................

* " 60 - frtbau
* ’ ! 60 „vf. 110% „
* " 60 „ lOOfr'iken:
* nyeremény-kötvények frtbau'
! osztrák felülbélyegzés „ ;

uyercmény-kötv.ZOOk. duók
n * „ , 2000 „ , ;

4% M.őrsz.közp. takarékpénztár 40 evre frtbau
*v,|„ „ ,, “ •;
4'/.!M. takarókp. közp jelzálog!' 1—3-,9—10- k.
41; ; ^ f- 4., 5. kibocsátás

5 íó’rszág’o« közpV lrlteHa” vetkezeti kötvények'
* losztr.-magyar bank 40'/, evre............írtban
4 ,, BO ,, ••• ••• »>
4'/,'Pesti hazai első takarékp..községi kötv.
4i ,, v frtban;4%| V, V, záloglevelek 50 évre.

4'/.'Pesti magy. kere.it. bank ... írtban v. kor.,
t/l ” ” ’’ közs."k.6Ó%evre|
4.',? ” :: :: „ vf.uo%fn.

00 evre ...; 
105%...i

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarék -és hvelint. ^ •.......... frtbau
5 i Aradi polg lakarókpénzi. ab ev:e
ól „ „ 40 „ vf.110%,
6'/, " l » 40 ,
4'., Aradmegyeitakarekpénztlr. . ... ... r I
6 B. anyák - úerezego v. szab. o.sz. baua zö evre.
ő n 1 B 9 v '
4«/i Deurev/eni első takarékp. ... ... írtban
6 'Erdélvi magyar jelzálogbank 4') evre „ j
*'/, „ » . r .. . *® » • I
4* Ilorvát-szláv. őrsi. lelzaluglant.........  , i
4%i , , » *“>«• kö!T- » !
i Magyszeb. ált.tkpt.311 sévrevisszanz. 110,
3 , , 40 „ r 100% „
6 I ” „ „ 40 „ Ill.kib.frt.v.kor.l
4i; ' ’ , iS „ IV. kibocsátás. .;
5 ' Nagyszebeni földbiieiiut............................frtbau!
5bj ,
4,, I * ” VI. kibocsátás... i
3 ’ Osztrákföldhitelint. nyeremény kötv. frtbau|
5 (Temesvári takarékpénztár ........... „

./'* * * 40 érre ti sorozat!
* 1 » *

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/.’ Adriamagv. kir. tengerhajé... rt. írtban
4 i Budapesti "közúti v*sp. tarsastg ..................
4 villám, városi vasul részvény társ.
4 Uudápcst-pécsi vasul.............................  Irlbati
i Deli vasul u.b. márkában, 100 mark. kent.

1900. é% 1 kiUOCdat. lOv tiaukkeut
Első C:. kir.szab. dunagdahajózási iAfa. tribau 
Kassa oderbergi vasul 1M9. ... ... ... ,

1 »üO.ar.-Lan, U’U mark
1691................   tribau
1691.ar.-bau.1( 0maria

4 | 05itr-vunal löfcüínbau
4'/,'Magyar [olvam- és tengerbajóaási részv.-t.l
5 jMagy.gáccurszági vasul 1. kibocsátás iriuau

n D
ezüst

104.—j
104 — 
101.25 
96.7 í

101.75 
101.—
99Í60
99.4U
91.40
99.25 

1C0.-
94.50
97.75

100.75
101.-
99.- 
99.— 
99.— 

1002 0 
100.20
98.75

101.25
95.75 

127.—

111.251
169.-: 
101.— 
101.— 
9S.—

101.50 
101 —
98.75 

105.—
98.—

100.50 
10 i .^5 
101.05' 
103 ti

t'S.ti-

101.— 102.- 
1VJ.3Í 101.3

4 I
5 Magy nyugati v.fszfi ar-gyur-gr aczi ve nal) ,
5 i n 1874. kibuciátás........... ;
41/ M"vasútivl-'.kvU-s.Lur.czéha,ar.,10omrKkéut 
4 ()e"ztr-m.álUmv.,l8S - a-anyuan 10U mrkként' 
3 b Á.ktb.lS69. , 100 trkkén:
4*/j Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

100. 
118. 
101.5 
118. 
101.50 

100.25! 101.2, 
109.— : 110. 
109.-1 no. 
29.75: 100.' 

108.75* V 9. 
108.75 109.7a

2d.‘u5 97.2;

UaZt.
190?. I 
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
aríolvama drboukcut kurvnubau erte idő J

I
V. Bankok részvényéi

Btfi zeíé'
An^ol 05/trák bank ............ .................... 210

I Bpebtt bankegyt-sület reszváuytárdasag i«»
Első magyar iparbank ............................. 300.
Fiumei bitelbauk ...   100,
Budapesti giró- és penztar-egylet ... 20iv

•275.- 27G
hú. 2- 

320.- 332. 
139.—! 1
____ I

10

30

Hazai bank-részvénytársaság 
Hermes magyar általános váltóüzlet rt.
Horvát kereskedelmi bank ....................
llorvát leszámítoló bank ....................
Horvát-szlavou országos jelzálogbank 
Magy. agrár- és járadekbank részv.-t. 
Magyar általános hitelbank ... ..........

• „ » L vé3-
Magvar jelzáloghitelbank ....................

* „ ... máj.vég
Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. szab. osztály sorsjáték r.-társ. 
Magvar leszamitoló és pénzváltó bank

B máj. v.
Magyar takarékp. kozp. jelzálog bank ja
Osztrák hitelintézet .............................

n ............ máj. v
iOsztrák-magyar bank ... ... ............
(Festi magyar kereskedelmi bank 
Vu: ónban k ... m, ...................* ••• •••

210.-

240.-
420.—

800 
240 
400 
200 
400 
400 
400 723.5 
240, —
200 522 2Ó 
4001 046.— 
őOOlTóU.—

215.—

730.—

40ü{ —
, 400; 454.50 
1000.1050.- 

320;
320; 672 — 

1400 1035. 
100012705.— 
400 533. -

12

12

VI. Takarékpénztárak részvényei.

455 5C 
1080.

672.50
1645.—

id.7tá.-
535.

Belvárosi takarékpénztár ... .. •••
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvárosi takarékuéuzt. 
Llpcsti takarékp. és or-z. zálogköi rt. 
Egyesült Upestt tóvárosi takarékpénzt. 
Magyar általános i aktivek pénz tar 
Magyar un z. központi la karók pénzt ár 
Ve-'.r hazai első taktuckpeuztAi-egy^-

200! 217.— 
100
200! 195.— 
4U0' 404. - 
600:2280 — 
V Jv* üd? »
60U 1575.— 

20". ,1770V-.

219.-

VII. Biztosító társaságok részv.

120

60

Bécsi biztosító társaság .........................
Becsi elet- es i araut-k-biztosi tó inte/e: 

IElső magyar általános biztosító társ. 
,rFí'Ue.cie", pesti biztosító irrezet 
!Magyar jég- vs vi-zontuiztosiió rt. ... 
j „Nemzett“ baleset biz'ositó részvényt. 
; í’auuuuia viszony biztosító intézet

443400 433 
40'.'1 560 — ó'j. 

2U00 712 » — 7175 
L'UU z3d.— i 2 U. 
*200 25^.—‘ 2SE

óüO 11" *0.— 119-'.

10

Vili. Gőzmalmok részvényei.

I Concord ia-güzmalom részvénytársaság 
ÍElső budapesti gőzmalom részvényt.
! Erzsébet-gőzmalom-társaság....................
lLuiza-p izr.i3.lom részvénytársaság ...
Pesti i. .ngermalom-tarsasag....................
Pesti molnár.,k és sütc k gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gózmalom ..................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest seentlőrinczi téglagyár 
Egyesült tv a- ub czeu.enigyáv rt.
I. r.zakmaL yar. «‘gyes. koszenb. es ipar.. 
Eszteiu.-sza -. a *■ í kőozúnbanya rt. 

;b elsőm agyar ursz. ba.iva es kohó um rt. 
Llstvaa** téglagyár roszvenytársaság ... 
Kis.sebe i gránitkő bányák rvszvt. ...

I Kőbányai gözteglagyát részvény társ. 
; K őszen bánya és téglu;>ar részvény r. 
Lvcbn. r riutus. téglagyár részvényt.

: Magnezit ipa. x szveuytársaság ...
IMagyar asphalt . uszvéuy tut saság 
.Magyar áltaianoi kösz«:ubány& rt.
'Magyar kerámiái gyár reszyéuytárs. 
Salgótarjáni kőszéubánya részvényt. 
Ej luki tec.a co mészégető részvényt.

190.-200. 
ygl).— lOílO,. 

j.- 410.- 1
520 205,—; -5 ti 
SUO 6*2 . * 4 .
400j 3*'j.— ‘ 3.-V 
3U0j 369. — j <;*4 -

295 -

197

200 i 132-- 
200, 5zs. 
2001 *_u2.

14

160

X. VasmüveK és gépgyárak részv.

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 200
Danuuíua-ticbvcuicbcu IIar-uianu-fole

Lajő rí ........................................ . 160
fegyver- rt gépgyár ié.szva.yiarsaiág 290| 

jíjauz es ;ar. vus„nródc M. eiaóuba. fuu 2 
Magyar-l éig-. íóinlpargy-r rt. eisóbbs. *.'00! 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 20v;
A'adrági vasipar-társulat.......................... 400}
.Nichols,Ju--gepgyar részvényiarsaság 2V-.I 
Uimaruuráu,-'.^lgoiarjáur vasmű rt. ... 200

, . '"áj. vég. 2001
Schlick-féle .aadotőde és gépgyár ... 4HU 
1 endloff és Uittrlcb gépgyár részvényt. 2ou, 
Weitzuer J. »cp-, waggongyar rt. ... 3'»i

XI. Könyvnyomdák részvényei.

Athenaeum* í.*-odaírni és nyomdai rt. 200 
Franklin-tarsuiat .....................................  SóO

!.Pallas- irodalmi es nyomdai »őszt:. 4vu 
Festi könyvnyomda részvenytársasag JGl-V Z7o0.

XII. Különféle vállalatok reszv.

Általános w aggon k öle sün z > részvényt.
! „Apolló* kúoiaj finomító-gyár réazvt. : 
.Banllm-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... i 
Hiba; szilágy i olajipar részvény társ. ! 

•llraaioi cell.imso-gyar résavén/iárs....
1 budapesti alialáuos viV.auiussági rt.
' El hő íuagv-r o v lü öntöde részveuytárs. 
Első magyar gyapjú mosó ee bízom rt.

]Elu' magyar ióizvényaerfüződd

!

_li

108.—
469.—

G30.—

590.
2290

18

16

Első magyar szalloda-részveiiytársaság
Első pesti spodium- és euyvgyár r. t. ! -“•■
Fiumeirizsháutoloéárizskemeuyiíögyárl90d_*oJt,
Gschwindt-féle szeszgyár — — —
„Hungária- műtrágya• es kénsavgyár 
Kábelgyár-részvénytársaság — —
Kőbányai polgári serfözö-részvényt.
Magyar czukurip&r részvénytars&í .g 
Magyar lém- és lámpa-árugYár 
Magyar gazizzófénv részvénytársaság

16U 490.— 500.—

400I 850.- 
200 215.- 
400 410.- 
200 196- 

1200 15*5.- 
— 20C] 234.-

200- 492
Magyar ruggyautaaru-gyár részvényt. 2uv, 33u.

200I 375.- 
2001 264.- 
4001 — .-

400i 475.- 
4001 — 
4ub: Ö90. 
14 J —
192 345.

Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
Nagyszebeni villamosmü részvéuvtárs. l'-Nv 850. 
Nemzetközi villamossági társaság 40c;; 480.
Nemzetközi waggonkölcsöuzö r. t. —
Popper Lipót faipar rés:, vény társaság 
'.Szegedi keuderíon gyár rész vényt ars.
I Szisze ki tarhazák rész vény tarsasag 
Torökbiroduimi dohányegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási rcszvt.
Araöié> csauaúi egyes. >mi. ft ;urzsr. 1 
Baja zcmbor-ujvidés.i h. e.rueiafuns. r. - ' 
Barcs-pKkvuczi va-^ut eUubbsegi részv. 

iBudapesti közúti vaspálya-társ — —
i . . , ápr. vég. .**>!

, V elve«-.! jegy,
I Budapesti villamos varost vasú: r. t.

■ „ „ p div. J-!
: Budapest-szeutlőrinőzi h. é. vili. v. rt. -Uu 
;Budapest-ujpest-rakuspalotai vili. v. i3. 20'.-
iüebreczeu t.ajtiunanusi : . e. v. eis. r.
•Deli vasút — — • — — —
; n H — — — — apr. vcg. 4^
1 Első ci. K. szab. dunagö-zhajózasi t. lvcv 
iOvluiczvöigyi vasút rí. elövöbs. reszv. 200. 
'Kaasa-oderoergi vasút — — — —
Kassu-lovar.i helyiérdekű v. eU. r. *UU, 

j Magyar ívlyam- es tengerhaj./.asi l. 2vv
'Magyar-gá -sorazági vasút ................. 400
Magyar helyi erdenu vasutak részvt. 41 

.Magyar nyugoti vasúi ... ... r:. ••• ^’-9
; Maramarvsi ovvasút idsobbségi részv. ^

„ törzs-részvények *

IMarcsvásárhely-szászregeni v. e s.
!Oriente magyar tengerhajózási reszv 
Osztrák-magyar ailamvasut ...

„ B aPr- ve
|pécs-barcpi vasút ...............................
'Szent ldrir.cz-s -i.iiiua : as. fc. v. v. e.
1 Temesvár-iaűdosi helyi e. v. rt. els.

380.
267-

6uö.—

,—! 345 —

150.-

406-

152.-

862,
190 .—! 20b.— 
331. — I 5U3.— 
ö% 395.—

410. — j 414.—

206 —

:

6o* 50 r"Sb.— 
44b.— ; *44.—

XIV. Sorsjegyek.
I

' EazilK-ia-so sjcgt ............................................
9 osztrák :--.áibéiyegzeisel
n nyeremény -j agy ...........

Bécsvárosi nyeremvvyköltsön 1674. t v . 
iBudavávosi evrsjegy .................... ..................

‘.Jó szív- egyesületi sorsjegy
! „ r, * osztrák felülő,
jMagyar jelzáloghitelbank nyeremv.) r y

e ..... ” r v ’,Magyar vorus-keraszt-sorsjegy .....................
! I n oszt. felütő,
j 9 „ nyerem, jegy
jOlasz vorSs-kereSzt-sorsjegy ... .......

•s n osztr/felülbély.
IOsztrák földhitelintézet nyeremény ,egy . 
Usztiaa vörös-kereszt-sorsjegy
Osztrák hitelintezeU sorsjegy ...................

ÍFaltfy-sor=jegy .............................
!Szerbiai ay vr. k.,100 Irat:kunkén ay-* v kamat

i 1902 j an lö

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy ositr. vert...drbonként 11.33

" 9 > b.'uriuíos n
20 frankos ............................. i
2U márkás ..................... ••• •

0 török aranyara ..................
Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (ICO m.
Frnaczia bankjegy 000 lianki ..................
Olasz, bankjegy t.iub *‘ra)
l’apirruuel uaiabous.c-ur ... ...
Kornau bankjegy Ov-‘ ui> ...........................
Szerb bankjegy (luU ezüst dinar; ...........

XVI Váltok árfolyama (látra).

11 2Ö
18.06]
19-Obl
23.42'

Am terdara ..
Brüssel ....................

ILondon ................
lsemet bankpiaczok 
•Olasz bankpiaczok 
iPáris ..................
Svájci bankpiaczok

/e Szentt .tvar ...

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért 
100 markáért
ÍOO líráért ...........
lúd frankért
1U0 . ...........

10J burl lém — ...

.! 193.0; 1SS.45

254. -

háC : *- fi wim

r(7a <j9igyögympdő
V as v ár m e gy é ben.

C8 Tisforrásofc. A legujnbl
n*.ód«zert*k i - - {**/-■ . ..-ványviz, valamint

fürdők, 1 - kényei«
igén veinek *; : f*.b ö olcsó ii’ka-ok: viilamvilagitás, 2 jó 
vendéglő. í:yt - v~r t.» naponta 2 -zc-r zene ; szép kirán- 

. I I
t;-. : . .; : . - » - • :: • -;:tó azen tk hajai t..cn iitilu
orvosi tekintély a a a.:. Jak.
Ét ad május 24 tői szeptember végéig
Az évad k- ■ . v • 13 L- • - uaa s ló tő!
temb.-r ■zei-- tel' c,: —arak. Felvilág -n-- al

■ é- k;»a:., tr i ', ; ‘ t küld a fe.rdvlgungut.i a.-. 
X l :2 - •: H... . A: . i ti.-. i:iegy..i fi,urvo<.
Tárcsái Kárc-lv-forrás L. í -«:: : a t s/«-r járvány vsetcu 
ivóvá*::: M' -: :. . ; ek i .: • r. íürJv.ina::gaé'
hoz és !>.->.• a i , ‘ i
hoz (V., Er.sébet-té. : -----------------

és t. . iraa helyben. _ *- • :!1
Bv. lapestrM é= ('•■ rbo. i.aponta Tv.rv - ..fürdő f< lírain k< í- 

v11'• ír ] —11 0;2ú yu kv kö.- !•_• keanek oua-v isst*»

i;j : . \ .:; alioina.-. J- - s t»

$ÄZS». 56S7S. »»080. ^»«04. ÍOSS^S.

KEfflbzéM dugatty «taMMő égési erő-, 
gépre és a hozzátartozó munka eljárásra!
ve atkozó !92uG, 20453,20882,20883 
20907, 22173 és 25038, száma ma­
gyar kir. szabadalmak tulajdonosa ezen 
szabadalmazol! gépek gyártása ezé!- 
jábei magyar gyárosokkal összekötte­
tést keres. Szabadalom-tulajdonos haj­
landó ezen szabadalmakat esetleg ei 
is adni, liczencziákat engedélyezni, 
vagy ezer. találmánynak kivitelért vo­
natkozólag más javaslatukat is eifo- 
oadni. Ajánlató tat továbbit a S2ABÄ- 
D ALMÁK AT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT 
PÁSZTOR ez eg. Budapest, Vil.. Lrzsé- 

bet-ksruí 17. Telefeu 24- 20.

koroiiH

óvcxdék io otba 
helyezve

húzza önnek a so^s- 
jegyet, melyet

a magyar kir
Budapest, V.,

ab osztály sorsjáték föelárusicója
lador>utcza 24= midelni fog.

Első osztály húzása már 1903. május 22 és 23-áu.
n I 1 , • nriíész fél ne-yeci r.y olczacl

l) 0 F SJ 6 jí 6 A- dfäl. íóorőna 6 korona d ho.-Jéia

Wernill fegyverek
katonai puskamüvesta. által kipróbálva, legjobb a..apóiban, 
gyalogsági fegyver kor ó. - 7. —10. Ruv.-. gyalogsági legyver 
kor. v6. —12. 1 . Lova sági karabély égé i ■ -1*
Töltények darabja 1" li'lér. i egy versz <i darabja kor. 1.—2 —3 

Szurony hüvelyiyvl da:ni ja ke:*. —t 1.—1-őU.
Fegyvereinkéit jótállást vállalunk 46492

Tiller mór i:> Társa
ró. éö kir. nő* . > raliitCk egyem.»házat! ir.t e‘e

Hudxjiest / V. Yáeml-utvzu .VJ szám.

11 korona

5*40?’." «*48». #13#». 44«««.

Weiiigarxen 4«9ö
/V, lirí uíy Loiví 24- szám, 

ajánlja nagyszert! es ritka könyveit alkalmi vetelre.

Naponta újdonság!
/esnék estik mei/tekinteni. több mint 

,‘iOVOO kötet 2 Űrtől ieijebb.

0 cs&sz. cs Apóst, kir. Felségének Á* leéteiso cihatdimn folytán.
A polgári jólvkony czelukra »zánt

tisász. és kir. áíhmsorsjáték
a: (H.: : , 1,irodai,-!.. . ............ ... ............

[iviizsu1 - j ::l

_ 46438

20

Érdekes vendéglősökiiek.
• !nT7T.~rggr;ifg

ílí bsász. es síh. ctBismsörsjaieR^
in, , I,irodai«-........... Fgieiiai törvényesen «ugedelyezeti

- o'. . i,evein- in I ,;. -é ^ur.vr k szó iizhen áöb'880 k öss.-ogbeu

K főnct emeiiy
koron ára mg

A -nini i;\i- ifizeléscérl 1. Vbász kir. it.úújövedvk ke-a.edik 
A lmzu> vis.»zi,. Látatlanul löV-'í. t\ i június IS-áu log u-«,:.«Haini 

Ss^T í.orsjegynek ára 4 korona, -j&i 
t: »orsV x e. i.■ osbdi h Cfc«, liíl' írIl.iii..«j.*i,jítlékol. i.v-...1.1 ^ í,11n 1, III 

ke.. Vordere /.oll«..i..i.:iasse 7. sz. a, továbbá s. i..túgyüjtu(lókb«-n, dohány 
to::síi.-. Ven, adu-, posta-, távírda, és vasul! Lh «.«.lóknál, > .Utiíttzletekbéu 
slb i,i .-.hatók, Jalókitrvk rorsjegyvevők részét» n.gycn adatnak ki.

A sorsjegyek jiortúiucutcsen kiilcleíiiek szét. r
A caász. kir. lottójövedeki igazgatóság !

áilamsorsiáteki o.ziáíva. g

11UU1UUJ I e y, ; ^ —ff-f

Magyar kir. siab sörki- --.fcL1 
mérő készülék hiilö; t It\e- * y i ~l——'5 - r ; 
gonyomással, fele jegmeg- * >J , t—P .jj-J | 
takarlíáo az előbbi sorki- ^
méresse! szemben iovNiya. ^=r 

mindenféle jégszakró- 
nyek minden szakmana« 
és házi ezé- 
lokra 1_’ írttól 
egész 600 írtig

SliHei*
József

Jégszekrénygyi- 
rosnal Eudaocst, 
gyár és iroda VI!., , l 
Nagydiófa-u. 22.
Wes?elény í utca * 

sarok.

m

KIÉHfiER VILMOS ki.nvvkiadóluvataliban IFranklin-Társulat) Kudapésteu, IV., 
Egyetern-uk-za i. (földszint), és minden hazai könyvkereskedésben megrendelhető:

ül DAL
A köztedveltséEnek örvedö „Ezerégy népdal-, amely a

magyar daloknak legteljesebb gyűjteménye.
Megjelent második javított «> bővített kiadásban. A könyv

37 nyomtatott ivén 1300 dalt
tartalmaz t ezek között nemcsak a legszebb, legnépszerűbb néndalokat és 
hazalias nemzeti dalokat, hanem .’-z operák es operettek legkedveltebb dalait is 

megtalálja az olvasó. — Az

<Ö3-:C a!
. I

EZEREGY DAL“
inat RUDHYÁNSZKY GYULA gyűjtötte

betűrendben.
Ára díszes angol vászonkötesben csak 2 korona.

( melynek becses tartalmat RUDHYÁNSZKY GYULA gyűjtötte S állította fissze
*- * 1) etil rendbe ti.

ATHENAEUM irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában 
--------- Budapesten, VII. kér., Kerepesi-út 54. sz. megjelent: - —

ANYÁK TANÁCSAPÓJA
• ÉS ÚTMUTATÓJA 
GYERMEKEK ÁPOLÁSÁNÁL.

I
Az angol eredeti második kiadása 
nyomán átnézte es előszóval ellátta

Dr. EROSS GYULA,
B gyermekgyógyászai egyetemi magántanára.

BRA1DWOOD 
MURRAY B.,
volt gyermcKkó. házi

toorvos,

Ára vászon- 

kötésben 2 kor.

ASSZONYOK
KÉZIKÖNYVE.
Irta H. ARTHUR ALLBUTT.

A 220. kiadás után fordította
* Dr. KELEN JÓZSEF. #

Hogyan viselkedjék a nő
a terhesség, gyermekágy 
alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemé 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyoknak 
fontos éstudnivaló dologról.

Ára 1 kor. 20 fillér.

fRs-tiz—n. icmezaifcpnm» Ji

* JBitidó villa.
. rv < • < i'itmt’i: V

.isforrás, vasfürde fenyves,
1 .. , I. . -Ilii -s 7'v t 1 ' t' * w' C U * '11 i»\t' Í . v t. .' L. Hí v * ll t111 ! '. 021, Sx- 

. .. vl vu. I jvVl'.l falóra távoK.taban. .‘. ép regényes k» - 
tie1 vis. ;r ; A. ... i<. i..!gy konytie. ele»-

. . ., főt» - , .............. . 2 kl-'-et. vi. ?.e - i-zdlis TOue koro-
., - ; n/on. nl tV. in-in. I. c.-lu-ini U. 3 -U-ig Bl'.l l

. .. \ ' V .'.;!ó V. V . 44»Srl-
- ^ ?jvr.j.urJ*°T*!r- :-ri^zrassE*ai.s..»i6Maii II limiii

i -ei, -r-e'-.'.ialisi.. i .-'.'jobban, a airlhalo szcrielett
gazdag tapasztalatai a!:v jáu. melyt-ket a kórház
húgyszervi és bujakoros osztályba való müko 

desa alatt számos éven át szerzett íóciö

ÖSZÖNTÓKÖNYV. s>
írták LENKEI HENRIK es R0BUZ ANDOR.

<

(Ő

Tartalmaz kószöntö-verseket miaaenléle alkalmadra, szülök- 
I hoz, nagyszülőkhöz, mindenféle rokonokhoz, tanítókhoz stb.

..... - Ára szép kötésben I korona 40 fillér. =

Specziáiista nemi ‘-ajckban, 
e m érit. kórház*, orvos. >-•

gvorsin c. ah.ponu gyógyít bármely régi és mikaei

já^r titkos betegségei •*»■
% (bugycaofJxyast oyphi.lBí stb.

iisnpotön'iát (férfiúi gyengeség)
I „mg idősebbeket: is mep '.opo eredmc-uynyel, a 
a rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
S Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 

Levelekre dijlalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. 
Rendel d. o. ö —3-ig: este 6—S-ig.

Budapesten, ErzséM-kö?ut \i szám, félemelet.
Geiárat a lépcsőnél- — KüiO.r várótermek.

Hock féle gőzgép, magas és alacsony nyomású 
:ondensatoros és regeneratoros, 8 éves stabil eladó» 
Tudakozódni : Tárná Lekzm gözmalomnáL u. p. 
Bükk-Szt.-Ezsébet. 46477.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 13. 1903
—fflf t hirdetési rontbin mtndea szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
belükkel 4 fillérrel, e kempekt betiik- 
tel szedve S fillérrel fizetendő.

ygrr- R hirdetési rovatban minl'.a 
s*é egyszeri beiklatísa küziinséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kempakt betfik- 
löl szedve 8 fillérrel fizetendő. "2tSS

TELEFON 706.
közöiísíik.r.ssk niv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt^áUó_szám

3 ------- ------------------------------ ---------------- -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------——"-------' - -------Meglátja.liogyígaznnkTan,

arany
TELEFON 708.

LHszter
szövetek minden

Hasznait és u] Nevelőnőket,
pénz-szekrénvelí gyermekkertésznóket, bon- ^ikoTés egy színben gür-Szatmármegyében 

rendkívül olcsó áron kap- fíri SárdoMil“%a'gősen msenként is igen Fahid^küzség _ 1 
tatok a budapesti pénz- fn’ Su1 S£S!Lt3 ßne^t olc8un eladatnak; 
szekrény raktárban Buda- «Sí k6rut 21 a-,t') 4'
peste^ V , BAhrin,- *_________ I™«”  ̂ ""Hő. fáttétetek a szatmári ki,í

utcza B, sx. --------------- ------------------------------  közjegyzőnél tudhatok meg. jiogKöicscn íme
1727 telepítés. 200 hold erdő, Király-atcza 57.

---------------------------------------------- - vasúti állomáshoz közel,1
í’estmegyében, szőlőtelepi-

A nyári Meny f| CL IIP Bú
m$n#7nnnomii .(Dánt

Nevelőnők.
Jó családból

!ú középkorú nő, ki]
Zongorák

Haszonbérlet Dunaünnepélyre
színben 1 , ,.

n Kas"í- szoba barom személyneki - . bb^b» <bqwhv mn tfXKnssr D
határábanikiadó. Fogmüterem, Kere- közeledtével mindennemű jtóa magyar holdas, melyből d

Lipót- egy 1200 holdas tagositott.pesi-ut 3Ö. <c4-:g szőnyegre, szörmernha és a kontinensen a legerő-^^M temö^Rzöiö^tSbbi azintó, J
szám.jsik birtok 1903 október - - árnyra előleget ad a Bn-seb jod-Bróm gyógyfürdő. -URn'g5s0oo formten, gso magyar re

*«!<)-elsejétől haszonbérbe vehe-' . _ i-v.ríbnánel.lr jGyógyeredmények meglepők- holdas, Esztergommegyében, |‘.f
------- ................ — - rmm ww daplS*i tílK&rekp611»,.aT za yfegnvilik május 1-én <-40 ke. príma szántó, 1GŐ.000 forintért

logkölcsün intézete T1T 'Wlmetcn Kiszerelt lakszoba- •

es

nyelmete Gyűr melletti 520 magyar bold.

Kitűnő képességű német
franczia, angol nevelőnők ^___ ________ _
zene- és nyelvismerettel, mjnt kulcsúrnő volt alkal-'aált Schweighofer jutányos,p ^2T0R (tövv bej. ezé®)Ozim 
óvónők és bonneok azon- mazva, megfelelő állást árban eladók vagy kő!-1 - bú»aÍ»EST "’ megtudható, 
nali alkalmazást keresnek, j-eres. Czime a kiadóhiva-icsönbe adandók. Használt r.y.Ai.pt Vnr!it i7 F_________________________
magyar oki. tanítónők sür- talban megtudható 1730 hangszerek készpénzért vé- ^iiacuci nui ut 11.14.

gösen kerestetnek.. _-----------.------------------------------- telnek és becserélletnekiíks*“^:1^" kk$Vkc«ei A GVOngyOS
Szegheőné S. Lujza irodáin Czíffi Q dl 0111 Szwigulinszky Jánosnál. S2aD3.uülfna<., védjegy- ^ u

által, Budapest, VI., Des- dáIos 35 frtért eladó Er-!'-ongorakész;tő,
ic\ 1RP, r , .. ír  -iL te»r n.

« rí ■ r g g utó évadbér 50 százalék kedvez-;ä2g|Ä dohányengedély, Sü S2<
B . ösSSSíB? ÍÍlf íniény. Prospektussal szolgál az, 174. cr,;v' 18 helsííség.'ez

• ö tir tifcKl w Bn g igaakatóság, posta Eimaszéc?. fr;érl: Trenvflén-Teplitz va
kisebb részekben is 
holdankint 75 forint.
a kiadóhivatalban vasredönyök,üvegfalak;'^;

*

fizetek annak, ki a Eav- 
tílla fogvSzéaek hasz­
nálata mellet — üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 
kr.) Bartilla-Winkler 

egyetlen forrás, a hol ju- Eíe Wie:l. 19 j. Som- 
tányosan lehet vásárolni. mergasge 1. Főraktár Bu- 

almi vételek utján 5^32»;, Török J. Kiráiy- 
szerezzük be áruinkat, és utcza ^ Andrássy-ut £9.
ezért abban a helyzetben Br. Egger, \ráczi-körut

46424

Szer

[Vasúton 4 óra alatt
Hivatalos orvos 

Bála Gttiion végzendő 
sványviz használati

P.udapest
dr. Taasz 
kúrára az 
utasítással

5287
sewffy-uícza 22. ««se ^ébet„kömt 2. Horváth.

1731

6197S

Tátra-Isomnicz Pénzksicsőn Hölgyeknek
. 'tárgyában eeiiová addig ne for-l CJU

nyaralótelepena Lommczi- úuijóa, migv. iemnemértekezet;; y t és tanácsot nyuj-
csúcs tövében épült villa;^an.in^oknak^an^j^ kénvel-j EZÜST 0?8íiji

négy szobával, előszobáivá].. nélkül h 11>lf, éve^ törlesztésre mesén berendezett lákí^o- ,
verandával, külön konyha- kötcier.vényre. «zeméiyhiteit Figyelmes ánolús, e!-1.6r.ammj® ° •: kf:,„a

vídeLi iütel-1 r *

ita- mustra Ó modell oltalmat. \ isontlti UOríeriDelok Szú-
i'eiviUgositÁs díjtalan. 3111 yptkezete. mint az Orszú- . . ,
--------------- - •1—- gos Központi Hitel-Szövet-ViSBÍjrádi-litCZa 27. 8Z,

Gyöngyösön. ,— ------- ———------------------
e.) ajánlja el-. .

grammja 5' : kr. 45712 adásra kis és nagy meny- ibiOKöntcS.
ortn nyirégben. 4000 hcctolitertjMáins végén is teljes siker- mPeflOIiyoK,

4 m ut Q .......... I I

íagy választékban
olcsón eladatnak {megrendelhető a rurdiiigazgatóság- í2obiS hcllü gatdasági épülő
Temesvári Gézanál “ Éd8SkBUulpes"elári,sit<inbtl7ltekke,: veti5?cl tMÖ 65 holt fi;!

, és Társa _________
(Lipót-kürutról)

[szereléssel, potom 8' 
rt; j.éva melletti

Ezüst evőkészlet (Hevesmogy
‘1

f-DÜlettel, pinczével, vizve-minden fővárost ta y.aeai nur,- esetie» orvoii setrély , „
yeíékkel, egy holdas 1*6-jei»:ork-l^, [nyerhető. Sok évi gyaknr-Vyjngjj fjggjQf ß§ f 2 

ritett parkkal jutányos áron carbá7»k-a. i '.idbirtovia , , kon- lattal i,jrok. Metzger Sa- dí,HGU liaHUUI . u 1
t-Ladú vagy kiadó. Bővebb rertáozlóküt leggyorsabban íi

13 latos ezüst hi.aialcB- fémjellel zsonyi kiállításon arauv
éremmel kitüntetett fehér.

^ev.í"’’ kitűnő zamatos, a [jjfetheíö örökös, kulcs-
gyöngyosi, egri és a po-5aaj zárható gledilschia

.apuk Lasznál’ak 
' kapna

síi vénycsemete. Ezre 6 frt [gf^Qtjj}5 IűV
.'.kétéves erős. elegendő szar

értesítés Andrássy-ut 10>«k=»K*. tierd Mór, pénzügyi
és Úilői-ut lő. 
kere?kedésfcen.

a könvv

rolta oki. sziilészi
tanácsadó. Budapest, i.'jsi- árt. r repesi-Ut 80. szám, 
3., első emelet lu (Válaszra íé- emelet 3. ajtó.

1729 lyeg kttldeadd.) 4649é

komplett
tos ezüstből 150 irt. <» sze- 

000 forint mélvre való 05 írt és lel- 
470 bold, 12 dpi,, is latos erős

melyből 870 prima szint,, több,'at eyí(,9zkiiz fi frt. »5 
I lesre ló evöiiyofi urilnkkaj, , , . .,
80.(.u'»’ fv-rintért : Komáromme- ki*, iovábbíl dús Yd.aSZ-
gyébrn 460 magyar holdas 7á.000 tékban ÍITUDV 10Ffi és Hői 

- <"• yüagyvs'melletti 1000 ma- lánCZOk. gvémálit-1
26, legelő, 240 erdő, 140.000 brillant ékszerek es mm- 
fnért: K.-nsa küzpiébcn Sói Jen e szakmába vágó czik- 
magyxr hoMa. melyből 720 v ^ KfcDpS árjegyzéket in 

. . , szántó többi kétszer kaszálhat , f í°!i hH««'-
“jat flórét iso.ooo forintért. Bővebbet gyen és bérmentve küldünk

M‘ .xtemetz Gyula bn tokok Ékszereket esetleg résziét
rodája. Budapest, Kökk fj2etésre Í8 — de C8ak lieiV-

y.s»°iÄs''teteUk^e'tí'. ben - adunk el.

Ármin Eeli Mkí-se

-uicza 30., I. 23
öefziink és becse 

aranyat us ukszerőkeL

vasrácsot, (Gazdasági

zaarhRmé?lcgc2: és j.idrr-. 
gek, valamint rcinJen ^iyéL 
czélra alkalmas mérlegek e* 
nyűsen kaphatók Fuous Ö. 
inérleggyáráLan BuJapcTt, KV 
roly-Lórut 1. árjegyzék ingyfc».

S8E

a fővárosba ránduló vendégek el 
ne feledjek, hogy idényszerü-------

1

a legjobb kivitelben és a legjutá- 
nyosabb árban szerezhetik be.

[Budapest, K

senki hansr* 
»3GT2 míg

Reményig

ca. űa Lir. azab, 
zatii-ngreae-
resz ieguj űb. 
315 ábrával el­

látott képea 
ú.'jegyzAkét ét 

n :ra olvasta, 
mely -vgyen cs 
bér.nantvo kül­
detik.
Király u 32 

a

ELSÖC5.KIR. SZAB. DlíKA 

GÖZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

■cs. es udvari szállító1

, fiú- és leánykarulia - üzletében
BUDAPEST, IV„ Muzeum-körut 1. szám,

kirinJnlM

izonyitanak.
Rövid időn belül alanti főnyere-

-c:ményeket 
feleimnek:

600.000
400.000

í í #0.000 
100.000 
100.000

izettem becses ügy-

J)

3)

t)

6*2551
11119

:42758 
40878

sei

lisoportositott vasuti ér, ha- 
jumenetjpgyek.

”1. Kirándulá: a Wachau- 
Lau íKrem ;-melléki dunai 
szakasz, két izbem menet- 
rnegszakitá s megengedve : 
Becstől (nyugott pályáig 
var) Melkig vasúton, M-u. 
tol Kremsig hajón, Krem ltől 
'Becsig (Fcrencz József 
pályaudvar) vasúton vagy 
megfordítva.

2. Bécsból Némotóvárra 
(fürdő, museum, Carnuntum 
hajón, rsémetóvárról Becsbe 
(áltamvasuti pályaudvar) 
vasúton.

3. Becsből Hamburgba 
hajón, Ilamb irghól Becsbe! 
“államvasuti pályaudvar) 
vaasuton.

4. Bécsból [Pozsonyba ha­
jón, Pozsonytól LBác-,Í2 
vasúton.

5. Bécsiéi Budapestre ha­
jún, Budapestről Béesbe 
vasúton.

í Mérsékelt menet- ét- 
menettérti jagyek:

C. a wachaui-állomá- 
sokra Kz.en jegyek minden 

Szombaton é- az ünuepna- 
pr,l megelőző napon szoi- 
gáilatnak ki és érvényesei;: 
a Bécs-Krems között köz-

Y" '■'J?, ő,"

1 “ J «! L ->7 , V*,< r P ;
™ M ß tH 13J

A következő XII-ik magyar királyi szakad. Osztálysorsjáték í. osztályára ajánlom a
árólag nálam kaphatók:

II Üt > 5* y. tXfI cS 1 B

V

))

kedő posta- és hely 
é-i a|posla-hajón Krems 
Bécs között: az utazás znep-- 
-zakitás.i a jegy érvényes­
ségént k iaitama ala't két 

!izfcen meg van engedve.
Az alulírott igazgatóság 

mindennemű felvi.ágosi- 
liís.'al készségesen szolgál:

Bpest, 1003. május 4-án.
A forgalmi igazgatóság.

következű szdrencseszátitokat, melyek ssakinsl, csak

7q%q mmi gcfgfs 53950
Ezen szerenúsesersjegyek tetszés szerinti beosztásban kaphatók, és pedi

\ nyc-Iczad ii kö?« L8Ö) I 3 3» 5 ■- fél ä ko?« 8r. . vsyy 1 tCyid^c-.si'?
az összeg előleges beküldése vagy utánvétel mellett is.
SuäT A fenti szes*eiíieseszáiiíQÍ$ kSzáFáiag liáSaati kaphatód

lekedö postabajóra.aKrems — --------- ---------------------- -—- ~

Melk Krcms ^ f Q S Z Í S Z ll 1 Í Í í S 1 Vállalati 6Wf
1 r

})

»

Hivatkozva ezen

ea egyedül állé 
nyereményslkerekre

Ä"i teljes férfiöltönyre
I. oiziály 11. osztály Dl osrtilv

3 méter frt. 3.25. frt 5.— frt 7.50.
Vgyafiatoa sziveiből

-----e<yv lérHöliiinyt mértt'k szerint: ~r
I. osztály ......... .......... ............ — ........... 12 frt 464 7t

II. osztály .......... .. ... ... «. ... ... ... 1- ót
111. o..-.i!y ......................................  — IS fr'érl kéi.-iiek.

Helybeli meghívásra szaLúszomat mintákkal kiildöm-
Vidékre három öltöny reudeléaénél szakembert küldök.

Posztóazállltési Vállalat
22

s Lat:..-ab au felülmúl-:: a kül-1

Iíll)'.iJEST, Szeuíkirályi-ntczu szám.

I |vriÚ-1í keieíiediái olajbólkészül
|| fülűi i..ereket, tűiért méj a ieghi.esebu orvosok is ajánlják.

'íj « y R b- '

kipróbái: magyar -• 1 sm4r:y.S átnő?: nlienj-.-rv lcvt-1 blr.onyiüa 
’ J -c r- r'yor-un meggvógyitjaa Calalrjg betegeégoit

3gwald A.ós II

:

!

s te
ajánlok az i. osztály

májiss és ^Üí3-áii
megtartandó húzására 

Egész íei negyed nyalczad sorsjegyeket
tSo—- 2S»— koronáért,

Äa
Budapest. Kossuth Lajos-utcza II. szám. 
Fiók: Budapest, Erzsőbeí-körut 14. szám.

Vidéki megrendelések az összeg beküldése vagy 
utánvét ellenében eszközöltetnek.

ZALA GYÖÜtGV 
BUDAVÁRI

HONVÉDSZOBRA
:= érezbe öntött = 
kioebbitett alakban.

Magyarországon a lakások, egye- 
h.lsu helyisegek, laiLácskoró- 
termek, iskolák diyzéül szolgáló ' 
műtárgyak közül cidigelé a’leg-! 
ritkább cselekben találkozhatni 1 
magyar vonatkozású dolgokkal 1 

h bajon segít az, hogy

Zala György szobra L'™bncd”
magyar raúemlé k, kisebbítve, 
trabe öntve, fémtJlapzaltal 120 j 
koronáért, feiier mrirványtalap 
zaítal 140 koronáért áruba bo 1 
c -ajtateü. A sxobnr magas* 
tága talapzat nélkül 52 j 
talapzattal 75 cm. — A SZObOl , 
ÍO korona havi részletre is kap-, 
ható, mely esetben a cs.-mago­
lásért 4 kor. költséget számítunk 
fel. — A szállítás! költséget o , 

megrendelő viseli. »»»

Megrendelhető:

LAMPEL RÓBERT
(Wotlianer F. és Fiai)

ttíir. Is fr ilurl lli>«ti,-ulidliítll

Budapest, VI., Andrássy-út 21.

;w

r-.aka-üi-v. Vt' j-tl,tigri«fej" vídjegygyc-1 ralvdi. Are 3 kor. 
\ id fcnre 3 kor 40 fill, ciolcg - bvltüldcie u:Áu bérriientve 

I küldi a nKiadorgj7Óffyszeitáre Budapest VI., Váei-kurat 17.

v. korházi főorvos katona, megyai, kér pénztári főorvos, 
a inedjltíié reno lovagja ttu.

•«“titkos Melegségek"®*
impontentia. nemi va női bajok legquaiifikál- 
iabb specialistája, rendel 9 4 és este 7 b'-ig.
Budapest. Váczi-utesra 12.
Vegyi hs gárcsiil rizeg.lzt mohait. Levél uljín is Liztas 

gyúgyaikor. Iparoaoknek. hlvate'ookoknak mértékeit díj

és HENRIK
Budapest, Teréz-körut 1 b.

Elvállal «íA'f7/it7itZeZés-e/ve/l2gujabbc?.é.--kir.87a:' 
butorszállitó kocsikkal. ButorbcrnktározAso• 

Imt saját szárar. helyi=4gcifp 
Telefon 2,1—38. Alapittatott 1892

legmagasabb heveny cé idult folyásoknál befecikendezéi nélkül 
a logbiztesatib gyógyszernek a , 1

Saraid labdacsok“
bizonyultak. Kgv doloz 100 Ial,dsc3 tarUlommal és ponioz km- 

',!á«s*i 6 kor. Vidékre utinrétmellett diakré-.en kdld *

95
bizi
nilati lltz i

>Magyar Király« gyógysasrtár
Biidapsst, V., Karokkóiuicza 2,a az. ftrzieoat-tér sarok.)

maamamM m—m—p

Egyaiúli kellemes izii szénsavas hast.ajtóviz

Lógj óbbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyoimor- és hélbajoknál. Gyors hatású f',l- 
uőtt éknél és gyermekeknél. Fe»intßtes szifo­
nok ban — Ara 50 fillér. — ivapbeio minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Tßfök József 
gy< igyszertára. Budapest, Király-utcza 12.

és lakberendezési vállalat
24 terem állandóan berendezve

Patyi és Lantéi'
Budapest, IV., Koronalierczcg-n. 8. I.

Haris-Bazár. 904

Miért szenved Ön ?
lelőtt mindenféle él faj'a, míg oly régi lefcre l'if'if 
gyógyulást tnlál éi majdnem mindig elkerüli a iái- 
daimkí éj veszély ea operáiéit valamint imputáláit.

83gs ÄS _ * ela i
Mindenkinek bit Utn 'eeadóív _y\r. ön^ cr.Imíi. 

ma;;a remében egyedül álló xnü, mel a nemi i. 
ifjúkori bíiabKön, tehetetlensvgén. aranvéren kivi !
tcrtözcs ée mag-Tmlót elleni legha;:
Ismerteti. 01vassi.k nünday-.k i?, kik az -ifertö » n *te* 
netes következményeit eiuyiik ; őszinte okt*t:i*ai Onn- 
Lent ezreket i.icntenck i,:eg a bizfo.* eli-uaztuláit ! 
Kapható l toriul bélyegben való beküldése ellenét -n 
K fi z H 1 t H k n Ármin könyvkereikedéeébcn, 
llndnpest, Uuzeum • kurtít 3.

mb ,vr^ra^rMfflr-CT/ r. —MÜ

Thierry A, gyógyszerész egyedül valódi
T3T "HU ata, TT yr A "KTT" T’17' INkT

ílleln echter Balsaun
«*» tu b8ehir.ni á^tes» 

ín
1 Vbls$?$! l£

Lftiználfltánál. Rendkívül Jó Lalásu a sebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhíté­
sénél utolérhetetlen. A valódi centifoiíumkenöcs alkalinazhatu : a gyermekázyasok rósz ter­
mészetű mellbajainál, szoptatok mellkeményedése, & tej elapadásának, az ortánc/nak esetei­
ben továbbá mindenféle régi sérvek, láb-és csontnyilások, eebek, folyások, dagadt lábak, h 
csontevesedéeeknel, vágás szúrás lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegr-n leitek 
pl. üveg, szálka. Lomok, tövis, sen t atb. ehá 
KŐdmény. karbunkulus és ráknál : végre bokolvár
közben "történ: kiecbesülése, fagyás és égetés oko .
általi kisebesülérse, torokdagauat, meggyűlt vér. fiilzugás stb. etb. eseteiben. - A 6:-.<.i.:ai 
kizárőla,'T az összeg előre küldője mellett eszközöltetik. Kot tégely csomagolással, postai s- l- 
litnsi díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre All. Arra kérek mindenki:, hogy óvakodjék a hatasnélküli Jiamisirások Nevesétől 
8 arra ügyeljen, hogy a tégelybe bedv^n-o égetve fenti ^védjegye*?! és ezégem: Thierry

titó« áltál előidézett sebeknél; az lüegen le-ien 
ltávolitásánál ; mindenféle daganat, kinövés kép- 
okolvár, köromféreg kőrőmgyulés, a lábnak járás- 
lés okozta s..»bek. a betegek éa gyermel-.k fekvés

gyógyítására legjolihan ajánlható 26 éven át szer- 
zelt kórházi csmagy-norvosi tnpasztuiat alanjúB

n

• ^ ^>HalÜ3^i^vaJ (Adolf} Limited eyogytára az „6rangyal,‘-hoz Presradaban.

Thierry fi. gyógysz. balzsama és centifolia-kenocse.
Éten gfógyhatásiikiiin fc’üimulbatlan kít <«,'r ctmci.x x romlásaik nincs kit őre,

•öt cllonkezöleg. minél régibb, annál értökerebb óe hathatósabb: nem árt «cm a fxzy, sem 
a forrósig, t-hat mhiben évszakban t>r.. aálhatók. Majdnem minden esetben segítenek va 
eredménvrivel járnak, legalább ar. orvos érkeztéig: természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy baaoaló feldiceért érték- és hatás- ué-lküli úgynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és ineghizcató 
e mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kcil használni, melyeknek minden család­
ban az esbetőaégekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk "mely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyezevüen direkte és czime^zjk így;

Thierry (Adolf)»Őrangyal-gyógyszertár« Pregrada Mitscii-Saaerbrnnn
Központi raktár Budapesten TörSk J, és Egger Leo is J. gyógytarakban, Zágrábban M";t- 

telbach 8; gvógytáraban es RéeíbenRradv L. gvógvtárában-
BBeBeeeeeÜÉmBBfiaMiHBeaaeMHDMBMmBBHeHmBBeaBHMK

1 rU v. cs. és kir. ezrrtlorvíí és kórházi főorvos.
S Biztos sikerrel r■,v ! j:<, :t --x .;>■"; • hu^y- 
iu cäöfolyast, hvly&obajt. t i • -1 r<. syi hili-t jj, r-

8 hajokai, c'gycngüit f-'-rfic-rőt, vív "b-hl oknál 1-1 
Electro-massage vagy Psy 

|tj lőzcst és 2nrr,k utuóíijaií: itiec-1 - Lkt-^crmcz- 
G bajt é3 minden n'-i Lr.jokaí.

G Rendel: V órától 4-ig és este 7—S-5».

B Eudanesieü, Eiayó-ütsza 5.I Klotild-palota J. emelet )
ru Átjáró ház — Lifthastnílat.

g Levelekre válaszol, gyógyszerekről g.
ru Le-
y^52S55

t?á.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondorkodik
LevóS sfiöjűn ia bizios gyúgysiker.

i252£Eí"B52£E5fí5E5t,5a£E5c5e£2£P5££a.y

INvomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. ezég festékével,

BÖDAfi
SZER KE

BUDAPEST, I\ „ VI
Teleíon j

KÉZIRATOKAT Líj 
CSAK BÉRMI ESI

ELŐFIzI
Vidékre postán v.hj
kgv évre . . 40 4, 
t:gy fél cv:e . 20 í

K61fs:dre: 3 : • .
iytr.rzis.-. Oil-.:.. V 
áyolcrszág. ihn, 5- 
rálátni-1 amaz oiszv. 

zooezbcz tartozna.
Egy szäl

if.zl számunk
Vezérczikk : A p 
A megiliuminé ti 
A király. Széli ej 
Országgyűlés.
A horvát forradal 
A nemzet tiitakj 
Az egyetem únrj 
A Duna-Unnep.
A visszaálmodotl 
A pékek Gztrz, kj 
A vigadói kiállttá 
A holnapi versel 
Osztrák t:iko:ócl 
Tarcza: A csa:k| 

r o 1 y 
Itt tartl 
Elek 

Regény : A merd

á pd

S Hát niii 
zán bámulat! 
egy gondvia 
íme, közveti 
előtt kisziva 
hogy a töbm 
golődás 
\ a km-trdek, J 
gondviselés 
nek. A hiraj 
sebaj, másna 
kukorékolás 
az összeeski 
lek. sieteíi J 
miniszterein^ 
egész vonala 
frondőr fd 
pártbontásnaj 
És a miniszti 
jelenhetett j 
megtéve a id 
jelentést, hol 
rendületlenül 
fett a vasi 
disz-század d 
tartásban vé 
és az ex-i 
akár az < ■

Mi igazáL 
ily cs királyi 
Mégis azt vj 
rübb benyod 
ről és • 
tusban ki fd 
nvk. Mit gól 
kor Széli Ii 
körülményei 
hogy u 
az összetart] 
többse =
Lan állják d 
temberig, 
Hiszen a nJ 
és jó emléll 
eszébe, bo

Az Eg

A

püspöki áldd 
b.-mmise. i 
seregeljelek. 
lugszom. Tu 

Tudták Lú 
C: olú szava, 
kapáló nég> 
hogy u a vá 

De akár ti 
hallgattak Li 
ment a ható 
repült. Mvg 
magasra tar 
kezdtek vak 

Ott volt a 
is. Ezekhez 

— Ezzel 
beszélni. Mai 
mondja kém] 
nek, hogy k 
órakor karLuj


